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PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
__________ 

 
VERGADERING VAN 26 OKTOBER 2023 

__________ 
 

 

De vergadering wordt geopend te 14.30 uur. 

 

De gouverneur en de provinciegriffier zijn aanwezig. 

 

Tekenden de aanwezigheidslijst: 

ANCIAUX Koen 

BAKELANTS Ann 

BOONEN Nicole 

CALUWÉ Ludwig 

CLAESSEN Jan 

COLSON Mireille 

COTTENIE Christ'l 

CUYLAERTS Nathalie 

DANEELS Tobias 

DE HAES Jan 

DE QUICK Erik 

DE WINTER Stefan 

DILLEN Koen 

FRANÇOIS Catherine 

GEYSEN Kris 

GYS Seppe 

HELSEN Katleen 

JACQUES Ilse 

LAUWERS Linda 

LEMMENS Luk 

PALINCKX Koen 

SCHOOFS Louis 

SOHIER Rudy 

STEVENS Lili 

TALHAOUI Fauzaya 

VALKENIERS Bruno 

VAN DIENDEREN Ilse 

VAN DIJCK Jan 

VAN HAUTEGHEM Marleen 

VAN RANSBEECK Brend 

VANDENDRIESSCHE Diederik 

VERHAEVEN Eddy 

VERMEIREN Hilde 

WECKHUYSEN Wendy 

 

Verontschuldigd: 

VERHAERT Inga 

VRANCKEN Isabelle 
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De raad is bijeen in openbare vergadering. 

 

 

Mondelinge vragen 

 
VOORZITTER.- Goedemiddag, allemaal. Allemaal van harte welkom op de provincieraad van 
vandaag, 26 oktober. 
 
 
Mondelinge vraag van raadslid Ludwig Caluwé in verband met de stand van zaken 

verkoop Villa Vandersteen. 
 
VOORZITTER.- Mijnheer Caluwé, aan u het woord. 
 
De heer CALUWÉ.- Mijnheer de voorzitter, mevrouw de ondervoorzitter, griffier, collega's. Het 
bestuursakkoord voor deze legislatuur bepaalde dat het bestuur op zoek zou gaan naar een 
partner voor de uitbating van het Suske en Wiske Museum. In het voorbije jaar werd daartoe 
een open markt bevraging georganiseerd waarbij heel wat mogelijke geïnteresseerden werden 
aangeschreven en geïnformeerd over de mogelijkheden. Naar verluidt diende zich niemand aan 
voor een partnerschap. Wel waren er geïnteresseerden voor een aankoop waarbij men ook 
bereidheid toonde voor een blijvende verankering van het Suske en Wiske verhaal, zo werd ons 
gezegd. Voor onze streek is dit niet onbelangrijk. Naast de Heide staat Kalmthout, en ik zie hier 
de burgemeester zitten, als stripgemeente op de kaart. Dit wordt moeilijker als de Villa 
Vandersteen daarin geen rol meer zou vervullen. Gelet hierop heeft de provincieraad tijdens de 
vorige zitting machtiging verleend om over te gaan tot de verkoop van de villa mits minstens de 
schattingsprijs van 750.000 EUR geboden werd en een nota zou worden toegevoegd waarin 
geduid wordt hoe de koper het Suske en Wiske verhaal, gerelateerd aan het gebouw, wil verder 
zetten. Bij de beoordeling over de voorstellen zou de prijs voor 80 procent tellen, het inhoudelijk 
verhaal voor 20 procent. Over dit laatste zou ook de familie Vandersteen geconsulteerd worden. 
 
Na vorige provincieraad startte een biedingsperiode. Die is ondertussen afgelopen. Ik ging u de 
vraag stellen, wat is het resultaat? Zijn er biedingen ingediend die aan de voorwaarden van de 
provincieraad beantwoorden? Met andere woorden, om in de termen van Suske en Wiske te 
blijven, waren de vermelde geïnteresseerden, waren dit zoals het album nummer 299, jokkende 
jokers? Of is er, zoals in het album dat verschenen is in het jaar dat ik geboren werd, dat toen in 
de krant verscheen, in 1961, of is er effectief een wilde weldoener opgestaan? Maar ondertussen 
weet iedereen van ons al via de pers dat dit inderdaad het geval is. Dan blijft toch nog de vraag: 
kan u ons ook vertellen hoe het voorstel eruitziet? Staat ook de familie Vandersteen achter het 
voorstel? Wordt ook de gemeente Kalmthout betrokken? De vraag wat de deputatie denkt te 
doen mocht er geen voorstel zijn geformuleerd, ja, die vervalt natuurlijk vermits dat we 
ondertussen weten dat er effectief een voorstel is. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Caluwé. Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dank u wel, collega, voor deze vraag. Mijnheer de 
voorzitter, mevrouw de ondervoorzitter, griffier, beste collega's. Collega's, ik ben toch wat 
verrast. De biedingsperiode voor de Villa Vandersteen is vorige week afgelopen en niemand van 
de oppositie heeft een mondelinge vraag of interpellatie ingediend. Alleen tijdens de commissie 
heeft mevrouw Van Dienderen dus kort iets gevraagd. Maar natuurlijk omdat collega Caluwé al 
de vraag had gesteld, moest ik het antwoord tot vandaag even uitstellen. Collega Caluwé is bij de 
pinken en geïnteresseerd in de toekomst van het museum. Hij is dan ook, ja, Essenaar en 
Kalmthout ligt niet ver af. Je kan als oppositie natuurlijk niet iedere week in de krant komen 
met onheilsberichten over het museum. Wat ik allemaal gehoord en gelezen heb de afgelopen 
maanden: een platvloerse besparing op het kap van het personeel, verrottingsstrategie van de N-
VA, een overnemer gaat men niet vinden want er is geen geld te verdienen aan een educatief 
museum, enzovoort, enzovoort. 
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Collega's, het doet me dan ook heel veel plezier dat ook in dit Suske en Wiske verhaal de 
positieve krachten het uiteindelijk halen van de negatieve krachten. Want met enige fierheid kan 
ik melden dat we dus inderdaad een overnemer hebben. Een overnemer die niet alleen de villa 
koopt maar het museum ook zal verder zetten in Kalmthout en wil investeren in educatie. En ja, 
sorry, mijnheer Van Thillo, maar ‘de wilde weldoener’ is hier inderdaad van toepassing, met veel 
meer nadruk natuurlijk op ‘de weldoener’ dan op ‘de wilde’. Maar goed. Luc Van Thillo, dames 
en heren, is een gedreven ondernemer uit Essen, geboren in een arbeidersgezin startte hij zijn 
carrière als programmeur bij Siemens. Na zijn uren ontwikkelde hij nieuwe machines, eerst voor 
de landbouw, later specialiseerde hij zich in machines voor het verplaatsen van grote en zware 
ladingen. Bijvoorbeeld, daar wil ik u toch wel op wijzen, het enorme platform waarmee de 
Ariane-raket naar de lanceerbasis wordt gerold, is door Luc Van Thillo ontwikkeld. Zijn firma 
AVT, met naast Essen ook vestigingen in Duitsland, China, Frankrijk en Nederland, werd in 
2018 overgenomen door de Franse groep VINCI. 
 
Sindsdien investeert Luc Van Thillo in zaken die hem nauw aan het hart liggen: voetbalclub 
Lierse is er daar één van, dat is het enige waar we een beetje van mening over verschillen, maar 
ook jongeren kansen geven en enthousiasmeren voor techniek en ondernemerschap. Zo steunt 
hij tal van startups en heeft hij in 2020 Robotland opgericht. In en rond een oude douaneloods 
naast het station van Essen, nota bene, dat ben ik nog vergeten te zeggen daarstraks, met de 
hulp van Kempens Landschap en de provincie gerestaureerd, heeft hij een heus technologiepark 
gebouwd dat jongeren op een interactieve manier kennis laat maken met techniek en robotica. 
Dit jaar zullen ze de kaap van 45.000 bezoekers bereiken. Zowel Robotland als het Suske en 
Wiske Museum hebben dus samen sterke troeven. Door samen te werken en expertise te delen 
zullen die troeven alleen nog maar versterken. Nu de verkoop van de site in Kalmthout deze 
morgen formeel goedgekeurd is, heeft Robotland een jaar de tijd om samen met Suske en Wiske 
een nieuw verhaal te schrijven. Robotland weet zich alvast gesteund door Studio Vandersteen en 
de Standaard Uitgeverij, wat cruciaal is voor het verdere gebruik van de namen en de 
afbeeldingen van Suske en Wiske. Ook de erven Vandersteen, die we van nabij betrokken 
hebben in de beoordeling van het bod, geven hun steun. En inderdaad ook, en daarom is de 
burgemeester hier ook, de gemeente Kalmthout heeft bevestigd dat soort projecten te steunen.  
 
Ik vat samen. We hebben dus een overnemer die het museum in Kalmthout wil houden. We 
hebben dan ook een breed draagvlak. En we hebben een jaar de tijd om de overdracht van de 
werking in de beste omstandigheden te organiseren. Collega's, ik wil afsluiten met alle 
medewerkers van het museum en het departement DOE te bedanken voor hun inzet. Het waren 
geen gemakkelijke maanden, dat besef ik, maar ik ben ervan overtuigd dat het museum samen 
met Robotland een mooi verhaal kan worden. Ik wil ook de familie, de uitgeverij, iedereen die 
hiermee de steun heeft ondergezet, ook natuurlijk de burgemeester, danken, want eindelijk 
kunnen we hier, natuurlijk met een knipoog, een einde weer aan een verhaal brengen. En u 
weet, de Suskes en Wiskes eindigen altijd goed, dus dit verhaal ook. 
 
Ook de collega's, dames en heren, wil ik even nog op wijzen, van het Provinciaal 
Veiligheidsinstituut PVI en van Inovant hebben een overname meegemaakt. Als ik nu verneem 
dat ze allemaal toevallig vandaag ook hun contract bij de provincie opgezegd hebben en 
definitief gekozen hebben voor een nieuwe werkgever, de AP Hogeschool, dan bevestigt dit dat 
mits een goede samenwerking een geslaagde overdracht mogelijk is. Maar je moet altijd blijven 
geloven, en dat is de kracht van deze deputatie, dat we dat altijd blijven doen. Ik dank u.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde Lemmens.  
 
 
Mondelinge vraag van raadslid Ann Bakelants in verband met onderzoek naar een 

nieuwe fietsostrade Antwerpen-Nederland via de gemeenten Schoten, Brecht, 
Loenhout en Hoogstraten. 

 

VOORZITTER.- Dan geef ik graag het woord aan mevrouw Bakelants voor haar mondelinge 
vraag. 
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Mevrouw BAKELANTS.- Geachte collega's, geachte voorzitter, geachte leden van de deputatie, 
alle andere aanwezigen, die nu juist vertrekken wel. Mijn vraag gaat over de komst van een 
eventuele nieuwe fietsostrade Antwerpen-Nederland via de gemeenten Schoten, Brecht, 
Loenhout en Hoogstraten. Zoals jullie weten investeert de provincie bijzonder veel in de aanleg 
van fietsostrades, wat ik heel erg toejuich. Graag informeer ik eens of er al mogelijke studies zijn 
geweest naar een nieuwe fietsostrade die naast de spoorweg van Antwerpen naar Nederland zou 
kunnen worden aangelegd? Langsheen het traject is er ook het station Noorderkempen in 
Brecht. Deze route ligt parallel met de snelweg, de E19, en zou een mooie verbinding zijn tussen 
Antwerpen en het noorden van het land met de gemeenten Schoten, Brecht, Loenhout en 
Hoogstraten. In het kader van het steeds meer stijgende gebruik van de elektrische fietsen en de 
speedpedelecs zijn bijkomende nieuwe fietsostrades uitermate geschikt. Mijn vragen aan de 
gedeputeerde Luk Lemmens zijn dan de volgende: zijn er al studies gebeurd door de provincie 
en zo ja, wat zijn de bevindingen of kan het traject onderzocht worden? Wat zijn de bovenlokale 
functionele fietsroutes in deze regio in Schoten, Brecht, Loenhout en Hoogstraten? En is er nog 
uitbreiding mogelijk voor het extra fietsnetwerk? Bedankt. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
Tijdens de tussenkomst van de gedeputeerde worden begeleidende slides getoond. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Collega's, voorzitter, ondervoorzitter, griffier, mevrouw de 
gouverneur. Normaal, mevrouw Bakelants, stelt u kleine vraagjes maar nu heb ik toch wel een 
ruimer antwoord moeten geven. Bedankt in elk geval voor uw vraag, dat is interessant. Ik wil u 
allereerst een stukje historiek en duiding bij het tot stand komen van het Bovenlokaal 
Functioneel Fietsroutenetwerk geven. In 1999 startte de provincie Antwerpen op vraag van 
Vlaanderen met het uittekenen van het BFF. Dit netwerk is opgebouwd uit drie soorten routes, 
namelijk de hoofdroutes, dat zijn de fietsostrades, de bovenlokale functionele fietsroutes, dit zijn 
de rechtstreekse routes tussen kernen, verbindingen meestal hè, de verbindingswegen of 
steenwegen en de alternatieve functionele fietsroutes en deze routes vormen een alternatief voor 
de routes langs de verkeerswegen, langs rustiger wegen die autoluw zijn of die autoluw gemaakt 
worden. Je fietst er in principe in gemengd verkeer. In 2001 werd dit BFF door Vlaanderen 
goedgekeurd en door de provincie Antwerpen opgenomen in het richtinggevend deel van het 
ruimtelijk structuurplan van de provincie Antwerpen. 
 
Uitgangspunten, bij de opbouw van het BFF zijn dat alle kernen met minimum 200 inwoners en 
bovenlokale attractiepolen die met elkaar verbonden worden met het juiste type van route. De 
uitgangspunten voor de selectie van fietsostrades werden in 2015 na onderzoek bijgesteld. Dit 
leidde tot een aangepast fietsostradenetwerk dat op 12 november 2015 door de provincieraad 
werd goedgekeurd. Fietsostrades verbinden kleinstedelijke gebieden of belangrijke met elkaar. 
Ze worden naast spoorlijnen, kanalen of andere grote lijninfrastructuren aangelegd. Voilà, nu 
uw vraag, zijn er al studies gebeurd door de provincie? Wel, het jaagpad langs het Kanaal 
Dessel-Schoten was al in het BFF 1.0 aangeduid als fietsostrade F15. Deze verbindt Antwerpen, 
Schoten, Brecht, Rijkevorsel, Beerse en Turnhout. Het kanaal ligt in Brasschaat, Schoten en 
Brecht parallel op één na 1,5 kilometer van de F19. De F15 loopt bovendien door de kernen van 
Elshout in Schoten, Sint-Job-in-‘t-Goor, De Merel en Sint-Lenaerts in Brecht. De verbinding 
langs de hogesnelheidslijn werd van Antwerpen op Brecht, dus de grens met Wuustwezel, op 24 
juni 2004 aan het Bovenlokaal Functioneel Fietsroutenetwerk toegevoegd als alternatieve 
functionele fietsroute. De route maakt grotendeels gebruik van de Mieksebaan die parallel loopt 
aan de hogesnelheidslijn en de E19 en gaat door geen enkele kern. De Mieksebaan is 
ingeschakeld als een lokale weg zonder verbindingsfunctie. 
Door een aanpassing van het snelheidsregime op de weg en het weren van doorgaand 
sluipverkeer kan deze route snel een goede alternatieve functionele fietsroute zijn. De route 
vanaf station Noorderdokken in Brecht tot het Centraal Station is ruim 26 kilometer lang. De 
afstand tussen station Noorderdokken en Hoogstraten is nog eens ruim 11 kilometer, samen in 
totaal 37 kilometer. Fietsberaad Vlaanderen heeft onderzocht wat de gemiddelde afstand is van 
een enkele rit voor speedpedelecs, gemiddeld rijden zij 25 kilometer. Dit maakt dat het fietspad 
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potentieel voor fietsritten tussen Hoogstraten en Antwerpen zeer laag is. Met een frequentie van 
één tot twee treinen per uur reis je op zestien minuten tussen station Noorderkempen en 
Antwerpen Centraal. De reizigerstellingen tonen aan een gemiddelde van een honderdtal 
opstappers per dag. Niet alleen het fietspotentieel maar ook het treinpotentieel blijkt voor deze 
verbinding dan ook laag.  
 
U vraagt dan ook, wat zijn de bovenlokale functionele fietsroutes in deze regio? Wel, de 
bovenlokale functionele fietsroutes die zijn raadpleegbaar op het GeoLoket. Via de provinciale 
website kan u die bekijken maar ook via de online fietsbarometer. Zoals eerder aangehaald zijn 
alle kernen in het BFF met elkaar verbonden. Het leidt te ver om deze verbindingen allemaal op 
te noemen. De kaart toont alle routes in de gevraagde regio. De blauwe routes zijn de 
fietsostrades, de oranje de bovenlokale functionele routes en de paarse de alternatieve 
bovenlokale functionele fietsroutes. Wijzigingen aan het BFF kunnen door de gemeente altijd 
worden voorgesteld via de werkgroep wijzigingen BFF die de provinciale Dienst Mobiliteit 
voorziet.  
 
De projectleiders bij de Dienst Mobiliteit zijn beschikbaar voor het bespreken van eventuele 
wijzigingen aan het netwerk om de procedure voor wijzigingen aan het BFF toe te lichten of om 
andere fietsgerelateerde vragen te beantwoorden. Zo mevrouw, ik denk dat ik op die manier op 
uw vragen heb geantwoord. Ik dank u zeer. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde Lemmens, voor uw antwoord.  
Mevrouw, u kan niet antwoorden, het is een mondelinge vraag, dan is het enkel de vraag. Dank 
je wel.  
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OPENBARE VERGADERING 

 

 

 

 

GRIFFIE 

Departement Mens, Communicatie en 
Organisatie 

 

 

      

      

De leden van de provincieraad 

      

      

      

      

 

 

 

 

 datum 10 oktober 2023 

 kenmerk Sharepoint>griffie>provincieraad>zittingen>2023 

 contactpersoon Veerle Vervloesem | T 03 240 54 28 

  veerle.vervloesem@provincieantwerpen.be 

 onderwerp Provincieraad 

 

 

 

Mevrouw 

Mijnheer 

 

 

Bij toepassing van artikel 7 van het provinciedecreet heb ik beslist om de 

provincieraad bijeen te roepen op donderdag 26 oktober 2023 om 

14.30 uur. 

 

U wordt uitgenodigd deze vergadering bij te wonen. De vergadering heeft 

plaats in de provincieraadszaal, Kon. Elisabethlei 22 te 2018 Antwerpen. Als 

bijlage stuur ik u de agenda. 

 

 

Met vriendelijke groeten 

 

De voorzitter 

 

 

 

 

 

 

Kris Geysen 

Koningin Elisabethlei 22 

2018 Antwerpen 

T 03 240 50 11 

 

 



VERGADERING VAN 26 OKTOBER 2023 

 9 

PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
VERGADERING VAN 26 OKTOBER 2023 
Agenda 
 

OPENBARE VERGADERING 
 
0. Provinciale overheid 

 

 

 

1e bijkomende agenda 

0/1 Verhindering mevrouw Mien Van Olmen. Tijdelijke opvolging.  

 

 

1. Ruimte, Onderwijs en Mobiliteit 

 

1/1 Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen. Definitieve vaststelling. 

Goedkeuring.  

1/2 Mondiaal Beleid. Samenwerking met BOS+ tropen. Resultaten projectjaar 

2022. Kennisname.  

1/3 Mondiaal Beleid. Samenwerking met ‘Koninklijke Maatschappij voor 

Dierkunde Antwerpen’. Resultaten projectjaar 2022. Kennisname.  

1/4 APB Provinciaal Vormingscentrum Malle. Wijziging statuten. 

Gecoördineerde statuten. Goedkeuring.  

1/5 APB Provinciaal Vormingscentrum Malle. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring.  

1/6 APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen. Wijziging statuten. Gecoördineerde 

statuten. Goedkeuring.  

1/7 APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring.  

1/8 APB Havencentrum. Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. 

Kennisname.  

1/9 APB Havencentrum. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. 

Goedkeuring.  

1/10 APB Havencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023). Goedkeuring.  

 

 

2. Economie, streekbeleid en Europa 

 

2/1 Budget 2023. Exploitatiebudget. Beleidsdomeinen Economie, Streekbeleid 

en Europa. ARK-code - 64902000 niet-nominatieve subsidie 'Subsidie 

economie (V)'. Verdeling van krediet. Goedkeuring.  

2/2 Erratum. Budget 2023. Verdeling van het verdeelkrediet arbeidsmarkt (V). 

Goedkeuring.  

2/3 Budget 2023. Verdeling van verdeelkrediet inclusieve economie (V). 

Goedkeuring.  

2/4 Provinciale Overheidsopdrachten. Wonen. Renaat Braemprijs, schoon 
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wonen in provincie Antwerpen. Wedstrijdreglement. Goedkeuring.  

2/5 Veerkrachtige-dorpentrajecten. Budgetverschuiving inkomsten van 

gemeenten naar Dorpensubsidie Rurant 2023. Goedkeuring.  

2/6 APB Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen. 

Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. Kennisname.  

2/7 APB Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen. Wijziging 

statuten. Gecoördineerde statuten. Goedkeuring.  

2/8 APB Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen. Aanpassing 

meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring.  

2/9 APB Kamp C. Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. Kennisname.  

2/10 APB Kamp C. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. Goedkeuring.  

2/11 APB Kamp C. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023). 

Goedkeuring.  

2/12 APB Hooibeekhoeve. Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. 

Kennisname.  

2/13 APB Hooibeekhoeve. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. 

Goedkeuring.  

2/14 APB Hooibeekhoeve. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023). Goedkeuring.  

2/15 APB Doc Atlas. Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. 

Kennisname.  

2/16 APB Doc Atlas. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023). 

Goedkeuring.  

2/17 APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Opvolgingsrapportering eerste 

semester 2023. Kennisname.  

2/18 APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Wijziging statuten. Gecoördineerde 

statuten. Goedkeuring.  

2/19 APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring.  

2/20 APB Cultuurhuis de Warande. Wijziging statuten. Gecoördineerde 

statuten. Goedkeuring.  

2/21 APB Cultuurhuis de Warande. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2023). Goedkeuring.  

2/22 APB Cultuurhuis de Warande. Benoeming commissaris-revisor. 

Goedkeuring.  

2/23 EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij. Opvolgingsrapportering eerste 

semester 2023. Kennisname.  

2/24 EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Kennisname.  

 

 

3. Leefmilieu, financiën en logistiek 

 

3/1 Budget 2023. Machtigingskrediet 0390/64902000. Toegestane subsidies. 

Subsidies voor Leefmilieuprojecten. Aanwending krediet. Goedkeuring.  

3/2 Toepassing van artikel 42 van het provinciedecreet. Stroomgebied Het 

Merkske A.4.15. Samenwerkingsovereenkomst met Waterschap Brabantse 
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Delta. Goedkeuring.  

3/3 APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne. Wijziging statuten. 

Gecoördineerde statuten. Goedkeuring.  

3/4 APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring.  

3/5 Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023 – maand oktober). 

Beleidsrapporten en motivering van de wijzigingen bij de aanpassing van 

de kredieten. Aanpassing van de dotaties van de autonome 

provinciebedrijven en de extern verzelfstandigde agentschappen privaat 

met vzw-structuur. Goedkeuring.  

3/6 Algemeen provinciaal reglement betreffende subsidies die toegekend 

worden door de provincie Antwerpen. Goedkeuring.  

3/7 Vastgoed. Oud-Turnhout - De Aa (A.9). Aankoop gronden de Liereman 

(Vanden Abeelen - Sleutjes). Goedkeuring.  

3/8 Vastgoed. Retie. Desselse Neet (A.8.22). Aankoop gronden "Aputten" voor 

integraal waterbeleid en bosuitbreiding. Goedkeuring.  

3/9 Vastgoed. Beerse. Laakbeek (A.9.05). Verlegging ter hoogte van de 

Tempelstraat en langs de Pastoriestraat. Grondaankopen. Delegatie 

ondertekeningsbevoegdheid notariële akte. Goedkeuring.  

3/10 Vastgoed. Kasterlee. Rullenloop (A.9.06.83). Verlegging en openlegging 

op drie plaatsen (Turnhoutsebaan, Kapelstraat en 

Pastorijstraat/Kerkheide). Grondruil langs de Kapelstraat. Goedkeuring.  

3/11 Vastgoed. Ranst. Doggenhoutloop. Gedeclasseerde bedding. Verkoop lot 

2. Goedkeuring.  

3/12 Vastgoed. Fietsostrade F1 Antwerpen-Brussel. Gedeelte van station 

Mechelen tot grens Zemst. Aankoop woning Brusselsesteenweg 303 te 

Mechelen. Goedkeuring.  

3/13 APB Campus Vesta. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. 

Goedkeuring.  

3/14 APB Campus Vesta. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023). Goedkeuring.  

 

 

4. Vrije tijd, personeel en ICT 

 

4/1 Autonome Provinciebedrijven departement Vrije Tijd. Benoeming 

commissaris-revisor. Goedkeuring.  

4/2 APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. Wijziging statuten. 

Gecoördineerde statuten. Goedkeuring.  

4/3 APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring.  

4/4 APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Wijziging statuten. 

Gecoördineerde statuten. Goedkeuring.  

4/5 APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring.  

4/6 APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Erfdienstbaarheid. 

Goedkeuring.  

4/7 APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Gebruiksovereenkomst. 
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Goedkeuring.  

4/8 APB Toerisme Provincie Antwerpen. Wijziging statuten. Gecoördineerde 

statuten. Goedkeuring.  

4/9 APB Toerisme Provincie Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2023). Goedkeuring.  

4/10 EVAP Arboretum Kalmthout vzw. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2023). Kennisname.  

4/11 EVAP Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker vzw. Aanpassing 

meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023). Kennisname.  

4/12 EVAP Stichting Kempens Landschap SON. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 (boekjaar 2023). Kennisname.  

4/13 EVAP Lilse Bergen vzw. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023). Kennisname.  

4/14 Provinciepersoneel. Aanpassing organisatiestructuur. Goedkeuring.  

4/15 Provinciale overheidsopdrachten. Raamovereenkomst voor leveren van 

softwarelicenties. Verlenging onvoorziene omstandigheden. Goedkeuring.  

4/16 Provinciale Overheidsopdrachten. Deelname aan raamovereenkomst voor 

leveren van PC hardware, servers en software van de stad Brugge. 

Verlenging. Goedkeuring.  

 

 

5. Moties 

 

 

 

6. Interpellaties 

 

 

 

1e bijkomende agenda 

6/1 Interpellatie betreffende Kleiputten en omgeving (Boom, Rumst), 

ingediend door Louis Schoofs (Groen).  

6/2 Interpellatie betreffende van drie naar één: een tweede stadspark voor 

Antwerpen, ingediend door Ilse Van Dienderen (Groen).  

 

 

7. BESLOTEN VERGADERING 

 

7/1 APB Havencentrum. Wijziging mandaat van deskundige in raad van 

bestuur. Goedkeuring.  
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0. Provinciale overheid 

 

Nr. 0/1 van de agenda 

 

Verhindering mevrouw Mien Van Olmen. Tijdelijke opvolging. 

Verslag 

 

 

VOORZITTER.- Wij nemen kennis van het tijdelijk ontslag van mevrouw Mien Van Olmen. Om 
in haar opvolging te voorzien moeten we bij lottrekking een bijzondere commissie van 
raadsleden samenstellen die het onderzoek gaan doen van de geloofsbrieven van de kandidaat-
opvolger Hilde Vermeiren. De raadsleden van de bijzondere commissies moeten afkomstig zijn 
uit andere kiesarrondissementen dan die van de kandidaat-opvolger.  
Mag ik mevrouw Stevens vragen uit de klaargemaakte omslag de briefjes met namen van de 
leden van de commissie te trekken? En hier gaan we. Catherine François, Wendy Weckhuysen, 
die is al gaan nakijken, Eddy Verhaeven en Fauzaya Talhaoui.  
Ik stel voor dat de leden samen met mevrouw Vervloesem het onderzoek van de geloofsbrieven 
van mevrouw Vermeiren doen om nadien met de verslaggeving tot aan de raad te komen.  
 
Wij schorsen de vergadering om de commissie de kans te geven haar werkzaamheden aan te 
vatten. We gaan mevrouw Weckhuysen eventjes een andere … We gaan eventjes kijken of 
mevrouw Weckhuysen nog hier ergens in het huis is. We zullen een andere naam trekken in 
plaats van mevrouw Weckhuysen. Gedeputeerde Luk Lemmens. 
 
De vergadering wordt geschorst om 14.48 uur. De vergadering wordt hernomen om 14.56 uur. 
 
VOORZITTER.- De leden van de bijzondere commissie zijn terug ter plaatse. Ik heb ook nog 
ondertussen een verontschuldiging gekregen van mevrouw Vrancken. Ik stel voor dat we 
luisteren naar de verslaggever die zojuist door de commissie is aangeduid. Mevrouw Talhaoui, 
aan u het woord. 
 
Mevrouw TALHAOUI.- Dank u wel, voorzitter. Collega's, goedemiddag. Ik breng jullie het 
verslag van de bijzondere commissie van het onderzoek van de geloofsbrieven.  
De commissie heeft kennisgenomen van de email van 28 september 2023 waarbij mevrouw 
Mien Van Olmen meedeelt dat zij zich tijdelijk wenst te laten vervangen als provincieraadslid. 
Mevrouw Hilde Vermeiren, geboren op 2 mei 1976, advocaat, wonende te Minderhout, is 
geroepen om in de tijdelijke opvolging van mevrouw Van Olmen te voorzien.  
Ze is inderdaad de volgende in aanmerking komende plaatsvervanger van lijst 3, district 
Turnhout, waartoe mevrouw Van Olmen behoort.  
Het aanvullend onderzoek heeft laten blijken dat mevrouw Hilde Vermeiren de vereiste 
voorwaarden is blijven vervullen en nog vervult zodat niets zich tegen haar aanstelling als 
provincieraadslid verzet.  
De bijzondere commissie stelt dan ook voor mevrouw Hilde Vermeiren tot de wettelijke eed toe 
te laten. Antwerpen, 26 oktober, 2023. Bijna een nieuwjaarsbrief. 
 
VOORZITTER.- Dank je wel, mevrouw Talhaoui. Dan kunnen we overgaan tot de eedaflegging. 
De eedformule in het Provinciedecreet luidt als volgt: “Ik zweer de verplichtingen van mijn 
mandaat trouw na te komen.”  
Mevrouw Vermeiren, mag ik vragen recht te staan, de rechterhand op te heffen en de eed uit te 
spreken?  
 
Mevrouw VERMEIREN.- Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.  
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VOORZITTER.- Dank je wel en proficiat. Mevrouw Stevens had u toestemming gevraagd om een 
fotootje te trekken, dus dat was ondertussen ook in orde.  
 
Applaus 
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1. Ruimte, Onderwijs en Mobiliteit 

 

Nr. 1/1 van de agenda 

 

Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen. Definitieve vaststelling. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 43 § 2, 10° van het provinciedecreet bepaalt de bevoegdheid van de 

provincieraad: beslissingen die de wet, het decreet of het uitvoeringsbesluit 

uitdrukkelijk aan de provincieraad voorbehoudt. 

 

Meer specifiek bepaalt de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (VCRO): 

Artikel 2.1.1, § 2 VCRO: Er worden ruimtelijke beleidsplannen opgemaakt op de 

volgende niveaus: 

[…] 

2° door een provincie voor het grondgebied van de provincie: het provinciaal 

beleidsplan ruimte; 

 

En artikel 2.1.8.§2, eerste lid VCRO: 

De opmaak van een provinciaal beleidsplan ruimte omvat minstens volgende 

stappen: 

[…] 

4° een voorlopige vaststelling en een definitieve vaststelling door de provincieraad. 

 

Tot slot bepaalt artikel 2.1.8, §2, tweede lid VCRO: Bij de definitieve vaststelling 

van beleidskaders kan de provincieraad onderdelen van gemeentelijke 

beleidskaders omschrijven of aanduiden die niet meer geldig zijn. 

 

Na de definitieve vaststelling wordt het definitief vastgestelde beleidsplan 

onmiddellijk bezorgd aan de Vlaamse Regering. 

 

De Vlaamse Regering beschikt hierna over een termijn van 45 dagen om een 

voorbehoud te maken bij bepaalde opties uit het beleidsplan. Binnen 60 dagen na 

het verstrijken van de voorbehoudstermijn publiceert de deputatie het beleidsplan 

in het Belgisch Staatsblad. Het beleidsplan treedt in werking 14 dagen na de 

bekendmaking ervan in het Belgisch Staatsblad. De deputatie stuurt een afschrift 

van haar beleidsplan naar elke gemeente, waar die documenten kunnen worden 

ingezien. 

 

Het plan-MER werd opgemaakt overeenkomstig Titel IV, Hoofdstuk 2 van het 

Decreet Algemene Bepalingen Milieubeleid d.d. 5 april 1995. 
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2. Juridische context 

 

Het decreet van 8 december 2017 houdende wijziging van diverse bepalingen 

inzake ruimtelijke ordening, milieu en omgeving, zoals gepubliceerd in het Belgisch 

Staatsblad van 20 december 2017, inzonderheid artikelen 23 en 237. 

 

De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening, zoals gepubliceerd in het Belgisch 

Staatsblad van 20 augustus 2009, meer bepaald de artikelen 2.1.1 tot 2.1.4 

betreffende de algemene bepalingen voor ruimtelijke beleidsplannen en artikelen 

2.1.8 tot 2.1.10 betreffende het provinciaal beleidsplan ruimte. 

 

Het decreet houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid van 5 april 1995 

(met wijzigingen), kortweg MER-decreet genoemd. 

 

Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 tot bepaling van nadere 

regels voor de opmaak, de vaststelling en de herziening van ruimtelijke 

beleidsplannen en tot wijziging van diverse besluiten van de Vlaamse regering in 

het kader van de regeling van de ruimtelijke beleidsplanning, zoals gepubliceerd in 

het Belgisch Staatsblad van 25 april 2018, inzonderheid artikelen 19 tot 30. 

 

Het besluit van de Vlaamse regering van 12 oktober 2007 betreffende de 

milieueffectrapportage over plannen en programma’s. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Procesverloop 

 

De juridische bepalingen m.b.t. de ruimtelijke beleidsplanning zijn sinds 5 mei 2018 

in werking getreden. 

 

Met de modernisering van de ruimtelijke beleidsplanning werd het ruimtelijk 

beleidsplan als planfiguur ingevoerd als opvolger van het ruimtelijk structuurplan. 

Het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen zal, eens het definitief is vastgesteld, 

het Ruimtelijk Structuurplan Provincie Antwerpen vervangen. In latere fasen kan 

het Beleidsplan Ruimte worden aangevuld door de vaststelling van aanvullende 

beleidskaders die vervolgens integraal deel uitmaken van het ruimtelijk beleidsplan. 

De strategische visie kan geheel of gedeeltelijk herzien worden. Beleidskaders 

kunnen opgeheven of herzien worden. 

 

Op 24 januari 2019 nam de provincieraad de startbeslissing voor de opmaak van 

het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen. 

 

Op 23 mei 2019 keurde de provincieraad de conceptnota goed die bestaat uit de 

strategische visie en 3 beleidskaders. 
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Van 20 augustus 2019 tot en met 18 oktober 2019 liep de publieke raadpleging 

over de conceptnota en kon iedereen er zijn mening over geven. In dezelfde 

periode vroegen we ook het advies van elk gemeentebestuur in onze provincie, het 

Vlaamse departement Omgeving en de Procoro (de Provinciale Commissie voor 

Ruimtelijke Ordening). Tijdens de publieke raadpleging en adviesronde ontvingen 

we 113 reacties. 

 

Voor het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen worden ook de mogelijke 

milieueffecten onderzocht. Op 9 januari 2020 verklaarde het team MER de 

kennisgevingsnota volledig. De kennisgevingsnota werd ter inzage gelegd van 

3 februari 2020 tot en met 1 mei 20201. Het team MER maakte op 31 augustus 

2020 de richtlijnen voor het plan-MER op. 

 

Op 10 juni 2021 nam de deputatie kennis van de inhoud van het voorontwerp 

Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen en gaf ze goedkeuring om de 

adviesronde over het voorontwerp op te starten en in overleg te gaan met de 

gemeentebesturen, het departement Omgeving en de Procoro. 

 

Deze adviesronde vond plaats van 22 september 2021 tot en met 30 november 

2021. Tijdens deze adviesronde ontving de deputatie 54 adviezen. 

 

Op 27 oktober 2022 stelde de provincieraad het Provinciaal Beleidsplan Ruimte 

Antwerpen voorlopig vast. Daarnaast ging de provincieraad akkoord om de 

voorgestelde onderdelen van gemeentelijke ruimtelijke structuurplannen aan te 

duiden als ‘niet meer geldig’ en het advies hierover in te winnen bij de betrokken 

gemeenteraden. Tot slot nam de provincieraad kennis van het ontwerp plan-MER 

en werden de adviesinstanties hierover aangeschreven. 

 

Het openbaar onderzoek liep van 16 december 2022 tot en met 15 maart 2023 

waarin verschillende infomarkten georganiseerd werden. Tijdens dit openbaar 

onderzoek kon iedereen zijn reactie aan de deputatie bezorgen over het ontwerp 

Beleidsplan Ruimte en het ontwerp plan-MER. 

 

Op 20 april 2023 besloot de deputatie om de termijn voor het uitbrengen van een 

verslag aan de procoro over het openbaar onderzoek te verlengen met 60 dagen, 

conform art 28, §2, tweede lid van het uitvoeringsbesluit dd. 30/03/2018. 

 

Op 11 mei 2023 heeft de deputatie de reacties, die tijdens het openbaar onderzoek 

ingediend werden, gebundeld en gaf ze opdracht om verslag uit te brengen bij de 

provinciale commissie voor ruimtelijke ordening (procoro). 

 

Op 26 juni 2023 bracht de procoro zijn advies uit over het ontwerp van Provinciaal 

Beleidsplan Ruimte Antwerpen en plan-MER en het gevolg dat het best gegeven kan 

worden aan de reacties uit het openbaar onderzoek. 

 
1 Conform artikel 13 van het noodbesluit van vrijdag 27 maart 2020 werd de ter inzage 
legging opgeschort van 27 maart 2020 tot en met 24 april 2020. 
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Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen 

 

 Inhoud 

In het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen (PBRA) wil de provincie Antwerpen 

een antwoord geven op de vraag: ‘Hoe gaan we om met evoluties als 

klimaatwijziging of technologische ontwikkelingen zodat we ook in 2050 nog 

voldoende ruimte hebben om te wonen, te werken en te leven, maar ook voor 

wateropvang, bossen en voedselproductie?’. 

 

Het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen bevat de visie op de ruimtelijke 

ontwikkeling in de provincie Antwerpen voor de lange en middellange termijn. 

Conform art. 2.1.1, §1 van de VCRO bestaat een ruimtelijk beleidsplan uit een 

strategische visie (lange termijnvisie) en een set van beleidskaders (middellange 

termijnvisie, operationeel van aard) die samen het kader aangeven voor de 

gewenste ruimtelijke ontwikkeling. 

 

Het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen bevat een strategische visie en drie 

beleidskaders: 

- De strategische visie is de lange termijn visie (stabiel robuust onderdeel) 

en bestaat uit 4 principes en 7 strategieën voor het provinciaal ruimtelijk 

beleid. Ze beschrijft de algemene ambitie, het huidig gebruik van de ruimte 

en de manier waarop we de visie als provincie willen aanpakken. 

 

- In het beleidskader ‘Sterke netwerken: ruimte en mobiliteit’ maakt de 

provincie Antwerpen de koppeling tussen ruimte en mobiliteit zodat de 

verbindingen tussen verschillende plekken maximaal bewaard en versterkt 

worden en deze kunnen functioneren als sterke netwerken. Op bovenlokale 

schaal wordt gekeken naar waar (hoog)dynamische functies zoals wonen, 

economische activiteiten en voorzieningen zich kunnen ontwikkelen. Hierbij 

zijn zowel de samenhang tussen plekken, alsook de positie van een plek in 

zijn netwerk van belang. Een belangrijke factor daarbij is mobiliteit: een 

goede ontsluiting bepaalt mee de draagkracht van een plek. 

 

Om het beleidskader te ondersteunen en een meer praktische toepassing te 

geven, werkt de provincie onderstaande beleidskeuzes verder uit in 

instrumenten en acties, onder meer: 

- Gebruik van het ruimtemodel en de ruimtekompassen als objectieve 

weergave van tal van data in de provinciale projecten en processen en 

om afwegingen en keuzes in het ruimtelijk beleid te maken. 

- Bepaling van criteria voor potentiële locaties voor nieuwe 

hoogdynamische functies, zowel voor goederen als voor 

personenvervoer. We maken hierbij onderscheid naar schaal. Als 

provincie leggen we ons toe op regionale en interregionale ruimtelijke 

multimodale knopen voor personenvervoer en goederenvervoer. 
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- Het beleidskader ‘Levendige kernen’ gaat over kwalitatieve, 

multifunctionele dorps- en stadskernen. We kiezen ervoor om alle kernen 

levendig te houden en in te zetten op kernversterking. In het beleidskader 

zetten we in op een aantal aspecten voor kernversterking: 

klimaatbestendigheid, kwaliteit en verweving van functies in kernen. We 

willen geen kernen afbouwen en kiezen voor een beleid op maat van elke 

kern. 

 

Daarnaast zijn ook diverse bovenlokale uitdagingen uitgewerkt in het 

beleidskader: detailhandel, bedrijvigheid, huishoudenstransitie, groenblauwe 

dooradering en energie. Zij hebben elk, naast een provinciale uitvoering, 

ook uitvoering op gemeentelijk niveau nodig. Daarnaast is vooral de 

combinatie van deze uitdagingen belangrijk, ze mogen niet als losstaande 

elementen beschouwd worden. 

 

Om het beleidskader te ondersteunen en een meer praktische toepassing te 

geven, werkt de provincie onderstaande beleidskeuzes verder uit in 

instrumenten en acties, onder meer: 

- Inzetten op verweving in de kernen. Alle activiteiten die verweven 

kunnen worden, worden prioritair in de kern voorzien. Dit moet wel 

steeds in relatie met de omgeving en op maat van de kern.  

- Om het gedifferentieerd beleid voor de kernen vorm te geven, is in het 

beleidskader een kernentypering uitgewerkt met daaraan gekoppelde 

ontwikkelingsperspectieven, als aanzet en suggestie voor een verdere 

differentiatie en verfijning door gemeenten. 

 

- In het beleidskader ‘Verdichten en ontdichten van de ruimte’ bekijkt 

de provincie Antwerpen hoe ze verdichting en ontdichting (de zogenaamde 

bouwshift op Vlaams niveau) kan realiseren of ondersteunen. Ze reikt een 

aantal instrumenten en methodieken aan om te komen tot zuinig 

ruimtegebruik in de bebouwde en in de open ruimte. Een belangrijk aspect 

daarbij is het bijkomend ruimtebeslag beperken en het stimuleren van de 

juiste functie op de juiste plaats. We streven naar een balans tussen 

verdichten, ontharden en behoud van voldoende onverharde of groene 

oppervlakte. We stellen voor om onze (nieuwe) (hoog)dynamische functies 

te leiden naar locaties met een goede ligging, een multimodale 

bereikbaarheid, energiebesparingspotentieel en ruimtelijke kwaliteit. 

 

Om het beleidskader te ondersteunen en een meer praktische toepassing te 

geven, werkt de provincie onderstaande beleidskeuzes verder uit in 

instrumenten en acties, onder meer: 

- Opmaak van een klimaatreflex: ook ruimtelijke projecten dragen waar 

ze kunnen bij tot verbetering van het klimaat. 

- Opmaken van een geïntegreerde aanpak voor agrarische 

herontwikkeling. Indien een herontwikkeling in functie van agrarisch 

gebruik niet mogelijk is omwille van financiële, economische of 
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bedrijfstechnische redenen, onderzoeken we of deze sites een andere 

functie kunnen krijgen of beter gesloopt worden. 

- Inzetten op een integrale benadering van steenwegen. We onderzoeken 

of er een algemene beleidslijn voor steenwegen kan opgemaakt worden 

en starten concrete projecten op met akkoord van betrokken 

gemeenten. 

- Het gebruik van energielandschappen als tool om het provinciale 

energiebeleid uit te werken en gemeenten te begeleiden bij de 

energietransitie. 

 

Behandeling advies van de Procoro 

Tijdens het openbaar onderzoek werden diverse reacties bezorgd over het ontwerp 

Beleidsplan Ruimte: 

- 59 tijdige adviezen (van 56 diverse gemeenteraden + departement 

Omgeving) en 2 laattijdige adviezen 

- 86 tijdige bezwaren (colleges, intercommunales, particulieren, 

middenveldorganisaties, gemeentelijke adviesraden, …) en 1 laattijdig 

bezwaar 

 

De reacties waren inhoudelijk zeer divers en uiteenlopend. Voor een overzicht van 

de ingediende bezwaren en adviezen verwijzen we naar de bijlagen “Ontvangen 

adviezen en ontvangen bezwaren” en “advies van de procoro”. 

 

In de zitting van 26 juni 2023 behandelde de procoro de bezwaren en adviezen. De 

procoro brengt gunstig advies uit m.b.t. het Provinciaal Beleidsplan Ruimte 

Antwerpen en het bijhorende plan-MER. 

 

De behandeling van de procoro voor de ontvangen bezwaren en adviezen en het 

voorstel van wijzigingen aan het ontwerp van Provinciaal Beleidsplan Ruimte 

Antwerpen, zijn te vinden in het gecoördineerd advies van de procoro (en de 

bijhorende bijlagen), die als bijlage bij dit provincieraadsbesluit worden gevoegd. 

 

De provincieraad sluit zich deels aan bij de bespreking en behandeling door de 

procoro van de ontvangen bezwaren en adviezen. De provincieraad maakt zich de 

motivering van de procoro eigen behoudens wat betreft onderstaande punten: 

- Beleidskader ‘Levendige kernen’: 

o In hun advies stelt de procoro om in het Provinciaal Beleidsplan Ruimte 

Antwerpen geen verdere ontwikkelingsperspectieven en typering uit te 

werken voor 'kleine dorpskernen'. Het is aan de gemeente om dit verder 

uit te werken. De provincieraad beslist om ook de zin (op p. 51, 2e 

kolom, 2e paragraaf) “In kleine dorpskernen zetten we niet verder in op 

groei. Dit beleid is op deze kernen dus ook minder van toepassing.” weg 

te laten, naar analogie met het procoro-advies, aangezien ze hun 

relevantie verliezen.   

o In bijlage 1 (p. 81-83) vraagt de procoro om de kernen van Puurs en 

Sint-Amands te clusteren. De provincieraad beslist omwille van het 
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gebruiksgemak en de leesbaarheid van de tabel de dorps- en 

stadskernen per type op alfabetische volgorde te herschikken. De 

gevraagde aanpassing van de procoro om de kernen van Puurs en Sint-

Amands te clusteren, vervalt omwille van deze aanpassing.  

o In bijlage 2 ‘Uitwerking regionaal woonprogramma 2021-2030’ vraagt 

de procoro om de herverdeling van de dorpskernen naar de stedelijke 

kernen en strategische dorpskernen te herbekijken, met inachtneming 

van de algemene uitgangspunten. De beslissing om het type ‘kleine 

dorpskernen’ in het Provinciaal Beleidsplan Ruimte niet langer op te 

nemen, heeft tot gevolg dat het regionaal woonprogramma herrekend 

en bijgevolg herverdeeld is. Het resultaat geeft een voordeel voor de 

dorpskernen t.o.v. het voorstel uit het ontwerp (+5% meer van de 

bijkomende huishoudens/woningen). Een verdere aanpassing van de 

verdeelsleutel is niet wenselijk omdat er ook gestreefd moet worden 

naar de algemene uitgangspunten om de grootste toename van de 

bijkomende huishoudens te voorzien in de stedelijke kernen en 

strategische dorpskernen.  

o Naar aanleiding van de behandeling van bezwaren en adviezen stelt de 

procoro om in het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen geen 

verdere ontwikkelingsperspectieven en typering uit te werken voor 

'kleine dorpskernen'. Het is aan de gemeente om dit verder uit te 

werken. Op p.102, 2e kolom (stedelijke kernen) werd in het procoro-

advies een verwijzing naar kleine dorpskernen over het hoofd gezien. 

Ook in volgende zin moet de verwijzing weggelaten worden: "Net zoals 

bij de strategische dorpskernen is de woningopgave na herverdeling de 

som van hun eigen huishoudenstoename en een bijkomende opgave 

vanuit de (kleine) dorpskernen." De provincieraad beslist om dit aan te 

passen, naar analogie met het procoro-advies. 

- In het beleidskader ‘Sterke netwerken: ruimte en mobiliteit’: 

o Op p. 32 werd n.a.v. de bezwaren en adviezen door de procoro 

voorgesteld een alinea toe te voegen. Deze klopte inhoudelijk en 

grammaticaal niet helemaal. Daarom beslist de provincieraad om deze 

te herschrijven: "Naast de vermelde diensten is het wenselijk de ruimte 

van de multimodale knoop zo in te richten dat het er aangenaam 

vertoeven is tijdens het overstappen op een andere modus: schaduw, 

groen, rustbanken, veilige overstapplaatsen, …" wordt gewijzigd in 

"Naast het voorzien van vermelde diensten is het wenselijk het 

openbaar domein aan de ruimtelijke multimodale knoop zo in te richten 

dat het er aangenaam vertoeven is tijdens het overstappen op een 

andere modus: schaduw, groen, rustbanken, veilige overstapplaatsen, 

…". 

o Op p. 43 werden naar aanleiding van diverse bezwaren en adviezen een 

aantal toevoegingen en wijzigingen door de procoro gevraagd: de 1e 

actielijn werd toegevoegd en de 2e actielijn uit het ontwerp herschreven 

tot de 2e en 3e actielijn. Hierdoor zit er in de 2e actielijn: 'de provincie 

bepaalt welke ruimtelijk multimodale knopen, zowel voor goederen- als 
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voor personenvervoer, van bovenlokaal niveau zijn (regionale en 

interregionale schaal)' vooral herhaling. Inhoudelijk is alles behouden in 

de overige actielijnen. De provincieraad stelt voor om deze te 

schrappen. 

o Op p. 43 werden naar aanleiding van diverse bezwaren en adviezen een 

aantal toevoegingen en wijzigingen door de procoro gevraagd. Door het 

schrappen van de 2e actielijn n.a.v. het procoro-advies verdwijnt de 

verduidelijking dat ‘bovenlokaal’ hier specifiek staat voor ‘regionaal en 

interregionaal’. Er wordt beslist om deze toe te voegen in de actielijn. 

Daarom wordt "zet als provincie in op de ruimtelijke inrichting van deze 

knopen op bovenlokaal  niveau." vervangen door "zet als provincie in op 

de ruimtelijke inrichting van deze knopen op regionaal en interregionaal 

niveau.". 

- In het beleidskader ‘Verdichten en ontdichten van de ruimte’: 

o De procoro stelt om op p. 52-53 de titel 'clusters nabij de kern' en de 

tekst eronder te vervangen door 'clusters in en nabij de woonkern'. 

Omdat in de beleidskaders altijd over (dorps- en stads)kernen wordt 

gesproken en niet over woonkernen beslist de provincieraad om ook hier 

het woord 'kern' te gebruiken. Op deze manier is het ook opgenomen in 

de begrippenlijst. Dit vraagt volgende aanpassingen: 

▪ Op p. 52, titel: Clusters in en aan de woonkern 

▪ Op p. 52, 2e kolom, 3e paragraaf: “Daarom moeten er ook buiten het 

kernwinkelgebied plekken zijn waar detailhandel en de ontwikkeling 

ervan mogelijk is: op clusterlocaties die in en aan de woonkern zijn 

gelegen.” 

▪ Op p. 53, 1e kolom, 2e paragraaf: “Stationsomgevingen liggen vaak in 

gelijkaardige zones en bieden, uitgaand van knoop- en plaatswaarde, in 

een aantal gevallen een uitstekende basis om een cluster in en aan de 

woonkern verder te ontwikkelen.” 

▪ Op p. 53, 1e kolom, 3e paragraaf: “Winkellocaties in en aan de woonkern 

mogen niet concurreren met het aanbod binnen het kernwinkelgebied.” 

▪ Op p. 53, 2e kolom, 1e paragraaf: “Omdat het niet voor alle zaken 

opportuun of evident is om zich in of heel nabij aan een woonkern te 

vestigen, moeten er ook vestigingskansen zijn in goed gelegen, perifere 

clusters.”  

o Naar aanleiding van de behandeling van de bezwaren en adviezen 

wijzigt de procoro de formulering ‘(detailhandels)clusters nabij de 

woonkern’ in ‘clusters in en aan de kern’. Op p. 50 bij het 2e doel in de 

roze kader werd deze wijziging niet aangepast en vraagt de 

provincieraad om ook deze formulering aan te passen, naar analogie 

met het procoro-advies en voorgaande wijziging aan dat advies: 

“Detailhandel die niet verweefbaar is, vestigt zich in clusters nabij in en 

aan de kern of op beperkte locaties langs steenwegen.” 

 

Onderdelen van gemeentelijke ruimtelijke structuurplannen (GRS’en) die 

niet langer geldig zijn 
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Context en gevolgen van de aanduidingen 

De opmaak van een Provinciaal Beleidsplan Ruimte volgt een aantal wettelijk 

vastgelegde stappen (een procedure). In die procedure wordt de mogelijkheid 

voorzien om ‘onderdelen van gemeentelijke beleidskaders of gemeentelijke 

ruimtelijke structuurplannen te omschrijven of aan te duiden die niet langer geldig 

zijn’ (art. 2.1.8, §2, tweede lid VCRO; art. 215, §2, eerste lid decreet van 

8 december 2017 houdende wijziging van diverse bepalingen inzake ruimtelijke 

ordening, milieu en omgeving en art. 30 uitvoeringsbesluit). Hierover moet 

voorafgaand een advies worden gevraagd aan de betrokken gemeenteraden. 

 

Wat zijn de gevolgen van het aanduiden van onderdelen uit de GRS’en als niet 

meer geldig? Aangezien de onderdelen “niet meer geldig” worden verklaard, zullen 

deze onderdelen geen basis meer kunnen vormen voor de opmaak van een 

gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan. Gemeenten kunnen in dat geval ofwel een 

relevante passage uit de beleidskaders van het Provinciaal Beleidsplan Ruimte 

Antwerpen als basis/grond gebruiken voor de opmaak van een gemeentelijk RUP 

(art. 2.2.18§1, tweede lid VCRO) ofwel verder met andere, nog geldige onderdelen 

uit het GRS. Maakt de gemeente toch een gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan 

op basis van een niet meer geldig verklaard onderdeel, dan zou de deputatie het 

gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan op basis daarvan kunnen schorsen (art. 

2.2.23, §2, 1°/1 VCRO). 

 

Aanpak 

Er werd voor gekozen om enkele thema’s te selecteren die aanleiding geven tot 

strijdigheid tussen het gemeentelijk ruimtelijk structuurplan en het Provinciaal 

Beleidsplan Ruimte Antwerpen. De ambitie binnen deze thema’s verschilt namelijk 

sterk van het beleid dat werd neergeschreven in het Ruimtelijk Structuurplan 

Provincie Antwerpen (RSPA). Het gaat om volgende onderwerpen: 

- Bedrijvigheid 

- Verweving in kernen 

- Detailhandel 

- Huishoudenstransitie  

 

Niet elk onderdeel uit het GRS, dat aanleiding geeft tot strijdigheid, is aangeduid. 

Dit omwille van volgende redenen: 

- Realisatie: Onderdelen van het GRS die reeds uitgevoerd zijn middels 

vergunningen of uitvoeringsplannen. 

- Vervat in een planningsproces: Onderdelen van het GRS die aanleiding 

geven tot een planningsinitiatief waarvan er reeds minstens een startnota 

van ruimtelijk uitvoeringsplan bestaat en waarover de deputatie  geen 

ongunstig advies heeft afgeleverd. 

- Formulering: Onderdelen van het GRS die voorwaardelijk geformuleerd zijn, 

aangezien er niet van kan aangetoond worden dat zij ten allen tijde 

(kennelijk) onverenigbaar met het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen 

zijn. 
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Alle 70 gemeentelijke ruimtelijke structuurplannen werden gescreend op 

strijdigheden van de onderdelen met het nieuwe Provinciaal Beleidsplan Ruimte. Op 

deze manier is het voor de gemeenten duidelijk welke onderdelen onverenigbaar 

zijn met de provinciale beleidskaders uit het PBRA. De betrokken gemeenteraden 

werden hierover vervolgens aangeschreven. 

 

Behandeling adviesronde en definitieve aanduiding onderdelen uit GRS’en 

die niet langer geldig zijn 

 

Tijdens deze adviesronde voor de gemeenteraden, die parallel liep met het 

openbaar onderzoek over het ontwerp Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen, 

ontvingen we 56 adviezen van de gemeenten (53 diverse gemeenteraden) en 

1 laattijdig advies op de nota over hun gemeentelijk ruimtelijk structuurplan. 

 

De behandeling van deze adviezen werd opgenomen in het document 

‘Motiveringstabel van de adviezen over het voorstel van ‘onderdelen uit de GRS’en 

die niet langer geldig zijn’ en maakt via een bijlage integraal deel uit van dit 

provincieraadsbesluit. 

 

Het resultaat dat voorligt is dat in 59 gemeentelijke ruimtelijke structuurplannen 

één of meerdere onderdelen aangeduid worden die niet langer geldig zijn. Omwille 

van herhalingen in de GRS’en komen vergelijkbare passages op verschillende 

plaatsen voor. 

 

Voor de volledige, uitgebreide en individuele motivering van de niet meer geldig 

verklaring van de respectievelijke onderdelen uit de betrokken GRS’en wordt 

verwezen naar het document ‘Onderdelen uit de GRS’en die niet langer geldig zijn’ 

hetgeen via een bijlage integraal onderdeel vormt van dit provincieraadsbesluit. 

 

Plan-MER 

 

Parallel aan de opmaak van het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen werd het 

plan-MER (milieueffectrapport) opgemaakt. 

 

Op 20 december 2019 werd een kennisgevingsdossier overgemaakt aan het team 

Milieueffectrapportage van het departement Omgeving van de Vlaamse overheid 

(kortweg team MER), hetwelk op 9 januari 2020 volledig verklaard werd. De 

kennisgevingsnota werd ter inzage gelegd van 3 februari 2020 tot en met 1 mei 

2020. Door het team MER werd op 31 augustus 2020 een richtlijnennota 

opgemaakt op basis waarvan een plan-MER werd opgesteld. Dit dossier werd 

vervolgens ter inzage gelegd van het publiek van 16 december 2022 tot en met 

15 maart 2023. De adviesinstanties werden opnieuw bevraagd. 
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Het DABM (decreet algemene bepalingen milieubeleid) stelt dat het plan-MER 

definitief moet goedgekeurd worden door de Vlaamse administratie uiterlijk voor de 

definitieve vaststelling van het Beleidsplan Ruimte (art. 4.2.11§4 DABM). 

 

Op 3 augustus 2023 werd het definitief plan-MER bezorgd aan het team MER. Op 

20 september 2023 ontvingen we de beslissing van de team MER d.d. 20/09/2023 

waarbij het plan-MER werd goedgekeurd. 

 

Ingevolge art. 4.1.7 DABM werd rekening gehouden met het MER-rapport. Het 

plan-MER bevat een synthese en een overzicht van de voornaamste aanbevelingen. 

 

Het DABM, art. 4.2.11§7 bepaalt ook dat bij vaststelling van het plan een 

milieuverklaring wordt opgesteld die samenvat: 

- Hoe de milieuoverwegingen in het plan of programma zijn geïntegreerd; 

- hoe rekening is gehouden met het goedgekeurde plan-MER en de gegeven 

opmerkingen, adviezen en het resultaat van de grens- of 

gewestoverschrijdende raadpleging; 

- de redenen waarom is gekozen voor het plan zoals het is aangenomen, in 

het licht van de andere redelijke alternatieven die zijn behandeld. 

 

Deze milieuverklaring wordt als bijlage bij dit provincieraadsbesluit toegevoegd. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 11. Duurzame steden en gemeenschappen 

 

 
SDG 7. Betaalbare en duurzame energie 

 

 
SDG 9. Industrie, innovatie en infrastructuur 
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SDG 13. Klimaatactie 

 

 
SDG 15. Leven op het land 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 28 september 2023. 

 

Artikel 2.1.8, §2, vierde lid VCRO bepaalt dat de Vlaamse Regering de nadere 

regels voor de opmaak en de vaststelling van een provinciaal beleidsplan ruimte 

bepaalt. 

 

Artikel 29 van het uitvoeringsbesluit bepaalt dat de provincieraad het Provinciaal 

Beleidsplan Ruimte definitief moet vaststellen binnen een termijn van 150 dagen, 

dan wel 210 dagen (termijnverlenging) na het einde van het openbaar onderzoek. 

 

Het uitvoeringsbesluit verduidelijk dat de vaststellingstermijnen voor ruimtelijke 

beleidsplannen termijnen van orde zijn. Een termijn van orde houdt wel in dat een 

termijnoverschrijding binnen redelijke perken moet blijven en een reden moet 

hebben (bijv. aantal reacties in een openbaar onderzoek en de verwerkingstijd die 

nodig is voor aanpassingen). 

In casu wordt de vaststellingstermijn door de provincieraad zeer beperkt 

overschreden (15 dagen). Hiervoor liggen aanvaardbare redenen voor, namelijk de 

complexiteit en hoeveelheid aan ingediende reacties en adviezen; het belang om de 

ingediende reacties en adviezen inhoudelijk terdege en zorgvuldig te behandelen en 

te verwerken; de complexiteit van de samenhang met het ontwerp plan-MER en de 

voorgestelde ‘aanduidingen’ in de GRS’en. Daarenboven moet het 

goedkeuringsbesluit over het plan-MER klaar zijn, vooraleer het Provinciaal 

Beleidsplan Ruimte Antwerpen voor definitieve vaststelling kan voorgelegd worden. 

Dit goedkeuringsbesluit wordt opgemaakt door het team MER. Er moest aldus 

gewacht worden op deze beslissing, waardoor het niet mogelijk was om de 

voorgaande provincieraad (binnen de 210 dagen) te halen. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen, bestaande uit een strategische visie 

en drie beleidskaders ‘Sterke netwerken: ruimte en mobiliteit’, ‘Levendige kernen’ 

en ‘Verdichten en ontdichten van de ruimte’, wordt definitief vastgesteld. 

 

Artikel 2: 
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Het definitief vastgestelde Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen wordt per 

beveiligde zending bezorgd aan de Vlaamse regering. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad duidt de voorgestelde onderdelen van gemeentelijke ruimtelijke 

structuurplannen aan die ‘niet meer geldig’ zijn, zoals in bijlage gevoegd bij deze 

provincieraadsbeslissing met de titel ’Onderdelen uit de GRS’en die niet langer 

geldig zijn’. 

 

Bijlagen: 

Analoog: 

- Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen, bestaande uit: 

o Strategische visie 

o Beleidskader ‘Sterke netwerken: ruimte en mobiliteit’ 

o Beleidskader ‘Levendige kernen’ 

o Beleidskader ‘Verdichten en ontdichten van de ruimte’ 

- Onderdelen uit de GRS’en die niet langer geldig zijn 

 

Digitaal: 

Bijlagen te ondertekenen door de voorzitter van de provincieraad en de 

griffier: 

- Provinciaal Beleidsplan Ruimte Antwerpen, bestaande uit: 

o Strategische visie 

o Beleidskader ‘Sterke netwerken: ruimte en mobiliteit’ 

o Beleidskader ‘Levendige kernen’ 

o Beleidskader ‘Verdichten en ontdichten van de ruimte’ 

- Onderdelen uit de GRS’en die niet langer geldig zijn 

 

Overige bijlagen: 

- Beslissing van team MER met betrekking tot het plan-MER 

- Ontvangen adviezen n.a.v. het openbaar onderzoek 

- Ontvangen bezwaren n.a.v. het openbaar onderzoek 

- Advies van de procoro d.d. 26 juni 2023 

- Motiveringstabel van de adviezen over het voorstel van ‘onderdelen uit de 

GRS’en die niet langer geldig zijn’ 

- Milieuverklaring, conform art. 4.2.11§7 van het DABM  

- Plan-MER en niet-technische samenvatting 

- Deputatiebesluit termijnverlenging d.d. 20/04/2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Ik geef graag eerst het woord aan gedeputeerde 
Lemmens. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Collega's, voorzitter, ondervoorzitter. Ja, mevrouw de 
gouverneur, ik wil nu niet altijd bij elk punt hier naar voren komen maar ik vind het toch wel 
een belangrijk moment. Het Beleidsplan Ruimte voor de Provincie Antwerpen is al jaren het 
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gespreksonderwerp in deze provincie, bij heel veel gemeenten, maar ook hier binnen de raad. Ik 
denk dat we nu vandaag een belangrijk moment meemaken.  
Het beleidsplan ruimte valt inderdaad niet in één zin te omschrijven. Het is inderdaad, dat heb 
ik veel gehoord, het is redelijk abstracte materie maar ik geloof wel dat op termijn ieders leef- en 
werkomgeving, dat die zal beïnvloed worden door de visie in dit beleidsplan, of toch zeker die 
van onze kinderen en kleinkinderen. Het beleidsplan bevat een richtinggevende visie over 
allerlei zaken die ook nog eens met elkaar samenhangen. Zo willen we natuurlijk onze bebouwde 
ruimte efficiënter invullen en klimaatbestendig maken. Het is belangrijk dat het netwerk van 
dorpen, recreatiedomeinen, bedrijven, dat die inderdaad goed functioneren, plannen van alles 
in op goed verbonden plekken. Dan zijn er vanzelf minder verplaatsingen nodig, als we dat 
kunnen doen, dat we daar een goede planning kunnen organiseren.  
 
We zetten in op een hoge kwaliteit van die kernen, met aandacht voor groen en de aanwezigheid 
van handelszaken, werkgelegenheid, scholen, zorginstellingen en dergelijke. De bedoeling is 
natuurlijk dat we zo in onze kernen aangenaam kunnen leven. Dat is wel belangrijk. Tegelijk 
willen we onze open ruimte bewaren zodat ook toekomstige generaties genieten van natuur. En 
natuurlijk het provinciaal beleidsplan ligt voor ter vervanging van het RSPA. Dat dateerde van 
2001 en waarop vele GRS’en in de navolgende jaren gebaseerd zijn.  
 
Tussen 2001 en vandaag is er heel wat veranderd in onze maatschappij. De structuren 
toendertijd vastgelegd komen niet meer overeen met de huidige situatie en de verwachtingen 
voor de toekomst. Zijn er inderdaad, zoals ik al heb gezegd, nieuwe uitdagingen en kansen, niet 
het minst op vlak van klimaat en energietransitie. Die hebben geleid tot een nood aan wijziging 
in onze ruimtelijke planning. En dat is waar we al die jaren over bezig zijn.  
Ik heb in elk geval gehoord dat er de laatste tijd bij bepaalden in deze raad vragen worden 
gesteld, bijna niet over het beleidsplan op zich maar wel op het verhaal dat wij hebben gedaan 
en de vertaling die zich doorzet in de GRS’en. De GRS’en worden momenteel vervangen door 
nieuwe gemeentelijke beleidsplannen en die zullen geënt worden op het PBRA. Dit betekent dan 
ook dat een aantal gegevens vervat in de GRS’en niet meer aansluiten en strijdig zijn met deze 
visie. Daarop hebben wij, collega's, met heel veel gemeenten gesprekken aangegaan in alle 
transparantie. We hebben dat u op de commissie enkele weken geleden, de verenigde 
raadscommissie, ook duidelijk trachten te maken. We hebben geprobeerd zoveel als mogelijk 
met iedereen in overleg te gaan. Ik denk dat dat de kracht is van dit verhaal, want dit verhaal is 
natuurlijk nooit af, wij zullen constant met gemeenten in overleg blijven. Maar wij willen 
natuurlijk met dit beleidsplan een grote stap zetten naar de toekomst. Ik hoop dat we hier 
vandaag constructief kunnen meedenken aan dit verhaal. Maar ik wil in elk geval van de 
gelegenheid gebruikmaken om alle mensen in de provincie die eraan hebben meegewerkt, en dat 
is dan zeker in de laatste instantie Veerle Van Dooren en Tine Van Passel, maar natuurlijk onder 
auspiciën van Wim Lux en later ook Sigrid. Maar we mogen ook zeker niet vergeten wie dat één 
mee van de startende figuren was, Miranda Coppens, die ons nu verlaten heeft. Maar ik denk dat 
hier een mooi verhaal ligt en ik hoop dat we dit seffens op een constructieve manier kunnen 
vaststellen hier in deze raad. Ik dank u.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde Lemmens. Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 
 
Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dank u wel, voorzitter. Dank u wel, gedeputeerde. Het 
beleidsplan ruimte is inderdaad een heel belangrijk beleidsdocument en bij deze zeker onze 
felicitaties voor het harde werk van de administratie. Jullie zijn gedurende deze legislatuur ook 
verschillende keren teruggekomen naar ons in verschillende fasen. We hebben gezien hoe het 
werk verder concreet is geworden en hoe het gevorderd is. Dus chapeau voor al het werk. Het is 
een stevig document, het is goed onderbouwd, het is een degelijk werkstuk. Het is ook lijvig 
genoeg, er zijn heel wat bijlagen en bijkomende studies die je allemaal samen kan nemen. Er is 
ook een participatief proces voor opgezet dus zeker felicitaties van onze kant uit. Wij willen 
daarom dus ook het plan het voordeel van de twijfel geven. We kunnen ons zeker vinden in de 
ruimtelijke principes. Die ruimtelijke principes van het beleidsplan die zijn heel degelijk en die 
zijn eigenlijk zeer belangrijk voor de ruimte in onze provincie. De strategische visie is ook 
degelijk onderbouwd.  
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De keuze voor de drie beleidskaders kunnen wij ook zeker ondersteunen, het zijn ruimtelijke 
uitdagingen voor onze provincie: het verdichten, het ontdichten, sterke netwerken opzetten, 
heel het mobiliteitsvraagstuk en de impact daarop van onze ruimte, levendige kernen. Dus dat 
zijn relevante beleidskaders waar dat wij van hopen dat lokale besturen daardoor kapstokken 
hebben die ze kunnen gebruiken voor hun ruimtelijk beleid. Dus ik denk dat dat ook een 
belangrijke meerwaarde is van dit document, dat het de lokale besturen ook in staat moet stellen 
om hun ruimtelijk beleid te voeren. En dus wij hopen dat van harte dat dit document hen daarin 
gaat helpen. Dat is namelijk ook de feedback die wij gekregen hebben van onze lokale 
mandatarissen in de verschillende gemeentes. Zij hebben antwoorden nodig op vragen als: hoe 
kunnen we de nog resterende open ruimte in de gemeente, hoe kunnen we die nog openhouden? 
Hoe kunnen we in het agrarisch gebied zo’n vreemde ontwikkelingen tegengaan? Hoe kunnen 
we de extra mobiliteitsdruk op onze ruimte opvangen door een goed locatiebeleid? Dat zijn 
allemaal kwesties die ook op die lokale besturen gelegen zijn waar zij ook mee worstelen. En dus 
dan lijkt het ons heel zinnig om vast te stellen dat het werk hiermee niet stopt. Het beleidsplan is 
er, maar ik kan me best voorstellen dat de provinciale administratie door de lokale besturen ook 
bevraagd zullen blijven worden om hen te ondersteunen rond die vraagstellingen, dat die zegt 
waar dat de concrete vragen liggen in de gemeente. Dus wij hopen dat die begeleiding ook de 
volgende jaren nog zeker kan verder blijven bestaan.  
 
En ja, wij zijn per slot van rekening ook de oppositie en het had meer kunnen zijn op vlak van 
biodiversiteit bijvoorbeeld. Dat hebben we ook gelezen in het MER. We verwachten dat de 
provincie met haar eigen instrumenten rond biodiversiteit, ze hebben hier ook een goede 
uitgebouwde Dienst Milieu- en Natuurbeleid, dat daar ook blijvend op ingezet gaat worden op 
de biodiversiteit in onze provincie. Het had ook meer kunnen zijn op vlak van milieu, PFAS, 
stikstof. Het zijn zaken die de volgende jaren niet uit onze ruimte weg te wissen zijn dus die gaan 
onze ruimtelijke ontwikkelingen blijven impacteren. Dus dat is ook iets, denk ik, waar in de 
toekomst aandacht aan zou moeten besteed worden. Het had ook meer kunnen zijn op vlak van 
mobiliteit. Wij betreuren het dat er witte gaten zijn in het document, dat er geen uitspraken zijn 
over de luchthaven van Deurne bijvoorbeeld of over nieuwe projecten voor nieuwe autowegen 
zoals ingebed in het proces van De Nieuwe Rand. Daarover wordt niks gezegd. Dus dat voor wat 
het luik beleidsplan betreft.  
 
We weten ook al langer dat het eigenlijk de vergunningen zijn die onze ruimte vormgeven. Dus 
wij hopen dat dit beleidsplan echt erin slaagt om een kentering in ons ruimtelijk beleid teweeg te 
brengen in de zin van het openhouden van de ons nog resterende open ruimte en het 
ruimtebeslag, om dat te verminderen. 
 
Waar wij ons minder goed in kunnen vinden, dat is alles wat betreft de aanpassingen aan de 
gemeentelijke ruimtelijke structuurplannen. Dat zit vervat in het voorliggende artikel 3, dus 
daar willen wij wel een voorbehoud tegen maken. Dus wij vragen om onze tegenstem op dat 
punt te noteren. Wij zien daar verschillende redenen voor waarom dat we er niet zo enthousiast 
over zijn. Het grijpt toch wel in, in de gemeentelijke autonomie. Het is ook niet altijd even 
flexibel, de regels die worden opgelegd door het beleidsplan. Een gemeente weet vaak ook welke 
bedrijfsontwikkelingen zij wenst en welke niet en daar wordt toch wel wat op ingebroken. Dan 
nog een laatste voorbehoud, gaat over het proces dat gevoerd is. Dat is eigenlijk wel de 
gemeenteraad die ieder structuurplan in de gemeente heeft vastgesteld. We hebben gezien dat 
de wijzigingen die nu voorgesteld zijn door het beleidsplan, dat die niet steeds door de raad zijn 
geacteerd geweest of goedgekeurd geweest. Dus dat vinden wij toch een probleem. Dus vandaar 
dat wij dus minder enthousiast zijn over de artikel 3 in het voorliggend besluit. Dan denk ik dat 
ik redelijk volledig ben geweest om onze stemhouding toe te lichten. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Valkeniers heeft het woord. 
 
De heer VALKENIERS.- Dank u, voorzitter. Ook van onze fractie Vlaams Belang een 
welgemeend dankwoord aan alle makers van dit plan, aan alle medewerkers van de provincie en 
ook aan de deputatie. Het is een degelijk plan wat ons betreft. Eindelijk wordt er werk gemaakt 
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van een echt ruimtelijk beleid in Vlaanderen en dan in casu in Antwerpen, in de provincie 
Antwerpen. Maar nu begint het werk natuurlijk. Nu begint het werk ter verwezenlijking en 
uitvoering van dit beleidsplan. Daar gaat natuurlijk het werk ook moeten gebeuren in alle 
mogelijke gemeenten en dergelijke. En zullen alle neuzen in dezelfde richting moeten gezet 
worden. Dat zal voor sommigen misschien moeilijk worden, maar dat is toch iets waar dat wij 
hopen dat zij zullen overstappen om dit beleidsplan te verwezenlijken. Dus onze dank. Onze 
dank ook dat het op een democratische manier tot stand gekomen is met het betrekken van alle 
stakeholders. Vlaams Belang zal dit dan ook goedkeuren.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mevrouw Talhaoui heeft het woord. 
 
Mevrouw TALHAOUI.- Dank u wel, voorzitter. Ook vanuit mijn fractie grote dank voor de 
architecten en de auteurs van dit zeer, zeer paginarijk plan. Het was over de 500 en zelfs 600 
pagina's, als ik het goed heb onthouden. Wij zijn akkoord met het strategisch kader, met de 
grote beleidsprincipes. Maar net als de collega's van Groen hebben we een beetje wat vragen op 
de beperking van de lokale autonomie. We weten, we hebben geen zekerheid of dat dat goed 
gaat komen in de toekomst, want zoals u daarnet zei, gedeputeerde, het eerste plan dateerde van 
2001. Dit plan zal waarschijnlijk ook een tiental jaar meegaan. Een veel te lange periode, dus we 
gaan dat opvolgen, afijn, misschien ik niet maar de opvolgers, maar we willen ons voorbehoud 
daaromtrent toch maken. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Sohier heeft het woord. 
 
De heer SOHIER.- Dank u wel. Allemaal een goede namiddag. We hebben dat ook diep bekeken. 
Dank u wel voor de uitleg die we gehad hebben op de verenigde raadscommissie. Nu, wij hebben 
ook voorbehoud bij het derde stuk van de documenten en we gaan ons aansluiten bij de 
oppositie Vooruit en Groen en we gaan ons daarop onthouden. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Anciaux heeft het woord. 
 
De heer ANCIAUX.- Ik wil in eerste instantie natuurlijk ook alle mensen die meegewerkt hebben 
aan de opmaak van dit beleidsplan van harte danken, ook de deputatie van harte danken dat zij 
daar ruimte voor gemaakt hebben. Dat is dan toch al ruimte die op een bepaalde moment 
ingevuld is. Nee, alle gekheid op een stokje, heel mooi plan maar er zijn toch nog wel wat 
bedenkingen, nog wat vragen, nog een hele resem vragen, ook vanuit de lokale besturen, vanuit 
gemeentes en daarom gaan wij ons onthouden op dit plan. 
 
VOORZITTER.- Dank je wel. Dan geef ik graag het woord aan gedeputeerde Lemmens voor de 
antwoorden. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dank je wel, collega's, voor jullie tussenkomsten en 
interesse ook. Als mevrouw Van Dienderen spreekt over het voordeel van de twijfel dan klinkt 
mij dat als muziek in de oren want meestal is zij negatiever ten opzichte van wat wij doen. Maar 
het is fijn, ook fijn te vernemen dat zij onze administratie gelukwenst. Anderen hebben ook zelfs 
de deputatie gelukgewenst maar dat kan er nooit vanaf natuurlijk maar dat is maar een klein 
detail. Maar goed, ik ben enorm blij al dat u toch die commentaren geeft.  
 
Nu, als u zegt van, er zijn een paar witte plekken. U wilt niet denken of wilt niet weten wat ik 
over de luchthaven Deurne denk maar daar gaan we nu niet over uitweiden. Dus misschien zijn 
er ook af en toe wel zaken waar we van mening over kunnen verschillen. Bedankt, mijnheer 
Valkeniers, voor uw steun, ook mevrouw Talhaoui. Ik denk inderdaad dat u ook wel zegt, dat 
plan is niet slecht maar u verwijst net als mevrouw Van Dienderen naar het verhaal van de 
gemeenten. Ook mijnheer Sohier doet dat en ook mijnheer Anciaux. Maar op dat laatste, die 
vragen rond de gemeenten, daar vergist u zich allemaal in, zij die daar een voorbehoud van 
maken. Ik zal u vertellen, dit verhaal vertaalt zich door in de GRS’en en die worden dus 
momenteel allemaal vervangen, ik heb dat daarjuist al gezegd, door de gemeentelijke 
beleidsplannen. Maar dit vraagt natuurlijk allemaal tijd.  
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En wat wij hebben gedaan, dat is, en we hebben er lang over getwijfeld om dit te doen, maar met 
onze administratie samen hebben we gezegd van, kijk, wij willen toch eens bekijken wat voor 
aanduidingen er nog in de gemeentelijke GRS’en zitten die niet meer overeenkomen met dat 
beleidsplan. Ik denk dat er twee belangrijke argumenten zijn waarom dat we dat hebben gedaan. 
Ten eerste, omdat we duidelijkheid willen bieden, duidelijkheid willen bieden aan gemeenten. 
Gemeenten moeten weten waar ze aan toe zijn als ze een ruimtelijk uitvoeringsplan willen 
opmaken en wat ze van de provincie in advisering kunnen verwachten. Het geeft ons de 
mogelijkheid om gemeenten te doen nadenken over welk ruimtelijk beleid ze willen voeren. We 
hebben zo de gemeentes gestimuleerd om zelf ook een beleidsplan op te maken. Dat biedt ons 
als provincie de mogelijkheid om in dialoog te gaan met gemeenten. U hebt daarjuist gezegd, 
mevrouw Van Dienderen, hopelijk blijven we in dialoog. Wij doen niets anders. Dat is onze 
administratie daar gekend voor, om blijvend in dialoog te gaan met gemeenten. Dat is één van 
onze taakstellingen, het ondersteunen van gemeenten. En dan vraagt u nu van: allez, ge gaat dat 
toch blijven doen? In hemelsnaam, mevrouw Van Dienderen, wij doen niets anders dan 
gemeenten ondersteunen. Wij willen naar een vernieuwd ruimtelijk beleid, we hopen dat ze dat 
kunnen ontwikkelen, volgens de uitdagingen en de kansen die er vandaag zijn in 
overeenstemming met het provinciaal ruimtelijk beleid. Er is dan gezegd geworden van, maar 
dat is ingrijpen op de autonomie van de gemeenten. Wel, ik wil eens effekes benadrukken dat de 
voorgestelde schrappingen geenszins ingrijpen op de autonomie van de gemeenten en het gevolg 
zijn van een jarenlang overleg en aftoetsen met onze gemeenten.  
 
Wij verwijzen naar talrijke acties, infomomenten die wij ondernamen, alsook de geboden 
mogelijkheden tot weerlegging van ons voorstel, tot schrapping, de informele overlegmomenten, 
enzovoort, enzovoort. U zou toch moeten beseffen dat de aanpak van de GRS’en een eerste 
concrete aanzet zijn, noem het een voorzet aan de gemeenten, een aanbod om inderdaad het 
PBRA te doen doorwerken. Wij willen de gepresteerde werk niet laten verloren gaan en wensen 
dan, eerlijk gezegd, ik zou niet weten, dat was de vraag gisteren, kunnen we daar nog eens apart 
over stemmen? Ik vind dit echt niet goed. Wij gaan hier voor een beleidsplan en ik hoor heel 
weinig kritiek op dat beleidsplan. Ik hoor alleen wat kritiek in de rand over die schrappingen die 
we hebben gedaan. Wel, ik denk dat onze administratie dat fantastisch heeft gedaan en dat we 
dat altijd in overleg hebben gedaan met de gemeenten, met ambtenaren maar ook met de 
politiek. En als inderdaad, mevrouw Van Dienderen, er af en toe een college heeft geantwoord 
en soms ook een gemeenteraad, wel, dan zeg ik u dat ik op die autonomie van die gemeenten 
niet heb willen inbreken.  
 
Ik dank u en ik hoop toch nog de steun te krijgen van zoveel mogelijk fracties in deze raad voor 
dit beleidsplan, dat er inderdaad mag zijn en dat er staat. En er kan altijd een beter beleidsplan 
zijn, er zullen er altijd nog beter gevonden worden. Maar het feit dat we dit beleidsplan hebben 
in overleg, in alle transparantie met alle gemeentebesturen in onze provincie, wel, dan zeg ik aan 
mijn administratie en mijn collega's van de deputatie, dank u wel dat je ons daarin geholpen 
hebt. Ik dank u.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 
 
Mevrouw VAN DIENDEREN.- Toch nog een korte reactie, gedeputeerde. Om u een voorbeeld te 
geven van … ja, ja, ik denk dat je het er soms met opzet voor doet, om een reactie van mij uit te 
lokken, maar het is bijvoorbeeld casus Kalmthout. Casus Kalmthout, gewoon random gekozen. 
Daar wordt dan voorgesteld om te schrappen voor het bedrijventerrein langs de Essensteenweg, 
de Rijkmaker. In het gemeentelijk structuurplan staat dan: het bedrijventerrein kan verder 
ontwikkeld worden, enkel lokale bedrijven zijn wenselijk. Dus dat is iets wat een gemeente op 
die plek wil. Zij wil ook dat de schaal op niveau van de gemeente blijft, dus dat dat geen 
grootschalige bedrijvigheid met zich meebrengt. Dan stelt u voor om dat zinnetje, enkel lokale 
bedrijven zijn wenselijk, te schrappen. Het gaat over dat soort van schrappingen dat wij denken 
van, is dat nu echt wel nodig? Ik denk dat je inderdaad volgens de methode zoals u ze omschrijft 
en volgens ook de manier hoe ik de werking van de provinciale administratie ervaar, door daar 
gewoon met de gemeente over te spreken, dat er voldoende debat over kan zijn.  
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Maar moet je dan echt zo ver gaan om die zin echt te schrappen in een structuurplan dat 
inderdaad, zoals u zelf zegt, binnenkort ook zal moeten vervangen worden door een beleidsplan. 
Dat is gewoon het punt dat we willen maken. Dat gaat voor verschillende gemeentes gaat dat in 
diezelfde richting door, dus als gemeentes een kader willen geven voor de ontwikkeling en 
inrichting van lokale bedrijventerreinen, dat zij daar nog extra randvoorwaarden bij willen zien 
gerealiseerd worden, dat u die randvoorwaarden schrapt. Dat is een beetje waar wij bezwaar 
tegen maken, dat wij zeggen van, ja, kijk, de gemeente weet het beste hoe haar gemeente 
functioneert. Dus als zij op die plek dan eerder een kleinschalige bedrijvigheid wil ingericht zien, 
dan vinden wij dat wel het goed recht van de gemeente om dat te doen. Dus vandaar ons 
voorbehoud. Ik heb het nu proberen rustig te illustreren via een voorbeeld, zodanig dat u ook 
beseft wat onze overwegingen zijn. En veel meer moet daar ook niet over gezegd worden denk ik. 
Maar dat is, dat zijn onze overwegingen om dat voorbehoud te maken. 
 
VOORZITTER.- De heer Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Ja, en toch, mevrouw, ga ik er nog iets over zeggen. Als ik u 
zo goed volg dan moeten we best geen beleidsplan maken. O nee, dan moeten we zeggen, 
gemeente, los het op. Ah ja, want als we dan een algemeen beleidsplan maken en we gaan dan in 
overleg met de gemeente dan zegt u, ja, maar de gemeente weet het allemaal beter. Ja, dan stopt 
het. Dat is wat dat jullie in feite zeggen. Wij hebben al die schrappingen, en dat is een immens 
werk geweest, altijd in overleg, altijd in overleg met de gemeenten gedaan. En dat er 
meningsverschillen zullen zijn, ja, dat klopt. Maar als wij op zeker moment keuzes maken in dit 
beleidsplan, dan mogen we het ook wel verwachten wanneer de provincieraad dit goedkeurt, dat 
dan inderdaad ook de gemeente mee zal instappen in dit beleidsplan. En ik herhaal het nog 
eens, wij hebben de gemeentelijke autonomie absoluut geen oneer aangedaan. Wij hebben daar 
op een heel transparante manier mee overlegd en dat zullen wij ook blijven doen. Als morgen 
rond het RUP Rijkmaker, als de gemeente daar inzicht rond heeft, dan komen zij toch bij ons 
terecht en dan gaan we verder met hen in overleg. En zo zal het met alles zijn.  
 
VOORZITTER.- Mijnheer Vandendriessche heeft het woord. 
 
De heer VANDENDRIESSCHE.- De gemeentes, het is ook vaak gezegd in de commissies door de 
administratie, de gemeentes zelf die zijn op één hand te tellen, die nu al bezig zijn met een 
ruimtelijk beleidsplan dus die moeten heel die procedure nog afleggen. We zien hier in deze 
provincie, dit gaat terug tot de vorige legislatuur, dat is ook voor gemeentes vaak zes, zeven, acht 
jaar, dus dat is nog met het huidige gemeentelijk ruimtelijk structuurplan dat ze verder moeten 
waar de provincie dan nog in ingegrepen heeft. En ik zag mijnheer De Haes de hiërarchie maken 
van Vlaanderen, provincie, gemeente maar we hebben hier altijd ook gehoord, dat was de eerste 
zin die telkens gezegd werd, de beleidsplannen volgen een andere filosofie dan de 
structuurplannen. De structuurplannen waren hiërarchisch van boven naar beneden. De 
beleidsplannen, en dat is ook de kracht geweest voor de provincie om zelf aan de slag te gaan 
met het beleidsplan, naast Vlaanderen eigen actie ondernomen. De gemeenten liggen met hun 
beleidsplannen die ze in de toekomst zullen maken naast dat van de provincie, niet zozeer nog 
perfect inschaalbaar binnen die hiërarchie. Dat is een heel andere filosofie die blijkbaar hier 
toch nog niet altijd zo is doorgedrongen.  
 
VOORZITTER.- Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Ik denk dat u mij nooit zal verstaan, mijnheer 
Vandendriessche, echt waar niet. Ja, mijnheer, dat is al goed. Daar ben ik heel blij om. In elk 
geval, ik kan u alleen maar zeggen, ik kan u alleen maar zeggen dat wij nog altijd geen hiërarchie 
hebben hier. Die hiërarchie is allang weg vanuit de provincie naar de gemeente. Allang, dat zou 
u allang moeten weten. Wat we hier doen, wij bieden hier een beleidsplan aan en wij trachten in 
overleg met de gemeenten overal dit beleidsplan op een goede manier te integreren in hun 
gemeentelijk beleid. Uw partij is voorstander dat wij onmiddellijk zeggen als wij een reactie 
krijgen van een gemeente van, ja, maar ge moet dat in de gemeenteraad gaan beslissen. Wel, 
daar ga ik mij niet mee moeien. Dat is iets voor jullie om daar die hiërarchie te doen gelden. 
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Maar wij trachten hier, vanuit dit beleidsplan, op een goede manier samen te werken als 
ondersteunend niveau voor de gemeenteraden. 
 
VOORZITTER.- Dank je wel. Ik kijk eventjes in de zaal. Als er geen vragen meer zijn dan kunnen 
we overgaan tot de stemming van punt 1/1 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft 
iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 33 
aanwezigen, 31 ja-stemmen en 2 onthouding. Dan wil ik bij deze toch nog eens de diensten 
bedanken en ik denk dat we dat beter kunnen doen of niet beter kunnen doen dan met een 
applaus. Dank je wel.  
 
Applaus 
 
Goedgekeurd met 31 stemmen ja, bij 2 onthoudingen. 
 

 

Nr. 1/2 van de agenda 

 

Mondiaal Beleid. Samenwerking met BOS+ tropen. Resultaten projectjaar 

2022. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 bepaalt de bevoegdheid 

van de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De provincieraad keurde op 19 mei 2022 de samenwerkingsovereenkomst tussen 

de provincie Antwerpen en BOS+ tropen, voor de periode van 1 januari 2022 tot 

31 december 2025, goed. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 
De provincie Antwerpen sloot, voor de periode van 1 januari 2022 tot 31 december 

2025, een samenwerkingsovereenkomst af met het BOS+ tropen (hierna genoemd 

BOS+) voor het financieel ondersteunen van het project ‘Behoud en herstel van 

Amazonewoud in Peru in het kader van co-beheer van natuurreservaten door 

inheemse gemeenschappen’. 

In deze context ontving BOS+ voor 2022 een bedrag van 135.150 EUR. 

 

Zo draagt de provincie Antwerpen bij aan een beter klimaat wereldwijd, via een 

focus op bosherstel (CO2-compensatie) en bosbescherming, gekoppeld aan de 

duurzame socio-economische ontwikkeling van de lokale bevolking. 

 

Hierbij wordt ingezet op volgende doelen: 

• de compensatie van 4000 ton CO2 per jaar 

Dit is een aanvulling op het beperken van de CO2-uitstoot van de eigen 

organisatie. Op deze wijze is de provincie Antwerpen sinds 2020 

klimaatneutraal. 
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Hoewel de resterende jaarlijkse CO2-uitstoot van de provincie Antwerpen 

momenteel lager ligt dan 4000 ton, beoogt ook het convenant tussen de 

provincie Antwerpen en BOS+, voor de periode 2022 – 2025, de jaarlijkse 

compensatie van 4000 ton CO2. Zo is niet alleen de klimaatneutraliteit van 

onze organisatie verzekerd, maar komt deze extra inzet m.b.t. bosherstel ook 

het globale Zuiden ten goede. 

 

• de verankering van de reeds beschermde 60.000 ha aan bos (via het 

‘Convenant provincie Antwerpen – BOS+ tropen vzw 2020-2021’). 

 

• focus op de rol van en de voordelen voor de lokale bevolking in Peru: 

✓ Zo worden alle activiteiten en hun uitvoering bepaald in overleg met de lokale 

gemeenschappen. Hierbij wordt ook ingezet op het bevorderen van 

samenwerking met de overheid. 

✓ Daarnaast wordt eveneens belangrijke aandacht gegeven aan de 

implementatie van duurzame economische activiteiten. Meer bepaald wordt 

d.m.v. agroforestry en bosbouw gefocust op waardeketens van niet-houtige 

bosproducten en duurzame boslandbouw met het oog op inkomensverhoging. 

Meer bepaald wordt de waardeketen van cacao versterkt in duurzame 

extractie, productie, verwerking en commercialisering. 

 

• nadruk op biodiversiteit(monitoring): 

✓ Zowel in de nieuw aangeplante als beschermde bosgebieden wordt aan 

biodiversiteitsmonitoring gedaan. Onder de lokale bevolking wordt een groep 

mensen getraind in wetenschappelijke methoden en digitale technieken om 

data te verzamelen over verschillende indicatorsoorten. Bij de lokale 

bevolking is immers een enorme kennis m.b.t. het plaatselijke ecosysteem en 

de soorten aanwezig. 

✓ Om de biodiversiteit te stimuleren wordt daarnaast, bij het bosherstel op de 

agroforestry-percelen, ook ingezet op: 

o maximaal gebruik lokale boomsoorten; 

o in de mate van het mogelijke percelen kiezen die als ecologische corridor 

kunnen fungeren; 

o biodiversiteit & monitoring ervan. 

 

Deze kennisgeving geeft een overzicht van alle resultaten bereikt voor het 

projectjaar 2022, in de context van het ‘Convenant provincie Antwerpen – BOS+ 

tropen vzw’ en m.b.t. bovenstaande doelen. 

 

Volgende bijlagen worden toegevoegd aan dit besluit: 

• Convenant provincie Antwerpen – BOS+ tropen vzw (2022 – 2025) 

 

 
SDG 1 Geen armoede 
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SDG-subdoelstelling 1.1 Tegen 2030 extreme armoede uitroeien voor alle 

mensen wereldwijd, die met minder dan $ 1,25 per dag moeten rondkomen 

 

 
SDG 13 Klimaatactie 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2 Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en herbebossing 

mondiaal opvoeren 

 

4. Juridische context 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 28 september 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt kennis van het verslag inzake de resultaten betreffende de 

samenwerkingsovereenkomst ‘Convenant provincie Antwerpen – BOS+ tropen vzw’ 

voor 2022. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 1/3 van de agenda 

 

Mondiaal Beleid. Samenwerking met ‘Koninklijke Maatschappij voor 

Dierkunde Antwerpen’. Resultaten projectjaar 2022. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 bepaalt de bevoegdheid 

van de provincieraad. 
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2. Juridische context 

 

De provincieraad keurde op 28 april 2022 de samenwerkingsovereenkomst goed 

tussen de provincie Antwerpen en ‘Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde 

Antwerpen’, voor de periode van 1 januari 2022 tot 31 december 2025. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 
De provincie Antwerpen sloot, voor de periode van 1 januari 2022 tot 31 december 

2025, een samenwerkingsovereenkomst af met ‘Koninklijke Maatschappij voor 

Dierkunde Antwerpen’ (hierna genoemd KMDA) voor het financieel ondersteunen 

van het project ‘Het behoud van bonobo’s en overige diersoorten in het 

natuurreservaat van Lomako-Yokokala, via bosbescherming en begeleiding van de 

lokale gemeenschap’, in Democratische Republiek Congo. 

In deze context ontving KMDA voor 2022 een bedrag van 158.850 EUR. 

 

Zo draagt de provincie Antwerpen bij aan een beter klimaat wereldwijd, via een 

focus op biodiversiteit en bosbescherming, gekoppeld aan de duurzame socio-

economische ontwikkeling van de lokale bevolking. 

 

Hierbij wordt ingezet op volgende doelen: 

• Het minstens stabiliseren en eventueel laten stijgen van de bonobo populatie in 

het natuurreservaat Lomako-Yokokala, rekening houdend met de schatting dat 

er momenteel minstens 910 bonobo’s leven in dit reservaat. 

Het natuurreservaat van Lomako-Yokokala is een belangrijke leefomgeving 

voor de bonobo. De bonobo staat als ‘bedreigd’ op de Rode Lijst van de 

International Union for Conservation of Nature - IUCN. De ‘Convention on 

International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora’ (CITES) 

benoemt de bonobo dan weer als een soort die met uitsterven wordt bedreigd. 

Inzet op de bescherming van de bonobo is dus essentieel. 

Bovendien, als de topsoorten, zoals de bonobo, die het meest veeleisend zijn 

inzake de kwaliteit en biodiversiteit van het leefmilieu het goed doen, dan 

betekent dit dat ook de andere dieren die in dit biotoop leven voldoende 

kwaliteit en draagkracht in hun omgeving vinden om te floreren.  

Dit geldt ook omgekeerd: als de kleinere aapsoorten het goed doen, is dit 

eveneens van toepassing voor de bonobo aangezien zij hetzelfde ecosysteem 

gebruiken. 

Verder wijst de sterkte van deze soorten niet alleen op een gezonde 

leefomgeving & biodiversiteit maar bijgevolg ook op een gezond en beschermd 

woud. 

 

• De bescherming van 100.000 ha bos in 2022 en vanaf 2023 uitgebreid tot 

362.500 ha bos in het natuurreservaat Lomako-Yokokala. 

 

In het natuurreservaat van Lomako-Yokokala is niet zozeer nood aan 

herbebossing of herstel van primaire natuur. De grote uitdaging in dit gebied 

bestaat er in deze zo goed als ongerepte natuur te bestendigen, te 

beschermen. 
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• De duurzame socio-economische ontwikkeling van de lokale bevolking in relatie 

met het natuurreservaat van Lomako-Yokokala: 

✓ Alle activiteiten en hun uitvoering worden bepaald via overleg / co-beheer 

tussen de lokale gemeenschappen, AZF (Antwerp ZOO Foundation, onderdeel 

van KMDA) en ICCN (Institut Congolais pour la Conservation de la Nature, de 

beheerautoriteit voor de beschermde gebieden van DR Congo). Hierbij wordt 

ook ingezet op het bevorderen van samenwerking met de overheid en 

particuliere sectoren. 

 

✓ De lokale gemeenschap is actief betrokken bij de planning en uitvoering van de 

onderzoeksactiviteiten, monitoring en bescherming. 

 

De monitoring van de bonobo’s en andere grote dieren wordt uitgevoerd door 

de ‘bonobo bewakers’, vertegenwoordigers van de lokale gemeenschappen. De 

wettelijke bescherming van het bos en de dieren wordt uitgevoerd door de 

‘rangers’, waarvan de meesten eveneens tot de lokale gemeenschappen 

behoren. Bij de lokale gemeenschappen is immers een enorme kennis m.b.t. 

het plaatselijke ecosysteem en de soorten aanwezig. 

Bovendien heeft de opleiding en het inkomen dat de ‘bonobo bewakers’ en de 

‘rangers’ op deze wijze ontvangen een positief effect op henzelf, hun families 

en de gehele gemeenschap. 

 

✓ Ook houdt dit project voordelen in voor de vrouwen afkomstig uit de lokale 

gemeenschappen. 

 

Les "Mamans des Bonobos" is een vereniging opgericht en gerund door lokale 

vrouwen. AZF zal zich richten op capaciteitsversterking van deze vereniging en 

het ondersteunen van de betrokken vrouwen in hun levensonderhoud via 

klimaatslimme landbouw, duurzame boslandbouw & innovatief 

ondernemerschap. 

 

✓ Daarnaast wordt een groene corridor gecreëerd tussen het natuurreservaat van 

Lomako-Yokokala en Buende. 

 

Via dit project wordt actief gewerkt aan de opening van de markttoegang voor 

de lokale economie en dit vooral door herstel van de infrastructuur. Dit zal een 

revitalisering van de economie en het particulier ondernemerschap mogelijk 

maken, waarbij tegelijkertijd rekening wordt gehouden met de noodzaak aan 

vergroening van de economie en een grotere veerkracht tegen 

klimaatverandering. 

 

Deze kennisgeving geeft een overzicht van alle resultaten bereikt voor het 

projectjaar 2022, in de context van het ‘Convenant provincie Antwerpen – 

Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde Antwerpen’ en m.b.t. bovenstaande 

doelen.  

 

Volgende bijlagen worden toegevoegd aan dit besluit: 

• Convenant provincie Antwerpen – Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde 

Antwerpen (2022 – 2025) 
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SDG 1 Geen armoede 

SDG-subdoelstelling 1.1 Tegen 2030 extreme armoede uitroeien voor alle 

mensen wereldwijd, die met minder dan $ 1,25 per dag moeten rondkomen 

 

 
SDG 13 Klimaatactie 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.5 Dringende en doortastende actie ondernemen om de 

aftakeling in te perken van natuurlijke leefgebieden, het verlies van biodiversiteit 

een halt toe te roepen en, tegen 2020, de met uitsterven bedreigde soorten te 

beschermen en hun uitsterven te voorkomen 

 

4. Juridische context  

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 28 september 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt kennis van het verslag inzake de resultaten betreffende de 

samenwerkingsovereenkomst ‘Convenant provincie Antwerpen – Koninklijke 

Maatschappij voor Dierkunde Antwerpen’ voor 2022. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 1/4 van de agenda 

 

APB Provinciaal Vormingscentrum Malle. Wijziging statuten. 

Gecoördineerde statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede van de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien.   

  

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur.  

  

• De provinciale vertegenwoordiging 

 

Gelet op de herleiding van de provinciale mandaten in 2019, dienen de statuten van 

de APB’s zonder derden nog te worden geactualiseerd.  

 

• De schrapping van een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige 

paragrafen en actualisering van een aantal artikelen.  

 

CONCREET  

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten  

 

De APB’s gingen na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel waren en 

pasten ze aan waar nodig. 
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Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die 

in het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf 

worden toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen 

mogen worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom 

provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de 

provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen 

uit hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting 

van geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst 

kan worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 
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De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 

23 van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor 

de publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog gewag 

van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt er in de 

tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van een APB 

zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité omvatten. 

 

Bij de APB’s met derden stelt zich deze aanpassing niet, gelet op de andere 

samenstelling van het directiecomité. 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 
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Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Artikel 17 – Vergoedingen leden raad van bestuur APB mét derden 

 

In de statuten van de APB’s met derden wordt in artikel 17 verwezen naar de 

grenzen van de prestatiegelden voor leden van de raad van bestuur. Hier was nog 

een verwijzing opgenomen naar het oude Besluit van de Vlaamse Regering van 15 

januari 2007. Dit is intussen opgeheven en vervangen door het Besluit van de 
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Vlaamse Regering van 7 september 2018. Het artikel wordt overeenkomstig 

aangepast naar de toepasselijke nieuwe regelgeving. 

 

 Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te 

keuren.  

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De gecoördineerde statuten (met de voorgesteld wijzigingen) werden ter 

kennisname voorgelegd aan de raad van bestuur van 28 september 2023. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De bijgaande gecoördineerde statuten van het APB PVM worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER. Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/4 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 33 
aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 1/5 van de agenda 

 

APB Provinciaal Vormingscentrum Malle. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 
Het provincieraadsbesluit van 26 september 2013 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf PVM; 

 
De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf PVM; 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 44 

Het provincieraadsbesluit van 2 december 2022 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023; 

 
De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 

door de raad van bestuur van het APB PVM in zitting van 2 december 2022; 
 

3. Feitelijke context en verantwoording  

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG: 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDGsubdoelstelling: 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

Door uw raad werd in vergadering van 2 december 2022 het Meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023) van het APB PVM goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB PVM een eerste wijziging 

hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

- 2.517.075 EUR voor 2023 

- 2.520.414 EUR voor 2024 

- 2.576.670 EUR voor 2025 

 

BESLUIT: 
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Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) 

van het autonoom provinciebedrijf PVM goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf PVM voor de 

realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

- 2.517.075 EUR voor 2023 

- 2.520.414 EUR voor 2024 

- 2.576.670 EUR voor 2025 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming kan starten van punt 
1/5. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 
 

 

Nr. 1/6 van de agenda 

 

APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen. Wijziging statuten. Gecoördineerde 

statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDGsubdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 
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In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen.   

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur.  

 

CONCREET  

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten  

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB POA 

heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: “Het Provinciaal Onderwijs 

Antwerpen biedt kwalitatief hoogstaand secundair en volwassenenonderwijs aan, 

met de nadruk op technische en beroepsopleidingen. Het doel is om leerlingen en 

cursisten gekwalificeerd te laten uitstromen met opleidingen die aansluiten bij 

noden op de arbeidsmarkt. We richten ons daarbij zowel op algemene en 

technische kennis als op praktische vaardigheden. Het POA voorziet daarvoor in de 

nodige infrastructuur en uitrusting en waakt over de toegankelijkheid en 

betaalbaarheid voor leerlingen, cursisten en ouders. Daarnaast zijn persoonlijke 

ontwikkeling en deelname aan de samenleving belangrijke doelen. Daarvoor zetten 

we in op het versterken van de kennis van het Nederlands bij onze leerlingen en 

cursisten. Netwerkvorming en een nauwe samenwerking met het werkveld (via 

stages, duale leertrajecten en dergelijke) staan mee garant voor de kwaliteit van 

ons provinciaal onderwijs.” 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 
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De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf worden 

toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de 

provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 
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23 van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor 

de publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog gewag 

van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt er in de 

tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van een APB 

zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité omvatten. 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen.  

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 
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personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 
 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 
 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 
 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van 28 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB POA worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/6 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 1/7 van de agenda 

 

APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 
 

Het provincieraadsbesluit van 26 september 2013 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf POA; 
 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf POA; 
 

Het provincieraadsbesluit van 22 juni 2023 houdende goedkeuring van een eerste 

aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023; 
 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 

door de raad van bestuur van het APB POA in zitting van 22 juni 2023. 
 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG: 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDGsubdoelstelling: 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

Door uw raad werd in vergadering van 22 juni 2023 een aanpassing aan het 

Meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het APB POA goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB POA een tweede wijziging 

hieraan vastgesteld. In dit meerjarenplan worden de financiële consequenties voor 

de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 
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4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

- 7.789.095 EUR voor 2023 

- 8.528.938 EUR voor 2024 

- 8.697.902 EUR voor 2025 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) 

van het autonoom provinciebedrijf POA goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf POA voor de 

realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

- 7.789.095 EUR voor 2023 

- 8.528.938 EUR voor 2024 

- 8.697.902 EUR voor 2025 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/7 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.   
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 1/8 van de agenda 

 

APB Havencentrum. Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. 

Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Het artikel 155 van het provinciedecreet, stipuleert dat voor het einde van het 

derde kwartaal een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de provincieraad wordt voorgelegd. 
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2. Juridische context 

 

- Artikel 29 van het besluit van de Vlaamse regering, aangaande de elementen 

die de opvolgingsrapportering minstens dient te bevatten; 

- Het rapport met de stand van zaken over de uitvoering van de geplande 

beleidsdoelstellingen in het eerste semester van 2023 moet voorgelegd worden 

aan de provincieraad; 

- De artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

- Het oprichtingsbesluit van het autonoom provinciebedrijf Havencentrum; 

- De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Havencentrum; 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.2 Ontwikkelde landen dienen ten volle hun 

verbintenissen aangaande officiële ontwikkelingshulp te implementeren, waaronder 

ook de verbintenis van vele ontwikkelde landen om 0,7% van het bruto nationaal 

inkomen te besteden aan officiële ontwikkelingshulp voor ontwikkelingslanden 

(ODA). 

 

Sinds 2014 gebeurt de opmaak, de aanpassing en de opvolging van het 

meerjarenplan volgens de richtlijnen van de Vlaamse overheid, over de beleids- en 

beheerscyclus (BBC). Vanaf 2020 dient de wetgeving van het decreet Lokaal 

Bestuur gevolgd te worden, waarin de richtlijnen rond BBC verfijnd werden. 

 

Vanaf 2020 moet een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de raad worden voorgelegd. Het gaat om een stand van zaken van de 

uitvoering van het meerjarenplan, voor zowel het hoofdbestuur als de 

verzelfstandigde entiteiten. 

Die opvolgingsrapportering is niet zozeer gericht op de bewaking van de kredieten, 

maar wel op de uitvoering van de beleidsdoelstellingen. 

 

Het resultaat is het rapport ‘Opvolgingsrapportering – 1ste semester 2023’ in de 

bijlage. De prioritaire beleidsdoelstellingen en actieplannen worden weergegeven 
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met een score, samen met de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en 

uitgaven. Alle doelstellingen in ons bestuur zijn prioritair en worden allemaal 

weergegeven. Enkel de cijfers van ‘niet in doelstellingen te vatten beleid’ worden 

niet weergegeven. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Kennis wordt genomen van de opvolgingsrapportering over het eerste semester van 

het boekjaar 2023. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 1/9 van de agenda 

 

APB Havencentrum. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

  
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 
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SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur. 

 

CONCREET 

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB 

Havencentrum heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: “Het autonoom 

provinciebedrijf heeft tot doel het maatschappelijk draagvlak voor de haven 

(maritiem, logistiek, industrieel) te versterken en de interesse van jongeren op te 

wekken over de werkgelegenheidskansen in de haven. 

Het autonoom provinciebedrijf richt zich in deze context op duurzame 

samenwerkingsprojecten waarbinnen zij gezamenlijk met geïnteresseerde partners 

en stakeholders uit zowel de publieke als private sector deze doelstellingen wil 

bereiken en aan het algemene publiek en educatieve doelgroepen een 

belevingsaanbod wil aanbieden met aandacht voor duurzaamheid, innovatie en de 

menselijke factor binnen het havengebeuren.” 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 
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De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf worden 

toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 
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Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 
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In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Artikel 17 – Vergoedingen leden raad van bestuur  

 

In de statuten wordt in artikel 17 verwezen naar de grenzen van de prestatiegelden 

voor leden van de raad van bestuur. Hier was nog een verwijzing opgenomen naar 

het oude Besluit van de Vlaamse Regering van 15 januari 2007. Dit is intussen 

opgeheven en vervangen door het Besluit van de Vlaamse Regering van 

7 september 2018. Het artikel wordt overeenkomstig aangepast naar de 

toepasselijke nieuwe regelgeving. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 
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Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van 18 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB Havencentrum worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we uw goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/9 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 1/10 van de agenda 

 

APB Havencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Havencentrum werden goedgekeurd 

in het provincieraadsbesluit van 28 november 2013; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Havencentrum; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 2 december 2022; 

 

De raad van bestuur van het APB Havencentrum stelde in de zitting van 17 oktober 

2023 het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 vast. 
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3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het 

APB Havencentrum goed in de zitting van 2 december 2022. 

 

De raad van bestuur van het APB Havencentrum stelt hier een eerste wijziging 

vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes worden 

opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2023: 1 084 462,00 EUR 

- 2024: 1 189 884,00 EUR 

- 2025: 1 208 262,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) 

van het autonoom provinciebedrijf Havencentrum goed. 

 

Artikel 2: 
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De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Havencentrum: 

- 2023: 1 084 462,00 EUR 

- 2024: 1 189 884,00 EUR 

- 2025: 1 208 262,00 EUR 

 

 

VOORZITTER. Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/10 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezig, 27 ja en 5 onthouding. 
 
Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 5 onthoudingen. 
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2. Economie, streekbeleid en Europa 

 

Nr. 2/1 van de agenda 

 

Budget 2023. Exploitatiebudget. Beleidsdomeinen Economie, Streekbeleid 

en Europa. ARK-code - 64902000 niet-nominatieve subsidie 'Subsidie 

economie (V)'. Verdeling van krediet. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincie Antwerpen is een ondernemende regio. Dit willen we ook blijven. 

Centraal in het economisch beleid van de provincie Antwerpen staat het creëren en 

stimuleren van een gunstig ondernemersklimaat. Daarnaast willen we inspelen op 

huidige en toekomstige innovatieve uitdagingen binnen onze economische 

speerpuntsectoren (detailhandel, duurzame bouw, haven en logistiek, agro-

industrie, zakelijke dienstverlening, chemie en life sciences, creatieve industrie). 

Eén van de hefbomen van de dienst economie om deze doelstellingen te realiseren 

is het verdeelkrediet met als omschrijving ‘Subsidies economie’. In het budget 2023 

is er een bedrag van 572.773 EUR beschikbaar binnen dit verdeelkrediet. In 

bijgaand verslag wordt gevraagd in te stemmen met de aanwending van het 

verdeelkrediet voor een bedrag van 163.000 EUR. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 8 Eerlijk werk en economische groei  

SDG-subdoelstelling 8.3 Bevorderen van op ontwikkeling toegespitste 

beleidslijnen die productieve activiteiten ondersteunen, alsook de creatie van 

waardige jobs, ondernemerschap, creativiteit en innovatie, en de formalisering en 
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de groei aanmoedigen van micro-, kleine en middelgrote ondernemingen, ook via 

toegang tot financiële diensten. 

 

➢ Project ‘Ondersteuning voor zelfstandigen in moeilijkheden’ 

(deelbudget 10.000 EUR) 

 

Covid-19 heeft de afgelopen jaren zwaar ingeslagen op onze economie. Door de 

gevolgen van de corona-crisis werden de zelfstandigen keihard getroffen (zeker in 

de detailhandel en de horeca) en de coronasteunmaatregelen zijn uitgedoofd. 

Diverse onderzoeken tonen aan dat er een stijgend aantal faillissementen en 

stopzettingen zijn. De hoge energieprijzen, hogere grondstoffen-en loonkost en de 

oorlog in Oekraïne hebben zware gevolgen gehad voor heel wat gevestigde 

ondernemers en bedrijven. 

Met het project ‘Ondersteuning voor zelfstandigen in moeilijkheden’ wil de vzw 

Dyzo (‘Dynamiseren van Zelfstandige Ondernemers’) discrete en kosteloze 

begeleiding aan zelfstandigen aanbieden onder andere via huisbezoeken en 

ontvangsten op zitdagen. Dyzo gaat ook telkens een samenwerking aan met de 

OCMW’s om voor de getroffenen een oplossing op maat te zoeken. OCMW’s zijn en 

blijven afgetekend de grootste doorverwijzer naar de vzw Dyzo. Daarnaast verwijst 

ook UNIZO ondernemers in (ernstige) moeilijkheden door naar Dyzo. Omgekeerd is 

er ook complementariteit met UNIZO. Dyzo verwijst ondernemers die na een 

stopzetting (gewone stopzetting of faillissement) willen herstarten door naar de 

startersbegeleiding van UNIZO. 

 

De doelgroep van het project zijn in eerste instantie actieve en gewezen 

zelfstandigen en hun gezinsleden, in secundaire orde de vertrouwenspersonen van 

zelfstandigen (huisartsen, advocaten, accountants). De begeleiding verloop 

integraal en omvat aldus zowel economische, juridische en psychosociale 

ondersteuning. Die integrale aanpak onderscheidt Dyzo van het reeds aanwezige 

aanbod op de private markt en het overheidsaanbod. De begeleiding en advies van 

Dyzo omvat o.a. volgende acties: 

• Redden van de zaak (=preventie) 

• Administratieve ondersteuning bij opmaak doorstartplan 

• Humaniseren van gedwongen stopzetting 

• Uitklaren van stopzetting/faillissement 

• Administratieve begeleiding bij specifieke aanvragen 

 

Ook wil de vzw Dyzo sensibiliseren via infosessies en opleidingen aan 

vertrouwenspersonen en lokale ambtenaren (OCMW’s, steden en gemeenten) in 

functie van het adequaat begeleiden van de finale doelgroep. Dyzo zal via zijn 

relevante communicatiekanalen (website, sociale media, juridische helpdesk, 

folders,…) hun aanbod verder kenbaar maken. Uit cijfers van de vzw Dyzo blijkt dat 

er in 2022 in de provincie Antwerpen 974 unieke dossiers werden behandeld. 

Daarvan zijn er 723 nieuwe aanmeldingen en 251 “overlopende dossiers” (dossiers 

opgestart vóór 2022 maar waarbij Dyzo in 2022 nog steeds opvolging deed). Met 

deze cijfers is de provincie Antwerpen absolute koploper qua behandelde dossiers 
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t.o.v. de andere provincies. De sectoren die het meest aan bod komen in de 

dossiers zijn respectievelijk de horeca, bouw en kleinhandel. 

 

Voorgesteld wordt om voor het project ‘Ondersteuning voor zelfstandigen in 

moeilijkheden’ een bedrag van 10.000 EUR uit te trekken op het budget 2023 ten 

behoeve van de vzw Dyzo. In afwijking van artikel 3 van het provinciaal reglement 

van 24 september 2020 betreffende de subsidiëringen en het toestaan van 

reservevorming door subsidietrekkers, dienen de verantwoordingsstukken uiterlijk 

op 30 september 2024 toe te komen op de Dienst Economie. 

 

➢ Project Vlajo Mini-ondernemingen (schooljaar 2023 – 2024) 

(deelbudget 30.000 EUR) 

 

In het schooljaar 2022-2023 zijn er in de provincie Antwerpen 162 mini-

ondernemingen opgericht verspreid over 67 scholen (gewoon secundair onderwijs) 

en met een bereik van 1.358 leerlingen. De provincie Antwerpen telt daarmee het 

hoogste aantal mini-ondernemingen van Vlaanderen. Het project ‘Mini-

ondernemingen’ is een initiatief van de vzw Vlajo (Vlaamse Jonge Ondernemingen) 

dat gesteund wordt door de provincie Antwerpen. 

 

Vlajo heeft als missie om studerende jongeren hun eigen potentieel aan 

ondernemende competenties te leren ontdekken en ontwikkelen. De mini’s hebben 

als doel de jongeren (17-18-jarigen) warm te maken voor het ondernemerschap. In 

kleine groepen stampen zij een onderneming uit de grond en beheren ze een eigen 

onderneming van a tot z. Zij doorlopen dezelfde taken en activiteiten als in een 

reële onderneming: aandelen verkopen, vergaderen, reclame maken een 

boekhouding bijhouden en niet te vergeten: produceren en verkopen van 

producten. Tijdens het schooljaar worden er verschillende activiteiten op provinciaal 

en Vlaams niveau georganiseerd waarmee de mini-onderneming ‘mini-sterren’ kan 

verdienen. Op het einde van het schooljaar worden de behaalde sterren opgeteld en 

zo kunnen de mini-ondernemingen een preselectie voor de Vlaamse finale in de 

wacht slepen. 

 

Het is belangrijk dat ondernemingszin van jongeren al op de schoolbanken wordt 

aangewakkerd. Binnen het project mini-ondernemingen krijgen de studenten de 

kans om hun talenten te ontwikkelen. Het stimuleren van doorzettingsvermogen, 

kritisch denken, initiatief nemen en creativiteit helpt de studenten om de 

ondernemer in zichzelf te ontdekken. Zo staan zij sterker in hun schoenen in hun 

verdere carrière. Binnen de veilige context van een mini-onderneming kunnen ze 

zichzelf ontplooien, mogen ze fouten maken en kunnen ze bijleren van 

leeftijdsgenoten. 

Het stimuleren van ondernemingszin, talentenontwikkeling en het verkleinen van 

de afstand tussen onderwijs en de arbeidsmarkt zijn pijlers waar zowel de provincie 

Antwerpen als Vlajo sterk op inzetten. Door het bundelen van onze krachten 

kunnen we hefbomen creëren om studenten te stimuleren te ondernemen, als 

entrepreneur of intrapreneur.  
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De werking van Vlajo wordt verdeeld over de Vlaamse provincies en per provincie is 

een regioteam actief. Momenteel zijn er binnen de provincie Antwerpen drie 

regionale coördinatoren werkzaam (Antwerpen, Kempen en Mechelen). De loonkost 

(geraamd op ongeveer 120.000 EUR) van deze coördinatoren wordt gedragen door 

de Vlaamse overheid. De kosten voor het volledige project (exclusief loonkost) in 

de provincie Antwerpen worden geraamd op 57.500 EUR. Deze kosten situeren zich 

voornamelijk in de organisatie van regio-activiteiten en events, opleidingskosten 

voor de leercoaches, organisatie van innovatiekampen voor de mini’s en materiaal- 

en promotiekosten. 

 

Voorgesteld wordt om voor het project Vlajo Mini-ondernemingen 

(schooljaar 2023 – 2024) een bedrag van 30.000 EUR uit te trekken voor de vzw 

Vlaamse Jonge Ondernemingen (Vlajo). In afwijking van artikel 3 van het 

provinciaal reglement van 24 september 2010 betreffende de subsidiëringen en het 

toestaan van reservevorming door subsidietrekkers dienen de 

verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 toe te komen op de Dienst 

Economie. 

 

➢ Project ‘Rock Paper Pencil’ (deelbudget 25.000 EUR) 

 

ROCK PAPER PENCIL evolueerde de voorbije jaren – na een succesvolle opstart via 

het project “Turnhout - Games, Cards & Comics” - tot een ecosysteem dat de stad 

Turnhout met haar lange grafische traditie op de kaart zet als strip- en spelstad en 

als hub voor creatieve ondernemers achter deze industrie. 

 

Dit ecosysteem biedt tools en een platform aan om grafici – in het bijzonder strip- 

en spelmakers - hun loopbaan te laten uitbouwen, zichzelf en elkaar te versterken 

als creatief ondernemer en de snel evoluerende spelindustrie en uitgeverswereld te 

voeden met nieuw grafisch talent. ROCK PAPER PENCIL weet de stad Turnhout 

stapsgewijs een creatief imago aan te meten en de zichtbaarheid van strip en spel 

in de stad te versterken. De succesformule is een combinatie van workshops, 

masterclasses rond ondernemerschap, Fablab2300 en het festival - een vakbeurs 

waar tekenaars, ontwerpers, uitgevers en producenten elkaars werk en vak leren 

kennen en dat ook tonen aan het grote publiek. Het festival vond einde 2022 een 

nieuwe adem (na de lockdownjaren) en dito opkomst en werd door alle 

betrokkenen ervaren als een voorbeeld van een professioneel omkaderd initiatief 

dat een grote groep (vooral jonge) creatieve professionals een boost geeft in hun 

loopbaan. 

ROCK PAPER PENCIL is stilaan een merknaam voor creatieve ondernemers die hen 

maar ook hun publiek/klanten van buiten de regio de weg wijst naar Turnhout en 

verenigde in 2023 voor het eerst de ruime creatieve (grafische) community van de 

hele Kempen, mede dankzij de samenwerking met ‘Antwerp. Powered by Creatives’ 

(APBC) binnen POM Antwerpen. 

Een jaarlijks festival biedt dan ook de ideale hefboom voor de uitbouw naar een 

structurele bovenregionale werking richting 2025. Bovendien wordt er in 2023 de 
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dag voor het festival een extra workshop van een volledige werkdag voorzien voor 

de creatieve community. 

 

De stad Turnhout, POM Antwerpen en partners Cartamundi, Strip Turnhout en 

Game Brewer hebben het bereik van ROCK PAPER PENCIL het voorbije jaar 

opnieuw op een hoger peil weten brengen, na een evidente terugval tijdens de 

coronajaren. Waar het project medio 2022 meer dan 200 creatieve professionals 

had bereikt en ongeveer 70 studenten - toekomstige professionals - groeide dit een 

jaar later, medio 2023, uit tot bijna 350 professionals en zelfs 240 studenten. Een 

volgende stap is om deelnemers in de toekomst ook te bevragen over hun 

tevredenheid. Daarnaast vonden nog 185 andere liefhebbers hun weg naar het 

Fablab2300, workshops en masterclasses van ROCK PAPER PENCIL en werd er een 

1.500-tal bezoekers op het laatste festival geregistreerd, meteen goed voor een 

gevulde Warande. 

 

Vandaag staat Turnhout aan de vooravond van een jubileumjaar (50 jaar stripstad 

in 2024) wat uiteraard de nodige extra aandacht verdient en opportuniteiten om 

het grafisch DNA van de stad met inzet van haar creatieve community in de 

schijnwerpers te zetten. Het voorbije jaar werden (en worden) middelen gezocht 

voor specifieke initiatieven die kaderen in het jubileum. Zowel de stad als de andere 

partners zetten daarvoor extra budgetten in, naast sponsoring van specifieke 

initiatieven door private spelers. 

Het volgende festival (einde 2023) zal een bijzondere rol krijgen om het 

jubileumjaar te lanceren. Dat vraagt uiteraard een professionele omkadering qua 

organisatie en communicatie die vergelijkbaar is met het festival van 2022. Daar 

wil POM Antwerpen in investeren, zij het met een gereduceerd budget t.o.v. vorige 

editie, dankzij een aantal efficiëntie verhogende ingrepen. 

 

De stad Turnhout focust vooral op investeringen en initiatieven op het terrein met 

o.a. het Fablab2300, workshops en masterclasses. Tevens wil Turnhout met dit 

project zichtbaarheid in de binnenstad blijven verhogen. Het voorbije jaar werd het 

stripmurenproject ‘Kind met inktvlekken’ in de binnenstad gelanceerd, tijdens het 

jubileumjaar staat de realisatie van de grootste stripmuur van de stad (en 

misschien wel van het land) ingepland. Hiervoor wordt beroep gedaan op externe 

private financiering. De stad Turnhout voorziet voor de dagelijkse werking van dit 

project op haar eigen begroting alvast t/m 2025 jaarlijks een budget van ongeveer 

100.000 EUR. 

POM Antwerpen zet in op organisatie, communicatie en netwerking om tot een 

duurzaam ecosysteem voor de creatieve community te komen. Het gevraagde 

subsidiebedrag van 25.000 EUR van het budgetjaar 2023 voor het project ROCK 

PAPER PENCIL zal door POM Antwerpen onder meer worden aangewend voor een 

communicatiecampagne, online community en website, naast programmatie en 

werkingskosten van masterclasses en festival/vakbeurs, en met bijzondere 

aandacht en extra aanbod voor de makers zelf in het licht van het jubileumjaar. 

Ook de uitwerking, installatie en opvolging van de evaluatietool zal hiermee 

bekostigd worden. 
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Voorgesteld wordt om voor het project ROCK PAPER PENCIL een bedrag van 

25.000 EUR te voorzien op het budget 2023 ten behoeve van POM Antwerpen. In 

afwijking van artikel 3 van het provinciaal reglement van 24 september 2020 

betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 

subsidietrekkers dienen de verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 

toe te komen op de Dienst Economie. 

 

➢ Ondersteuning LED H2O in de provincie Antwerpen en ondersteuning 

circulariteit op bedrijventerrein in Zandhoven (deelbudget 

78.000 EUR) 

 

De Vlaamse economie creëert toegevoegde waarde dankzij de beschikbaarheid van 

water en draagt bij aan de welvaart van onze maatschappij. Zowel de kwaliteit als 

de beschikbaarheid van zoet water staan evenwel onder druk, wat ook een druk 

legt op de concurrentiekracht en veerkracht van onze ondernemingen. Vlaanderen 

moet als regio - via een goede beheersing van de wateruitdagingen - een stabiel 

economisch klimaat kunnen bieden. In Vlaanderen bestaat er nog geen sense of 

urgency voor waterbevoorrading, zoals die er wel is voor wateroverlast. Nochtans 

hebben de extreme hitteperiodes ons allen met de neus op de feiten gedrukt. Het is 

daarom van belang dat Vlaanderen zijn gedrag verder blijft wijzigen: structureel 

verspilling vermijden, water sparen in tijden van overvloed en 

grondwatervoorraden beschermen. Sinds 1 januari 2016 is het Vlaams 

Kenniscentrum Water (Vlakwa) een onafhankelijke afdeling van VITO. Vlakwa 

bundelt diverse (water)actoren in Vlaanderen. Ondernemers, onderzoekers, 

overheid en de watersector werken allemaal samen om versnippering in het 

waterbeheer tegen te gaan.  

 

Bij veel KMO’s zit nog een aanzienlijk potentieel om water te besparen en te 

hergebruiken. Door gebrek aan tijd of kennis blijft dat potentieel helaas vaak 

onderbenut. In 2018 werd LED H2O (LED staat voor Laagdrempelige Expertise- en 

Dienstverleningscentrum Water) in de provincie Antwerpen opgericht. In elke 

Vlaamse provincie is er nu een LED H2O actief. De coördinatie tussen de LED’s 

gebeurt via Vlakwa. Per jaar vinden er minstens twee LED H2O coördinatoren 

overlegmomenten plaats. Dit moet de onderlinge samenwerking stimuleren en de 

uitwisseling van kennis en ervaringen bevorderen. Een meerwaarde van de LED 

H2O is ook de betere doorstroming van kennis vanuit de hogescholen/universiteiten 

richting de bedrijfswereld, maar tegelijkertijd krijgen de hogescholen/universiteiten 

een beter zicht op de noden op de bedrijfsvloer. 

KMO’s en bedrijven uit onze provincie kunnen op een laagdrempelige wijze beroep 

doen op de kennis aanwezig bij het LED H2O provincie Antwerpen. Momenteel 

wordt de adviesverlenende functie verzorgt door de Universiteit Antwerpen. De LED 

H2O ondersteunt de bedrijven en de KMO’s met gratis eerstelijnsadvies en 

begeleiding inzake invoering en/of verbetering van productie, zuivering of 

management van het bedrijfswater, inclusief bedrijfsbezoeken. Heel vaak weten de 
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(KMO)bedrijven niet meer waar ze terecht kunnen voor onafhankelijk advies en 

geven ze aan verloren te lopen in het waterlandschap. 

 

Daarnaast zijn heel wat bedrijven gevestigd op een bedrijventerrein, deze zijn als 

economische motoren heel belangrijk in Vlaanderen. Desondanks zijn er heel wat 

uitdagingen, zoals de klimatologische verandering (met o.a. meer waterschaarste, 

wateroverlast, …), beleidskaders (bouwshift, green deal, blue deal, …), die steeds 

meer een andere aanpak vereisen o.a. bij het aansnijden van nieuwe 

bedrijventerreinen (greenfields), maar ook bij ontwikkeling van grey- and 

brownfields. Dit resulteert in meer aandacht voor ruimte(beperking), waterbeheer, 

circulaire ontwikkeling, natuur, ruimtelijke ordening en mobiliteit. Binnen het kader 

van de Vlaamse Onderzoeks- en Innovatieagenda voor water zijn er leeropgaven 

geïdentificeerd met betrekking tot het realiseren van waterneutraliteit. 

Waterneutrale bedrijven(terreinen) hebben een minimale impact op het 

watersysteem, zowel om water in te nemen als om te lozen.   

 

Vlakwa plant op basis van deze leeropgaven, een actie- en leergericht proces op te 

zetten. Hierbij zullen verschillende trajecten worden opgezet om nieuwe inzichten 

en kennis te vergaren vanuit praktijkervaring. POM Antwerpen wil het project 

‘Vaartstraat Zandhoven’ als circulaire voorbeeldsite gaan opzetten, waar water een 

belangrijk aandeel in vormt. Idealiter is de Vaartstraat Zandhoven een locatie waar 

Vlakwa kan nagaan (via deskstudie, interviews, infosessie, ….) hoe waterneutraliteit 

kan bereikt worden.  

 

Belangrijk binnen dit traject is om de verschillende actoren (POM Antwerpen, De 

Vlaamse Waterweg, gemeente Zandhoven) zo goed mogelijk te betrekken. Deze 

circulaire site en aanpak zal in een format vastgelegd worden dat breed inspirerend 

kan werken voor andere bedrijventerreinen in de Provincie Antwerpen, met als 

uiteindelijk doel de gewenste versnelling qua waterneutraliteit te bereiken. 

 

Voorgesteld wordt om voor de ondersteuning van de LED H2O in de Provincie 

Antwerpen een bedrag van 12.000 EUR te voorzien en voor de ondersteuning 

circulariteit op bedrijventerrein in Zandhoven een bedrag van 66.000 EUR te 

voorzien. In het totaal wordt aldus een bedrag van 78.000 EUR uitgetrokken op het 

budget 2023 ten behoeve van de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek 

(VITO). In afwijking van artikel 3 van het provinciaal reglement van 24 september 

2020 betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 

subsidietrekkers dienen de verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 

toe te komen op de Dienst Economie. 

 

➢ Project ‘Antwerp.SRL’ (deelbudget 30.000 EUR) 

 

Antwerp Smart Region Link vzw (Antwerp.SRL) is een netwerkorganisatie waarin de 

kruisbestuiving tussen kenniswerkers (Universiteit Antwerpen en Hogescholen in de 

Provincie Antwerpen), beleidsmakers en ondernemers (Voka) centraal staat. De 

bedoeling is actief bij te dragen tot de ontwikkeling van een competitief en 
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innovatief ecosysteem in de Antwerpse regio, middels enerzijds het ruim bekend 

maken van samenwerkingsopportuniteiten tussen bedrijven en de universiteit, en 

anderzijds het identificeren en stimuleren van economische groeipolen waarnaar 

valorisatiegericht wetenschappelijk onderzoek kan georiënteerd worden. 

 

Onderzoekers die willen valoriseren moeten in Antwerp.SRL een breed netwerk van 

bedrijven uit de regio’s Antwerpen, Mechelen en Kempen vinden. Bedrijven moeten 

in Antwerp.SRL een platform vinden dat hen toelaat hun verwachtingen en noden 

met betrekking tot de ontwikkeling van nieuwe diensten of producten kenbaar te 

maken aan academische onderzoekers die het potentieel hebben hen de 

oplossingen te bieden. Aangezien het academisch onderzoek per definitie streeft 

naar bundeling van kennis, wordt daarbij bij voorkeur gekeken naar samenwerking 

met andere kennisinstellingen en onderzoekscentra gelegen in dezelfde regio. 

 

Hiermee sluit het project dat Antwerp.SRL voor ogen heeft meteen perfect aan bij 

het triple helix-model voor regionale economische ontwikkeling (Ondernemerschap 

– Onderzoek kennisinstellingen en overheid) die ook door de Vlaamse overheid als 

leidraad wordt genomen. Aangezien de provincie Antwerpen het overheidsniveau is 

dat het nauwst aansluit bij de geografische omschrijving van onze doelgroep, is de 

provincie de meest aangewezen en logische partner om een triple-helix model vorm 

te geven. Ook met de POM Antwerpen wordt reeds samengewerkt voor de verdere 

ontwikkeling van het Wetenschapspark Universiteit Antwerpen in Niel. 

 

Antwerp.SRL vzw organiseert een brede waaier aan evenementen: op 30 november 

2023 wordt een open event georganiseerd waar duurzame processen en 

materiaalonderzoek wordt voorgesteld aan het bedrijfsleven die nood hebben aan 

externe R&D support (Blue App – Antwerpen). Op 18 december 2023 wordt een 

netwerkingevent georganiseerd dat onderzoeksprojecten in de Life science in 

contact wil brengen met business experts (Wetenschapspark Universiteit Antwerpen 

– Niel). Tevens zal dit najaar nog gestart worden met de voorbereiding van de 

derde editie van de ‘Antwerp Innovation Night’ (april 2024). De eerste editie vond 

plaats in het Antwerpse provinciehuis op 16 december 2019, met meer dan 

300 aanwezigen uit het Antwerpse innovatie-ecosysteem. Dr. Paul Stoffels (hoofd 

R&D van Johnson & Johnson) was de keynote spreker en Prof. Pierre Van Damme 

(UAntwerpen) ontving een award in de categorie ‘Achieved’. De tweede editie vond 

op 15 maart 2022 tevens plaats in het provinciehuis. Textgain (spin-off van 

UAntwerpen) kreeg de felbegeerde Innovatie-award. Textgain is een 

taaltechnologiebedrijf dat programma’s ontwikkelt die zelf leren en voor doorbraken 

zorgen in de artificiële intelligentie. 

 

Voorgesteld wordt om voor het project ‘Antwerp.SRL’ een bedrag van 30.000 EUR 

te voorzien ten behoeve van de vzw Antwerp Smart Region Link. In afwijking van 

artikel 3 van het provinciaal reglement van 24 september 2020 betreffende de 

subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door subsidietrekkers dienen de 

verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 toe te komen op de Dienst 

Economie. 
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4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De deputatie heeft beslist volgende verdeling van dit verdeelkrediet aan uw raad 

ter goedkeuring voor te leggen: 

 

➢ Project ‘Ondersteuning voor zelfstandigen in moeilijkheden 

(deelbudget 10.000 EUR) 

 

➢ Project ‘Vlajo Mini-ondernemingen (schooljaar 2023 – 2024)’ 

(deelbudget 30.000 EUR) 

 

➢ Project ‘Rock Paper Pencil’ (deelbudget 25.000 EUR) 

 

➢ Ondersteuning LED H2O provincie Antwerpen en ondersteuning 

circulariteit op bedrijventerrein in Zandhoven (deelbudget 

78.000 EUR) 

 

➢ Project ‘Antwerp.SRL’ (deelbudget 30.000 EUR) 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 10.000,00 EUR aan de vzw Dyzo (project 

‘Ondersteuning voor zelfstandigen in moeilijkheden’) vanuit het verdeelkrediet 

‘Subsidie economie (V) van het budget 2023 ingeschreven onder ARK-code 

64902000, ARK-omschrijving: niet-nominatieve subsidies (ramingsnummer 

MJP001383). 

In afwijking van artikel 3 van het provinciaal reglement van 24 september 2020 

betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 

subsidietrekkers dienen de verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 

toe te komen op de Dienst Economie. 

 

Artikel 2: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 30.000,00 EUR aan de vzw Vlajo (project 

‘Mini-ondernemingen voor het schooljaar 2023-2024’) vanuit het verdeelkrediet 

‘Subsidie economie (V) van het budget 2023 ingeschreven onder ARK-code 

64902000, ARK-omschrijving: niet-nominatieve subsidies (ramingsnummer 

MJP001383). 

In afwijking van artikel 3 van het provinciaal reglement van 24 september 2020 

betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 
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subsidietrekkers dienen de verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 

toe te komen op de Dienst Economie. 

 

Artikel 3: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 25.000,00 EUR aan POM Antwerpen (project 

‘Rock Paper Pencil’) vanuit het verdeelkrediet ‘Subsidie economie (V) van het 

budget 2023 ingeschreven onder ARK-code 64902000, ARK-omschrijving: niet-

nominatieve subsidies (ramingsnummer MJP001383). 

In afwijking van artikel 3 van het provinciaal reglement van 24 september 2020 

betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 

subsidietrekkers dienen de verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 

toe te komen op de Dienst Economie. 

 

Artikel 4: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 78.000,00 EUR aan de Vlaamse Instelling 

voor Technologisch Onderzoek (project ‘Ondersteuning LED H2O in de provincie 

Antwerpen en ondersteuning circulariteit op bedrijventerrein in Zandhoven’) vanuit 

het verdeelkrediet ‘Subsidie economie (V) van het budget 2023 ingeschreven onder 

ARK-code 64902000, ARK-omschrijving: niet-nominatieve subsidies 

(ramingsnummer MJP001383). 

In afwijking van artikel 3 van het provinciaal reglement van 24 september 2020 

betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 

subsidietrekkers dienen de verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 

toe te komen op de Dienst Economie. 

 

Artikel 5: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 30.000,00 EUR aan Antwerp Smart Region 

Link vzw (project ‘Antwerp.SRL’) vanuit het verdeelkrediet ‘Subsidie economie (V) 

van het budget 2023 ingeschreven onder ARK-code 64902000, ARK-omschrijving: 

niet-nominatieve subsidies (ramingsnummer MJP001383). 

In afwijking van artikel 3 van het provinciaal reglement van 24 september 2020 

betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 

subsidietrekkers dienen de verantwoordingsstukken uiterlijk op 30 september 2024 

toe te komen op de Dienst Economie. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/1 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht. Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.   
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/2 van de agenda 

 

Erratum. Budget 2023. Verdeling van het verdeelkrediet arbeidsmarkt (V). 

Goedkeuring. 
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Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In bijgaand verslag wordt gevraagd in te stemmen met de aanwending van het 

verdeelkrediet met als omschrijving ‘subsidie met betrekking tot arbeidsmarkt (V)’ 

onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve subsidie) Ramingsnummer 

MJP000477. In het budget 2023 werd daarvoor een krediet van 694.198 EUR 

ingeschreven. Er werden in de loop van 2023 al een budget van 125.000 EUR in de 

provincieraad van 16 februari en 20.000 EUR in de provincieraad van 

28 september. Dit brengt het nog beschikbare budget op het verdeelkrediet 

‘subsidie met betrekking tot arbeidsmarkt’ op datum dat dit stuk wordt 

voorgebracht aan uw raad op 549.198 EUR. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 17 Partnerschappen om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 

 

 

 

 

 

 

SDG 8 Eerlijk werk en economische groei 

SDG-subdoelstelling 8.2 Tot meer economische productiviteit komen door 

diversificatie, technologische modernisatie en innovatie, ook door de klemtoon te 

leggen op sectoren met hoge toegevoegde waarde en arbeidsintensieve sectoren 

 

4. Procedurele vormvereisten 
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De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

➢ POM Antwerpen, Fonds Levenslang Leren (deelbudget 301.583 EUR) 

 

In de provincieraad van 5 november 2020 werd goedkeuring gegeven aan een 

samenwerkingsovereenkomst tussen de Dienst Economie, Innovatie en 

Samenleven, ondertussen Dienst Werk, en POM Antwerpen voor de oprichting van 

een ‘Fonds Levenslang Leren’ en de toewijzing van middelen aan POM Antwerpen. 

 

Sedert 2021 kreeg de samenwerking omtrent het thema Levenslang Leren ook 

concreet vorm in het Antwerps Provinciaal Partnerschap een Leven Lang Leren, 

kortweg APPeL3 waaraan diverse sectororganisaties, volwassenenonderwijs, 

werkgevers- en werknemersorganisaties participeren. Eind 2022 werd naar 

samenwerkingen tussen volwassenonderwijs en bedrijven uit onze 

speerpuntsectoren de oproep gedaan om nieuwe opleidingen ter ondersteuning van 

kort- en oudgeschoolden op onze arbeidsmarkt te ontwikkelen. Daarvoor werd er 

vanuit het Fonds Levenslang Leren aan 6 samenwerkingsverbanden een financiële 

incentive voorzien. Deze werden door POM Antwerpen uitbetaald bij beslissing van 

de deputatie. Een groot deel van het Fonds Levenslang Leren bij POM Antwerpen 

werd daarvoor uitgeput. 

 

Om de ontwikkeling van dergelijke opleidingen te kunnen opschalen en onze 

provinciale doelstellingen m.b.t. het ondersteunen van onze speerpuntsectoren op 

vlak van levenslang leren te behalen, stellen we voor om extra middelen toe te 

wijzen aan POM Antwerpen. Op die manier kunnen we de ontwikkeling van extra 

opleidingen in samenwerking met ons volwassenenonderwijs voor de doelgroep 

kort- en oudgeschoolden blijven ondersteunen. 

 

Voorgesteld wordt om voor het Fonds Levenslang Leren een bedrag van 

301.583 EUR te voorzien ten behoeve van POM Antwerpen. 

 

➢ Steunpunt Groene Zorg, zorgboerderijen (deelbudget 168.000 EUR) 

 

Steunpunt Groene Zorg vzw werd in 2004 opgericht door de Boerenbond, KVLV en 

Cera met als opdracht de samenwerking tussen de zorgsector voor personen met 

een handicap en de land- en tuinbouwsector te ondersteunen en faciliteren. Dit 

nam vooral de vorm aan van zorgboerderijen. Dat zijn boerderijen waar 

zorgbehoevenden op bepaalde dagen kunnen meedraaien op het landbouwbedrijf. 

Ze kunnen er werken op hun eigen tempo en volgens hun eigen mogelijkheden. 

Zorgboeren kunnen steun krijgen van de Vlaamse overheid ter compensatie van de 

economische minproductiviteit tijdens de uren dat de zorgbehoevenden op het 

bedrijf aanwezig zijn. De zorgbehoevenden worden tijdens hun arbeid ook altijd 

begeleid door een erkende welzijnsvoorziening. 
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Steunpunt Groene Zorg heeft een uitgebreide dienstverlening voor zorgboerderijen, 

bestaat uit 3,8 VTE personeel en heeft per provincie een provinciale consulent. 

In Vlaanderen zijn er 997 erkende Groene Zorg verstrekkers waarvan 219 in de 

provincie Antwerpen: 139 erkende zorgboeren (landbouw- en tuinbouwbedrijven) 

en 80 andere bedrijven (bijvoorbeeld maneges). In 85 % van de gevallen wordt er 

1 persoon tegelijk opgevangen op de Groene Zorg boerderij. Groepswerking is 

moeilijker te realiseren in de context van een boerderij. 

 

De grootste uitdaging momenteel voor Steunpunt Groene Zorg zijn de 

aanmeldingen vanuit onderwijs en bijzondere jeugdzorg van zogenaamde NEET-

jongeren (Not in Education, Employment or Training). Zorgboerderijen kunnen deze 

NEET jongeren terug arbeidsattitude en -vreugde bijbrengen alsook andere 

competenties ontwikkelen die bijdragen aan hun intrede op de arbeidsmarkt of 

latere opleiding. 

 

Voorgesteld wordt om voor de werking van de zorgboerderijen het huidige en 

komende twee jaren (2023, 2024 en 2025) een bedrag van 168.000 EUR te 

voorzien ten behoeve van Steunpunt Groene Zorg. De steun van de Provincie 

Antwerpen aan hun werking dient in hun communicatie vermeld te worden. 

 

➢ Thomas More Kempen vzw, KempENergiek sessie technische scholen 

(deelbudget 5.000 EUR) 

 

De 2 voorbije schooljaren heeft KempENergiek (KempenPact 2030) 

4 KempENergiek sessies georganiseerd bij HT2O in Turnhout. Deze waren succesvol 

maar bleven beperkt tot leerlingen van de ruime regio van Turnhout. 

 

Teneinde nu ook andere Kempische technische scholen over de KempENergiek 

sessies te enthousiasmeren voor hernieuwbare energie hebben KempENergiek, 

Thomas More en Provincie Antwerpen de handen in elkaar geslagen om op 

donderdag 23 november 2023 een KempENergiek sessie bij Thomas More in Geel te 

organiseren en daarop de 5e en 6e-jaars van alle Kempische technische scholen uit 

te nodigen met een maximale capaciteit van 500 leerlingen. Dezelfde dag 

organiseert Thomas More aansluitend een Energy Café gericht naar 

hogeschoolstudenten en ondernemer waarop ook de leerlingen vrijblijvend worden 

uitgenodigd. Provincie Antwerpen maakt van de gelegenheid van deze samenkomst 

van studenten middelbaar- en hoger onderwijs, leerkrachten en ondernemers rond 

de thematiek energie(transitie) gebruik om inzichten te verzamelen ten behoeve 

van een behoefteanalyse rond opleidings- en vormingsnoden ikv het Interreg 

Vlaanderen – Nederland project Energiek Onderwijs en de voorbereiding van een 

mogelijk EFRO investeringsdossier over vaardigheden ifv de energietransitie. 

 

Voorgesteld wordt om voor de KempENergiek sessie voor technische scholen een 

bedrag van 5.000 EUR te voorzien ten behoeve van Thomas More Kempen vzw. 
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BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 301.583 EUR aan POM Antwerpen voor het 

fonds Levenslang Leren vanuit het verdeelkrediet “subsidies met betrekking tot 

arbeidsmarkt” ingeschreven onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve 

subsidie) Ramingsnummer MJP000477. 

 

Artikel 2: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 168.000 EUR aan Steunpunt Groene zorg 

vanuit het verdeelkrediet “subsidies met betrekking tot arbeidsmarkt” ingeschreven 

onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve subsidie) Ramingsnummer 

MJP000477 rekening houdend met genoemde voorwaarden. 

 

Artikel 3: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 5.000 EUR aan Thomas More Kempen vzw 

vanuit het verdeelkrediet “subsidies met betrekking tot arbeidsmarkt” ingeschreven 

onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve subsidie) Ramingsnummer 

MJP000477. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/2 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/3 van de agenda 

 

Budget 2023. Verdeling van verdeelkrediet inclusieve economie (V). 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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In het budget 2023 werd onder het verdeelkrediet “inclusieve economie (V)” (ARK-

code: 6490200, ARK-omschrijving: niet-nominatieve subsidies) ramingsnummer 

MJP001430 – We stimuleren een streekgerichte aanpak voor de uitbouw van een 

provinciedekkend aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke trajectomkadering voor 

de meest kwetsbaren – een krediet van 340.000 EUR ingeschreven. 

 

In de provincieraad van 22 juni 2023 werd een eerste verdeling van het krediet 

beslist. 227.000 EUR werd toegewezen aan de Stichting Kempens Landschap voor 

het project ‘Landschapsdokters’. Het resterende krediet van 113.000 EUR is nog te 

bestemmen. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 8 Eerlijk werk en economische groei 

SDG-subdoelstelling 8.5 Tegen 2030 komen tot een volledige en productieve 

tewerkstelling en waardig werk voor alle vrouwen en mannen, ook voor jonge 

mensen en personen met een handicap, alsook een gelijk loon voor werk van 

gelijke waarde. 

 

➢ Unie Maatwerkbedrijven Provincie Antwerpen vzw – Opmaak en realisatie 

jaarprogramma eerste werkjaar Maatwerkt vzw: 113.000 EUR 

 

De beleidsnota ‘actieplan inclusieve economie 2020 – 2024' goedgekeurd in de 

provincieraad van mei 2020 stelt als doelstelling om de samenwerking in de 

Antwerpse sociale economie te stimuleren en faciliteren met volgende ambitie: 

 

Op termijn willen we evolueren naar één provinciaal platform waar alle bedrijven 

die hun schouders zetten onder het realiseren van een inclusieve economie met 

elkaar samenwerken. We realiseren ons dat dit een jarenlang proces vergt met een 

intensieve inzet van verschillende partners. We willen dit proces vanuit de provincie 

kracht bij zetten en vertrekken van een strategische studie die als basis dient om 

dit proces te faciliteren. 

 

De voorbije jaren werden verschillende stappen gezet om dit provinciaal platform te 

realiseren. De laatste stap was het project van Groep Talent vzw, dat liep van 

1/12/2022 tot 30/09/2023: “Naar een samenwerkingsstructuur voor de sociale 

economie in de provincie Antwerpen”. Dit project werd getrokken door een 

stuurgroep van maatwerkbedrijven, die het initiatief nam om te onderzoeken hoe 

een samenwerking organisatorisch vorm kan krijgen en welke topics de 

verschillende bedrijven verbinden. 

Het project resulteerde in de afbakening van drie thema’s: hybride organisaties, 

circulaire economie en doelgroepmedewerkers. Ook werden statuten uitgeschreven 

voor een nieuwe vzw. Deze kreeg de naam Maatwerkt vzw en werd op 20/09/2023 
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gelanceerd tijdens een event in De Warande. Ook het logo en de website werden 

hier bekend gemaakt. Zie: www.maatwerkt.be 

 

In de feite is Maatwerkt vzw de omvorming van de vzw Unie Maatwerkbedriijven 

Provincie Antwerpen, die bestond uit 16 voormalige beschutte werkplaatsen. 

Maatwerkt vzw opent nu de deuren voor de voormalige sociale werkplaatsen en 

brengt de maatwerkbedrijven onder één vzw vorm samen. Tijdens het 

lanceringsevent op 20/09/2023 spraken een twintigtal voormalige sociale 

werkplaatsen al hun intentie uit om op die uitnodiging in te gaan. In het najaar 

2023 worden de nodige procedures gevolgd om de nieuwe leden formeel op te 

nemen in de organen van de vzw en zullen de statuten met naamswijziging naar 

Maatwerkt vzw ook gepubliceerd zijn. Dan volgt in de Algemene Vergadering ook de 

voorstelling van het jaarprogramma. 

 

Maatwerkt vzw heeft tot doel de door de overheid erkende collectieve 

maatwerkbedrijven met een vestiging in de provincie Antwerpen te verbinden en 

hun ondernemerschap te versterken om de werkzaamheidsgraad binnen de sociale 

economie te verhogen. De vereniging wil hiertoe samenwerking tussen haar leden 

stimuleren, gemeenschappelijke initiatieven coördineren, hun belangen behartigen 

en hun ontwikkeling bevorderen. 

 

Om dit hele proces, alsook de opmaak en realisatie van het jaarprogramma van 

Maatwerkt vzw alle kansen te bieden wordt voorgesteld om aan Unie 

Maatwerkbedrijven Provincie Antwerpen vzw een bedrag van 113.000 EUR toe te 

kennen.  

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De deputatie heeft beslist volgende verdeling van dit krediet aan uw raad ter 

goedkeuring voor te leggen: 

 

Ramingsnummer MJP001430 – We stimuleren een streekgerichte aanpak voor 

de uitbouw van een provinciedekkend aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke 

trajectomkadering voor de meest kwetsbaren. 

 

• Maatwerkt vzw: 113.000 EUR 

 

Uw raad wordt gevraagd de verdeling van het krediet ingeschreven in het 

uitgavebudget BBC “inclusieve economie (V)” (ARK-code: 6490200, ARK-

omschrijving: niet-nominatieve subsidies) ramingsnummer MJP001430 – We 

stimuleren een streekgerichte aanpak voor de uitbouw van een provinciedekkend 

http://www.maatwerkt.be/
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aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke trajectomkadering voor de meest 

kwetsbaren – goed te keuren. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt de volgende verdeling van het krediet ingeschreven in het 

uitgavebudget BBC onder “inclusieve economie (V)” (ARK-code: 6490200, ARK-

omschrijving: niet-nominatieve subsidies) ramingsnummer MJP001430 – We 

stimuleren een streekgerichte aanpak voor de uitbouw van een provinciedekkend 

aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke trajectomkadering voor de meest 

kwetsbaren – goed ten bedrage van 113.000 EUR. 

 

Dit krediet wordt aangewend als volgt: 

 

• Unie Maatwerkbedrijven Provincie Antwerpen vzw: 113.000 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/4 van de agenda 

 

Provinciale Overheidsopdrachten. Wonen. Renaat Braemprijs, schoon 

wonen in provincie Antwerpen. Wedstrijdreglement. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De bepalingen van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de 

klassieke sectoren. 

 

Het provinciedecreet, in het bijzonder artikel 57 §3 4°. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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In haar zitting van 15 december 2022 heeft de deputatie het bestek voor de 

coördinatieopdracht voor de Architectuurprijs Provincie Antwerpen goedgekeurd. 

Als plaatsingswijze werd de mededingingsprocedure met onderhandeling 

vastgesteld. 

 

In haar zitting van 9 maart 2023 heeft de deputatie besloten om drie kandidaten 

te selecteren en hen uit te nodigen een offerte voor de opdracht in te dienen. 

 

In de zitting van 13 juli 2023 heeft de deputatie besloten de coördinatieopdracht 

voor de Architectuurprijs Provincie Antwerpen te gunnen aan AR-TUR vzw met 

ondernemingsnummer BE 0891.777.022 gevestigd in Warandestraat 42 te 

2300 Turnhout, voor een bedrag van 121.000 EUR inclusief btw verspreid te 

betalen over 2023 en 2024. 

 

Deze verbintenis werd via Mercurius bestelbonnummer 2023014055 ten bedrage 

van 121.000 EUR (voor periode 2023-2024) vastgelegd op ramingsnummer 

MJP001418 met ARK 61300000. 

 

In haar zitting van 28 september 2023 heeft de deputatie besloten de unieke 

combinatie van 3 experten aan te stellen als vakjury voor de 1ste editie van de 

Renaat Braemprijs. Vakjury 2023 zal bestaan uit Ruth Soenen, Bart Biermans en 

Glenn Lyppens . 

 

De vergoeding van de juryleden zal gespreid worden gefinancierd vanuit de 

werkingsmiddelen van de dienst Wonen ARK code 61300000 (Andere diensten en 

diverse leveringen) - MJP001418 (Werking wonen), zoals ingeschreven in de 

meerjarenbegroting. 

 

De deputatie gaat akkoord met het voorstel van de dienst Wonen om de 

Architectuurprijs Provincie Antwerpen te wijzigen in de Renaat Braemprijs met als 

baseline schoon wonen in provincie Antwerpen. 

 

De dienst Wonen zal hiervoor een overeenkomst afsluiten met de nabestaanden 

van Renaat Braem. 

 

VOORSTEL REGLEMENT 

 

Verantwoording/motivering 

 

Met de Architectuurprijs Provincie Antwerpen hoopt de dienst Wonen een 

bescheiden bijdrage kan leveren aan het debat over nieuwe en alternatieve 

woonvormen. Om die reden tracht de dienst Wonen een zo groot mogelijke 

betrokkenheid te creëren. Dat doen we door de Architectuurprijs Provincie 

Antwerpen als drieluik op te vatten: 

 

• Een juryprijs, uitgereikt door een deskundige vakjury die na een bezoek aan de 

projecten (en hun bewoners) de uiteindelijke laureaat voordraagt 
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• Een publieksjuryprijs, waarbij een twintigtal bewoners, met diverse 

achtergronden, uit de provincie Antwerpen de projecten (en hun bewoners) 

bezoeken, hierover in debat gaan en samen een laureaat aanduiden 

• Een publieksstemming, waarbij iedereen via een website kan stemmen op zijn 

of haar favoriete project. 

 

Er wordt een reglement opgemaakt dat de indieningsvoorwaarden en de 

beoordelingscriteria bepaalt van de vakjury, de richtlijnen omvat voor samenstelling 

publieksjury en de voorwaarden van de publieksstemming. (zie bijlage) 

 

De Renaat Braemprijs bekroont gerealiseerde woonprojecten in de provincie 

Antwerpen die de kwaliteit en meerwaarde van nieuwewoonvormen aantonen. Het 

begrip ‘nieuwe woonvormen’ is een verzamelterm voor alle manieren waarop men 

anders kan wonen dan volgens het klassieke woonmodel, bv. door het delen van 

bepaalde (leef)ruimtes, door het (kleinschalige) woningtype, enz. De dienst Wonen 

van de provincie Antwerpen wil initiatiefnemers bekronen die met de realisatie van 

nieuwe woonvormen een verrijking zijn voor het debat over toekomstbestendig 

wonen in de provincie Antwerpen. Deze nieuwe woonvormen dragen immers bij tot 

het diversifiëren van het woonaanbod, zoals vastgelegd in de beleidsnota Wonen. 

 

Voor de beoordeling van de projecten zal de vakjury rekening houden met volgende 

criteria: 

 

• Mensgericht karakter  

o de inbedding in de sociale context 

o de gebruikswaarde en belevingswaarde van het project 

o het sociale en verbindende karakter van het concept 

o de verhouding tussen de collectieve ervaring en de individuele ervaring 

• Architecturale kwaliteit  

o de inbedding in de ruimtelijke context 

o het architecturaal concept 

o de verhouding tussen de vormgeving van de collectieve ruimte en de 

individuele ruimte 

• Meerwaarde van het project in relatie tot de beleidsnota Wonen van provincie 

Antwerpen 

o beschikbaarheid & betaalbaarheid 

o duurzaamheid & circulariteit 

o verhuismobiliteit & diversiteit 

o veerkracht & gezondheid 

• Opdrachtgeverschap en procesverloop 

o het ontstaan van het initiatief 

o het vormen van de bewonersgroep 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 
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SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.1 Tegen 2030 voor iedereen toegang voorzien tot 

adequate, veilige en betaalbare huisvesting en basisdiensten, en sloppenwijken 

verbeteren 

SDG-subdoelstelling 11.3 Tegen 2030 inclusieve en duurzame stadsontwikkeling 

en capaciteit opbouwen voor participatieve, geïntegreerde en duurzame planning en 

beheer van menselijke nederzettingen in alle landen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad hecht goedkeuring aan het voorstel van de dienst Wonen om de 

Architectuurprijs Provincie Antwerpen te wijzigen in de Renaat Braemprijs met als 

baseline schoon wonen in provincie Antwerpen en aan het voorgelegde reglement. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/4 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/5 van de agenda 

 

Veerkrachtige-dorpentrajecten. Budgetverschuiving inkomsten van 

gemeenten naar Dorpensubsidie Rurant 2023. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 2 van het provinciedecreet bepaalt dat de provincies zich op het intermediair 

beleidsniveau tussen het Vlaamse en het gemeentelijke niveau situeren 

 

2. Juridische context 
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Samenwerkingsovereenkomst tussen de provincie Antwerpen en RURANT vzw, 

goedgekeurd door de provincieraad op 23 januari 2020. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In de samenwerkingsovereenkomst voorziet Artikel 4.3. een aanvullende subsidie in 

het kader van ‘veerkrachtige dorpen’. De inkomsten van de dorpentrajecten worden 

aangewend voor de subsidie voor participatietrajecten aan vzw RURANT. Deze 

laatste vervult in de dorpentrajecten de rol van uitvoerder van de participatie. 

 

Het provincieraadsbesluit van 23 januari 2020 voorziet volgende subsidies voor de 

tweede schijf: 

 

Subsidie voor participatietrajecten aan vzw RURANT schijf 2 

 

Fase 1 – per dorp 1 dorp/gemeente 5.800 EUR 

2 – 3 dorpen/gemeente 5.000 EUR 

> 3 dorpen/gemeente 4.500 EUR 

Fase 3 – per dorp, per jaar 1 dorp/gemeente 5.000 EUR 

2 – 3 dorpen/gemeente 4.500 EUR 

> 3 dorpen/gemeente 3.625 EUR 

 

De subsidie voor participatietrajecten wordt aan vzw RURANT uitbetaald in twee 

schijven: 

 

− schijf 1: een 100% terugvorderbaar voorschot na een gunstige evaluatie van de 

verantwoordingsdocumenten voor de nominatum-subsidie zoals vermeld in 

Artikel 5 door de deputatie van de Provincie. 

− schijf 2: een 100% terugvorderbaar voorschot op basis van het aantal 

uitgevoerde dorpentrajecten, na een gunstige evaluatie van de 

verantwoordingsdocumenten zoals vermeld in Artikel 5.2, eerste lid, door de 

deputatie van de Provincie. 

 

Conform het eerder genoemde Artikel 5.2, diende RURANT op 10 juli 2023 met de 

verantwoording van de subsidie ook een overzicht van de uitgevoerde en lopende 

dorpentrajecten per fase in. 

 

Volgende ontvangsten van de lokale besturen werden geboekt (MJP001406): 

 

Bedrag Debiteur 

0,00 EUR Gemeente Beerse 

- 1.250,00 EUR Gemeente Beerse 

1.250,00 EUR Gemeente Ravels 

3.625,00 EUR Gemeente Ranst 
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4.500,00 EUR Gemeente Ranst 

3.625,00 EUR Gemeente Ranst 

1.250,00 EUR Gemeente Ranst 

1.250,00 EUR Gemeente Beerse 

14.250,00 EUR Gemeente Mol 

5.800,00 EUR Gemeente Baarle-Hertog 

1.250,00 EUR Gemeente Beerse 

5.800,00 EUR Gemeente Beerse 

9.375,00 EUR Gemeente Mol 

6.250,00 EUR Gemeente Kalmthout 

5.000,00 EUR Stad Lier 

61.975,00 EUR  
 

De aanvullende subsidie voor participatietrajecten aan vzw RURANT, schijf 2, wordt 

daarmee voor het jaar 2023 vastgelegd op 61.975 EUR. 

 

Zoals voorzien in de samenwerkingsovereenkomst, Artikel 5.2, bezorgde RURANT 

tegen 31 augustus 2023 ook de tijdsregistratie van de betrokken medewerkers en 

een voortgangsrapportage ter verantwoording van het uitbetaalde 100% 

terugvorderbare voorschot van de subsidie 2022. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.a Positieve economische, sociale en ecologische 

verbanden ondersteunen tussen stedelijke, voorstedelijke en landelijke gebieden 

door de nationale en regionale ontwikkelingsplanning te versterken 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.7 Ontvankelijke, inclusieve, participatieve en 

representatieve besluitvorming op alle niveaus garanderen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 
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De subsidie voor participatietrajecten aan vzw RURANT (MJP001405) wordt via 

Ontvangsten gemeentelijke dorpentrajecten (MJP001406) met een AMJP in oktober 

verhoogd met 61.975,00 EUR. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedgekeurd wordt de subsidie voor participatietrajecten aan vzw RURANT 

(MJP001405) te verhogen met 61.975,00 EUR. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/5 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/6 van de agenda 

 

APB Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen. 

Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Het artikel 155 van het provinciedecreet, stipuleert dat voor het einde van het 

derde kwartaal een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de provincieraad wordt voorgelegd; 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 29 van het besluit van de Vlaamse regering, aangaande de elementen 

die de opvolgingsrapportering minstens dient te bevatten; 

- Het rapport met de stand van zaken over de uitvoering van de geplande 

beleidsdoelstellingen in het eerste semester van 2023 moet voorgelegd worden 

aan de provincieraad; 

- De artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

- Het oprichtingsbesluit van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal 

Secretariaat Europese Structuurfondsen; 

- De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Provinciaal 

Secretariaat Europese Structuurfondsen; 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.2 Ontwikkelde landen dienen ten volle hun 

verbintenissen aangaande officiële ontwikkelingshulp te implementeren, waaronder 

ook de verbintenis van vele ontwikkelde landen om 0,7% van het bruto nationaal 

inkomen te besteden aan officiële ontwikkelingshulp voor ontwikkelingslanden 

(ODA). 

 

Sinds 2014 gebeurt de opmaak, de aanpassing en de opvolging van het 

meerjarenplan volgens de richtlijnen van de Vlaamse overheid, over de beleids- en 

beheerscyclus (BBC). Vanaf 2020 dient de wetgeving van het decreet Lokaal 

Bestuur gevolgd te worden, waarin de richtlijnen rond BBC verfijnd werden. 

 

Vanaf 2020 moet een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de raad worden voorgelegd. Het gaat om een stand van zaken van de 

uitvoering van het meerjarenplan, voor zowel het hoofdbestuur als de 

verzelfstandigde entiteiten. 

Die opvolgingsrapportering is niet zozeer gericht op de bewaking van de kredieten, 

maar wel op de uitvoering van de beleidsdoelstellingen. 

 

Het resultaat is het rapport ‘Opvolgingsrapportering – 1ste semester 2023’ in de 

bijlage. De prioritaire beleidsdoelstellingen en actieplannen worden weergegeven 

met een score, samen met de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en 

uitgaven. Alle doelstellingen in ons bestuur zijn prioritair en worden allemaal 

weergegeven. Enkel de cijfers van ‘niet in doelstellingen te vatten beleid’ worden 

niet weergegeven. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 
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Kennis wordt genomen van de opvolgingsrapportering over het eerste semester van 

het boekjaar 2023. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 2/7 van de agenda 

 

APB Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen. Wijziging 

statuten. Gecoördineerde statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 
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de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur. 

 

CONCREET  

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB PSES 

heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: “Het autonoom provinciebedrijf 

heeft tot doel de positie van de provincie Antwerpen ten aanzien van Europa, de 

Europese Unie, en meer bepaald ten aanzien van de beleids- en 

financieringsmogelijkheden die hieruit voortvloeien, te optimaliseren. 

 

–Het APB PSES ondersteunt de (Europese) projectwerking van het provinciebestuur 

en haar partners door administratieve, logistieke, juridische en financiële 

ondersteuning. 

 

Deze doelstelling wordt gerealiseerd door: 

- additionele subsidies te voorzien gericht op het stimuleren van deelname aan 

Europese projecten door zowel provinciale actoren als derden 

(cofinancieringsfonds); 

- financiële middelen te beheren en in te zetten met het oog op de realisatie van 

projecten door provinciale diensten, al dan niet in samenwerking met derden; 

- financiële middelen te beheren en in te zetten met het oog op adequate 

begeleiding bij het opzetten en uitvoeren van projecten; 

- op te treden als gaststructuur voor programma- en projectwerking om de 

implementatie van de doelstellingen van het Europese Regionale Beleid te helpen 

realiseren, o.m. door huisvesting en organisatie van het secretariaat en programma 

Interreg Vlaanderen - Nederland.” 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 
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2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf worden 

toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de 

provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 

23 van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor 

de publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 
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In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog gewag 

van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt er in de 

tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van een APB 

zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité omvatten. 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 
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Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4 Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van 28 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

Dit verslag werd door de deputatie goedgekeurd in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB PSES worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.-. Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/7 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/8 van de agenda 

 

APB Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen. Aanpassing 

meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Secretariaat Europese 

Structuurfondsen werden goedgekeurd in het provincieraadsbesluit van 

26 september 2013; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Provinciaal 

Secretariaat Europese Structuurfondsen; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 2 december 2022; 

 

De raad van bestuur van het APB Provinciaal Secretariaat Europese 

Structuurfondsen stelde in de zitting van 26 oktober 2023 het aangepaste 

meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 vast. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het 

APB Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen goed in de zitting van 

2 december 2022. 

 

De raad van bestuur van het APB Provinciaal Secretariaat Europese 

Structuurfondsen stelt hier een eerste wijziging vast. De financiële consequenties 

voor de genomen beleidskeuzes worden opgenomen in dit aangepast 

meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 
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SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2023: 199 688,00 EUR 

- 2024: 1 159 504,00 EUR 

- 2025: 1 302 692,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) 

van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Secretariaat Europese 

Structuurfondsen goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Secretariaat Europese 

Structuurfondsen: 

- 2023: 199 688,00 EUR 

- 2024: 1 159 504,00 EUR 

- 2025: 1 302 692,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van 2/8 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/9 van de agenda 

 

APB Kamp C. Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Het artikel 155 van het provinciedecreet, stipuleert dat voor het einde van het 

derde kwartaal een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de provincieraad wordt voorgelegd. 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 29 van het besluit van de Vlaamse regering, aangaande de elementen 

die de opvolgingsrapportering minstens dient te bevatten; 

- Het rapport met de stand van zaken over de uitvoering van de geplande 

beleidsdoelstellingen in het eerste semester van 2023 moet voorgelegd worden 

aan de provincieraad; 

- De artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

- Het oprichtingsbesluit van het autonoom provinciebedrijf Kamp C; 

- De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Kamp C. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.2 Ontwikkelde landen dienen ten volle hun 

verbintenissen aangaande officiële ontwikkelingshulp te implementeren, waaronder 

ook de verbintenis van vele ontwikkelde landen om 0,7% van het bruto nationaal 

inkomen te besteden aan officiële ontwikkelingshulp voor ontwikkelingslanden 

(ODA). 

 

Sinds 2014 gebeurt de opmaak, de aanpassing en de opvolging van het 

meerjarenplan volgens de richtlijnen van de Vlaamse overheid, over de beleids- en 

beheerscyclus (BBC). Vanaf 2020 dient de wetgeving van het decreet Lokaal 

Bestuur gevolgd te worden, waarin de richtlijnen rond BBC verfijnd werden. 

 

Vanaf 2020 moet een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de raad worden voorgelegd. Het gaat om een stand van zaken van de 

uitvoering van het meerjarenplan, voor zowel het hoofdbestuur als de 

verzelfstandigde entiteiten. 
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Die opvolgingsrapportering is niet zozeer gericht op de bewaking van de kredieten, 

maar wel op de uitvoering van de beleidsdoelstellingen. 

 

Het resultaat is het rapport ‘Opvolgingsrapportering – 1ste semester 2023’ in de 

bijlage. De prioritaire beleidsdoelstellingen en actieplannen worden weergegeven 

met een score, samen met de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en 

uitgaven. Alle doelstellingen in ons bestuur zijn prioritair en worden allemaal 

weergegeven. Enkel de cijfers van ‘niet in doelstellingen te vatten beleid’ worden 

niet weergegeven. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Kennis wordt genomen van de opvolgingsrapportering over het eerste semester van 

het boekjaar 2023. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 2/10 van de agenda 

 

APB Kamp C. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede van de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op. Ook binnen de APB’s zijn een 

aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een aantal technische 

punten moeten worden herzien. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur. 

 

Concreet betreft het hier een schrapping van een aantal tegenstrijdige, 

achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering van een aantal artikelen. 

 

CONCREET 

 

• Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. Indien 

niet, kunnen deze worden aangepast. Voor het APB Kamp C blijven deze 

actueel. 

 

• Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van 

de zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden 

geregeld. Dit werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. 

Deze paragraaf werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse 

Gemeenschap van 6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 
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De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf 

worden toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

• Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad 

van bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde 

voorwaarden. Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, 

waarbij de statuten van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, 

niettegenstaande de vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. 

Het is logisch dat deze werkwijze wordt veralgemeend. 
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• Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na 

elke vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een 

beknopte omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden 

gepubliceerd via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. 

Ook in artikel 23 van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de 

“webtoepassing” voor de publicatie van de gecoördineerde versie van de 

statuten van het bedrijf. 

 

• Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk 

reglement dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit 

is geen dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden 

gemaakt. In het kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of 

de opmaak van een sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een 

artikel uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het 

Burgerlijk Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 

gewijzigd naar “Oud Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet 

opgeheven door een nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent 

doorgevoerd in dit artikel van de statuten. 

 

• Artikel 12 – Directiecomité 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog 

gewag van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt 

er in de tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van 

een APB zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité 

omvatten. 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten 

van enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in 

de statuten van alle APB’s. 

 

• Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, 

§2, 9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te 

vermijden dat in geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een 

statutenwijziging dient te worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de 

statuten beknopter verwezen naar de bevoegdheden wat betreft de financiële 

verbintenissen. De gewijzigde omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties 

tussen APB’s na wijziging van de grensbedragen. 
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• Artikel 14 – Personeelsbeheer 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het 

voorstel van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De 

provincieraad geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks 

personeelsbeheer. Het APB volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand 

van deze invulling kan steeds worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-

exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

• Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, 

waarbij de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent 

is toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden 

deze bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De gecoördineerde statuten (met de voorgesteld wijzigingen) werden voorgelegd 

aan de Raad van Bestuur van 28 september 2023. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 
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De bijgaande gecoördineerde statuten van het APB Kamp C, Britselaan 20 te 

2260 Westerlo, worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van 2/10 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/11 van de agenda 

 

APB Kamp C. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023). 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Kamp C werden goedgekeurd in het 

provincieraadsbesluit van 26 september 2013; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Kamp C; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 2 december 2022; 

 

De raad van bestuur van het APB Kamp C stelde in de zitting van 26 oktober 2023 

het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 vast. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het 

APB Kamp C goed in de zitting van 2 december 2022. 

 

De raad van bestuur van het APB Kamp C stelt hier een eerste wijziging vast. De 

financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes worden opgenomen in dit 

aangepast meerjarenplan. 
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Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2023: 1 839 778,00 EUR 

- 2024: 1 480 802,00 EUR 

- 2025: 1 510 332,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) 

van het autonoom provinciebedrijf Kamp C goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Kamp C: 

- 2023: 1 839 778,00 EUR 

- 2024: 1 480 802,00 EUR 

- 2025: 1 510 332,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van 2/11 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
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Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/12 van de agenda 

 

APB Hooibeekhoeve. Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. 

Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Het artikel 155 van het provinciedecreet, stipuleert dat voor het einde van het 

derde kwartaal een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de provincieraad wordt voorgelegd. 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 29 van het besluit van de Vlaamse regering, aangaande de elementen die 

de opvolgingsrapportering minstens dient te bevatten; 

- Het rapport met de stand van zaken over de uitvoering van de geplande 

beleidsdoelstellingen in het eerste semester van 2023 moet voorgelegd worden 

aan de provincieraad; 

- De artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

- Het oprichtingsbesluit van het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve; 

- De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.2 Ontwikkelde landen dienen ten volle hun 

verbintenissen aangaande officiële ontwikkelingshulp te implementeren, waaronder 

ook de verbintenis van vele ontwikkelde landen om 0,7% van het bruto nationaal 
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inkomen te besteden aan officiële ontwikkelingshulp voor ontwikkelingslanden 

(ODA). 

 

Sinds 2014 gebeurt de opmaak, de aanpassing en de opvolging van het 

meerjarenplan volgens de richtlijnen van de Vlaamse overheid, over de beleids- en 

beheerscyclus (BBC). Vanaf 2020 dient de wetgeving van het decreet Lokaal 

Bestuur gevolgd te worden, waarin de richtlijnen rond BBC verfijnd werden. 

 

Vanaf 2020 moet een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de raad worden voorgelegd. Het gaat om een stand van zaken van de 

uitvoering van het meerjarenplan, voor zowel het hoofdbestuur als de 

verzelfstandigde entiteiten. 

Die opvolgingsrapportering is niet zozeer gericht op de bewaking van de kredieten, 

maar wel op de uitvoering van de beleidsdoelstellingen. 

 

Het resultaat is het rapport ‘Opvolgingsrapportering – 1ste semester 2023’ in de 

bijlage. De prioritaire beleidsdoelstellingen en actieplannen worden weergegeven 

met een score, samen met de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en 

uitgaven. Alle doelstellingen in ons bestuur zijn prioritair en worden allemaal 

weergegeven. Enkel de cijfers van ‘niet in doelstellingen te vatten beleid’ worden 

niet weergegeven. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Kennis wordt genomen van de opvolgingsrapportering over het eerste semester van 

het boekjaar 2023. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 2/13 van de agenda 

 

APB Hooibeekhoeve. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur.  

 

CONCREET 

 

 Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB 

Hooibeekhoeve heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: “Hooibeekhoeve zet 

in op een verhoging van de veerkracht van de (melk)veehouderij als een 

maatschappelijk gedragen voedselproductiesysteem. 

 

Hooibeekhoeve doet dit in eerste instantie door het praktijkgerichte onderzoek op 

Hooibeekhoeve zelf, maar ook in samenwerking met landbouwers en andere 

partners uit de (onderzoeks)keten. Hooibeekhoeve combineert een expertise in 

dierlijke (melkvee) en plantaardige productie (hoofdzakelijk voedergewassen) in 

één onderzoekscentrum. Deze synergie maakt dat Hooibeekhoeve een unieke 

positie inneemt in het landschap van het praktijkonderzoek. 
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Door het praktijkgericht onderzoek ondersteunt Hooibeekhoeve landbouwers in de 

transitie naar een meer duurzame landbouw. Een landbouw die met andere 

woorden economisch efficiënt is, maar ook ecologisch waardevol en 

maatschappelijk gedragen, en dit voor de huidige generatie met het oog op een 

goede basis voor toekomstige generaties. 

Vanuit onze expertise rond voedergewassen neemt Hooibeekhoeve eveneens een 

coördinerende rol op van het Landbouwcentrum voor Voedergewassen vzw. 

Hooibeekhoeve zet sterk in op educatie en voorlichting. Landbouwers blijven een 

prioritaire doelgroep. Hooibeekhoeve geeft zowel advies in groep als op maat van 

een individueel bedrijf. Landbouwscholen en universiteiten zijn welkom op de 

Hooibeekhoeve voor praktijklessen, stages, eindwerken, …. Niet-landbouwscholen 

krijgen een educatieve rondleiding. Ook het brede publiek brengt Hooibeekhoeve 

dichter bij landbouw door hen te laten kennismaken met de huidige 

(melkvee)houderij en het lopende praktijkonderzoek.“ 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die 

in het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf 

worden toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen 

mogen worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom 

provinciebedrijf; 
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7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de 

provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen 

uit hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting 

van geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst 

kan worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 
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Artikel 12 – Directiecomité 

 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog gewag 

van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt er in de 

tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van een APB 

zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité omvatten. 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 
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Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van 28 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB Hooibeekhoeve worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/13 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/14 van de agenda 

 

APB Hooibeekhoeve. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve werden 

goedgekeurd in het provincieraadsbesluit van 26 september 2013; 
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De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 2 december 2022; 

 

De raad van bestuur van het APB Hooibeekhoeve stelde in de zitting van 26 oktober 

2023 het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 vast. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het 

APB Hooibeekhoeve goed in de zitting van 2 december 2022. 

 

De raad van bestuur van het APB Hooibeekhoeve stelt hier een eerste wijziging 

vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes worden 

opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2023: 1 036 100,00 EUR 

- 2024: 910 950,00 EUR 

- 2025: 929 094,00 EUR 
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BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) 

van het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve: 

- 2023: 1 036 100,00 EUR 

- 2024: 910 950,00 EUR 

- 2025: 929 094,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/14 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 27 ja en 5 nee. 
 
Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 5 nee. 

 

 

Nr. 2/15 van de agenda 

 

APB Doc Atlas. Opvolgingsrapportering eerste semester 2023. 

Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Het artikel 155 van het provinciedecreet, stipuleert dat voor het einde van het 

derde kwartaal een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de provincieraad wordt voorgelegd. 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 29 van het besluit van de Vlaamse regering, aangaande de elementen die 

de opvolgingsrapportering minstens dient te bevatten; 

- Het rapport met de stand van zaken over de uitvoering van de geplande 

beleidsdoelstellingen in het eerste semester van 2023 moet voorgelegd worden 

aan de provincieraad; 

- De artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

- Het oprichtingsbesluit van het autonoom provinciebedrijf Doc Atlas; 

- De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Doc Atlas. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.2 Ontwikkelde landen dienen ten volle hun 

verbintenissen aangaande officiële ontwikkelingshulp te implementeren, waaronder 

ook de verbintenis van vele ontwikkelde landen om 0,7% van het bruto nationaal 

inkomen te besteden aan officiële ontwikkelingshulp voor ontwikkelingslanden 

(ODA). 

 

Sinds 2014 gebeurt de opmaak, de aanpassing en de opvolging van het 

meerjarenplan volgens de richtlijnen van de Vlaamse overheid, over de beleids- en 

beheerscyclus (BBC). Vanaf 2020 dient de wetgeving van het decreet Lokaal 

Bestuur gevolgd te worden, waarin de richtlijnen rond BBC verfijnd werden. 

 

Vanaf 2020 moet een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de raad worden voorgelegd. Het gaat om een stand van zaken van de 

uitvoering van het meerjarenplan, voor zowel het hoofdbestuur als de 

verzelfstandigde entiteiten. 

Die opvolgingsrapportering is niet zozeer gericht op de bewaking van de kredieten, 

maar wel op de uitvoering van de beleidsdoelstellingen. 

 

Het resultaat is het rapport ‘Opvolgingsrapportering – 1ste semester 2023’ in de 

bijlage. De prioritaire beleidsdoelstellingen en actieplannen worden weergegeven 

met een score, samen met de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en 

uitgaven. Alle doelstellingen in ons bestuur zijn prioritair en worden allemaal 

weergegeven. Enkel de cijfers van ‘niet in doelstellingen te vatten beleid’ worden 

niet weergegeven. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 110 

Kennis wordt genomen van de opvolgingsrapportering over het eerste semester van 

het boekjaar 2023. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 2/16 van de agenda 

 

APB Doc Atlas. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023). 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Doc Atlas werden goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 23 november 2013; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Doc Atlas; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 2 december 2022; 

 

De raad van bestuur van het APB Doc Atlas stelde in de zitting van 26 oktober 2023 

het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 vast. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het 

APB Doc Atlas goed in de zitting van 2 december 2022. 

 

De raad van bestuur van het APB Doc Atlas stelt hier een eerste wijziging vast. De 

financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes worden opgenomen in dit 

aangepast meerjarenplan. 
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Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2023: 749 076,00 EUR 

- 2024: 752 596,00 EUR 

- 2025: 767 676,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) 

van het autonoom provinciebedrijf Doc Atlas goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Doc Atlas: 

- 2023: 749 076,00 EUR 

- 2024: 752 596,00 EUR 

- 2025: 767 676,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van 2/16 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 27 ja en 5 onthouding.  
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Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 5 onthoudingen. 

 

 

Nr. 2/17 van de agenda 

 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Opvolgingsrapportering eerste 

semester 2023. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Het artikel 155 van het provinciedecreet, stipuleert dat voor het einde van het 

derde kwartaal een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de provincieraad wordt voorgelegd. 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 29 van het besluit van de Vlaamse regering, aangaande de elementen 

die de opvolgingsrapportering minstens dient te bevatten; 

- Het rapport met de stand van zaken over de uitvoering van de geplande 

beleidsdoelstellingen in het eerste semester van 2023 moet voorgelegd worden 

aan de provincieraad; 

- De artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

- Het oprichtingsbesluit van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur 

Kinsbergencentrum; 

- De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Gouverneur 

Kinsbergencentrum; 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.2 Ontwikkelde landen dienen ten volle hun 

verbintenissen aangaande officiële ontwikkelingshulp te implementeren, waaronder 
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ook de verbintenis van vele ontwikkelde landen om 0,7% van het bruto nationaal 

inkomen te besteden aan officiële ontwikkelingshulp voor ontwikkelingslanden 

(ODA). 

 

Sinds 2014 gebeurt de opmaak, de aanpassing en de opvolging van het 

meerjarenplan volgens de richtlijnen van de Vlaamse overheid, over de beleids- en 

beheerscyclus (BBC). Vanaf 2020 dient de wetgeving van het decreet Lokaal 

Bestuur gevolgd te worden, waarin de richtlijnen rond BBC verfijnd werden. 

 

Vanaf 2020 moet een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de raad worden voorgelegd. Het gaat om een stand van zaken van de 

uitvoering van het meerjarenplan, voor zowel het hoofdbestuur als de 

verzelfstandigde entiteiten. 

Die opvolgingsrapportering is niet zozeer gericht op de bewaking van de kredieten, 

maar wel op de uitvoering van de beleidsdoelstellingen. 

 

Het resultaat is het rapport ‘Opvolgingsrapportering – 1ste semester 2023’ in de 

bijlage. De prioritaire beleidsdoelstellingen en actieplannen worden weergegeven 

met een score, samen met de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en 

uitgaven. Alle doelstellingen in ons bestuur zijn prioritair en worden allemaal 

weergegeven. Enkel de cijfers van ‘niet in doelstellingen te vatten beleid’ worden 

niet weergegeven. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Kennis wordt genomen van de opvolgingsrapportering over het eerste semester van 

het boekjaar 2023. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 2/18 van de agenda 

 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Wijziging statuten. Gecoördineerde 

statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur.  

 

CONCREET 

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB GKC 

heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: “Het autonoom provinciebedrijf 

heeft tot doel om de beleidsuitvoerende taken van het provinciaal beleid 

zorgeconomie, -innovatie en –arbeidsmarkt mede in te vullen. 

 

Het is het centrum voor anders leren, werken en schitteren in de zorg. Het GKC 

faciliteert, versnelt en verspreidt innovaties in de brede zorgsector om de situatie 

op de arbeidsmarkt in de zorg te verbeteren. Het neemt een brugfunctie op tussen 

wetenschap en de werkvloer. 

Het GKC is een netwerkorganisatie die actoren in en rond de zorg ondersteunt, 

stimuleert en verbindt. Het combineert daarbij de eigen competenties met die van 
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partners, binnen en buiten de provincie, om een duurzame impact op de zorg te 

hebben binnen de bevoegdheden van de provincie: leren, werken, ondernemen en 

innoveren. We richten ons op zorg- en welzijnsorganisaties, zorgopleidingen, 

kennisinstellingen, lokale besturen en eerstelijnszones.“ 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die 

in het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf 

worden toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen 

mogen worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom 

provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de 

provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 
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11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen 

uit hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting 

van geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst 

kan worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog gewag 

van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt er in de 

tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van een APB 

zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité omvatten. 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 
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directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 
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Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van 28 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB GKC worden goedgekeurd 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/18 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/19 van de agenda 

 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum 

werden goedgekeurd in het provincieraadsbesluit van 23 november 2017; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Gouverneur 

Kinsbergencentrum; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 2 december 2022; 

 

De raad van bestuur van het APB Gouverneur Kinsbergencentrum stelde in de 

zitting van 26 oktober 2023 het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de 

kredieten 2023 vast. 
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3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum goed in de zitting van 2 december 2022. 

 

De raad van bestuur van het APB Gouverneur Kinsbergencentrum stelt hier een 

eerste wijziging vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes 

worden opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2023: 233 380,00 EUR 

- 2024: 201 702,00 EUR 

- 2025: 205 740,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) 

van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum goed. 

 

Artikel 2: 
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De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum: 

- 2023: 233 380,00 EUR 

- 2024: 201 702,00 EUR 

- 2025: 205 740,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/19 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Mevrouw Van Hauteghem? Dan kunt u nog 
eventjes … Ja, dank u wel. Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 33 aanwezigen, 
33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/20 van de agenda 

 

APB Cultuurhuis de Warande. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten  

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 
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aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur.  

 

CONCREET  

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB 

Cultuurhis de Warande heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: 

 

“Het autonoom provinciebedrijf heeft tot doel: 

 

Missie: Het APB Cultuurhuis de Warande is een warme thuis voor kunst en 

cultuurbeleving in de Kempen, met continue aandacht voor maatschappelijke 

ontwikkelingen. Samen met vele partners uit stad en regio bouwt het aan een 

bruisend cultuurleven met en voor vele (ook nieuwe) gebruikers. 

 

Het APB Cultuurhuis de Warande wil een warme thuis zijn voor cultuurbeleving in al 

haar verscheidenheid, rekening houdende met de actuele maatschappelijke 

uitdagingen; 

 

Binnen het zogenaamd Warandemodel en naast de strikte Warandewerking met 

haar eigen culturele programmering en producties een aantal onafhankelijke vzw’s 

met complementaire functies ondersteunen om zo aan het publiek uit de regio zo 

een veel ruimere keuze aan te bieden. Door de belangrijke concentratie van 

activiteiten biedt het APB Cultuurhuis de Warande samen met haar partners ruime 

kansen tot cross-overs voor het publiek; 

 

Het uitdragen, samen met onze structurele partners, van een breed toegankelijk en 

kwalitatief hoogstaand aanbod voor de Kempen en ver daarbuiten, zodat alle 

mensen de kans hebben tot ontmoeting en cultuurdeelname. Hun bijzondere zorg 

gaat daarbij uit naar beginnende en kwetsbare bezoekers; 

 

Het uitbouwen van een open en dynamisch cultuurklimaat, door jonge of regionale 

kunstenaars aan te moedigen en door de kunstliefhebber uit te dagen met 

experiment en vernieuwing. Het APB Cultuurhuis de Warande ontwikkelt een 

werking voor iedereen: elke Kempenaar die wil deelnemen aan het culturele leven 

zou in Cultuurhuis de Warande minstens 1 keer per jaar een activiteit naar zijn 

gading moeten vinden. Hiervoor wordt actief samengewerkt met regionale 

cultuurpartners; 

 

Het APB Cultuurhuis de Warande wil, in samenspraak met alle partners, de 

komende jaren: 

o de internationale werking versterken; 
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o hoogstaande hedendaagse kunsttentoonstellingen produceren; 

o meer projectmatig werken en zo de zichtbaarheid van de werking verhogen; 

o artiesten uit de regio ondersteunen; 

o aan publieksverruiming werken; 

o inzetten op gerichte educatie en omkadering; 

o een artistieke werkplaats voor jongeren uitbouwen waarin zij individueel of in 

groep kunnen werken aan hun eigen artistieke projecten. 

 

Het APB kan gekwalificeerd personeel inhuren of beroep doen op gespecialiseerde 

bureaus en/of bedrijven voor het verstrekken van de bovenvermelde activiteiten.” 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die 

in het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf 

worden toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen 

mogen worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom 

provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de 

provincie; 
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9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen 

uit hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting 

van geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst 

kan worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 
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In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Artikel 17 – Vergoedingen leden raad van bestuur 
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In de statuten wordt in artikel 17 verwezen naar de grenzen van de prestatiegelden 

voor leden van de raad van bestuur. Hier was nog een verwijzing opgenomen naar 

het oude Besluit van de Vlaamse Regering van 15 januari 2007. Dit is intussen 

opgeheven en vervangen door het Besluit van de Vlaamse Regering van 

7 september 2018. Het artikel wordt overeenkomstig aangepast naar de 

toepasselijke nieuwe regelgeving. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van 20 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB Cultuurhuis de Warande worden 

goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. Punt 2/20 kan starten, de stemming 
toch al. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/21 van de agenda 

 

APB Cultuurhuis de Warande. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 
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Het provincieraadsbesluit van 24 oktober 2019 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf De Warande; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf De Warande; 

 

Het provincieraadsbesluit van 2 december 2022 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 

door de raad van bestuur van het APB De Warande in zitting van 18 oktober 2023. 
 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 2 december 2022 het meerjarenplan 2020 – 

2025 (boekjaar 2023) van het APB De Warande goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB De Warande een eerste 

wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1 -> M3; 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 -> T3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode; 

- Overzicht met motivering van de wijzigingen. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2023: 3.997.257 EUR 

• 2024: 4.014.616 EUR 

• 2025: 4.094.774 EUR 
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BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 (boekjaar 2023) 

van het APB Cultuurhuis de Warande. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het APB Cultuurhuis de Warande voor de realisatie van de 

doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

• 2023: 3.997.257 EUR 

• 2024: 4.014.616 EUR 

• 2025: 4.094.774 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/21 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 27 ja en 6 onthouding. 
 
Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 6 onthoudingen. 

 

 

Nr. 2/22 van de agenda 

 

APB Cultuurhuis de Warande. Benoeming commissaris-revisor. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De benoeming van één of meer commissarissen gebeurt bij beslissing van de 

provincieraad (art. 18 gecoördineerde statuten). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van artikel 18 van de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten  
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SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Ten behoeve van de Autonome Provinciebedrijven en Extern Verzelfstandigde 

Agentschappen heeft het provinciebestuur een overheidsopdracht met als 

plaatsingswijze de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met voorafgaande 

bekendmaking in de markt geplaatst op basis van de wet van 17 juni 2016. 

 

Hierbij werd in zitting van 3 augustus 2023 de opdracht door de deputatie 

toegewezen aan Callens, Vandelanotte & Theunissen, Jan Van Rijswijcklaan 10 – 

2018 Antwerpen, maar dient elke APB nog bij afzonderlijk besluit de revisor aan te 

stellen. 

 

Callens, Vandelanotte & Theunissen zal de controles uitvoeren volgens de bij de 

offerte gevoegde ‘methodologische planning en aanpak’ (zie bijlage) en jaarlijks in 

een exitgesprek met de griffier en financieel beheerder rapporteren over de 

controles bij de onderscheiden entiteiten. Relevante conclusies worden aansluitend 

teruggekoppeld aan de APB’s. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedkeuring wordt gehecht aan de benoeming van Callens, Vandelanotte & 

Theunissen; Jan Van Rijswijcklaan 10 – 2018 Antwerpen, als commissaris-revisor 

voor de controle van de boekhouding van APB Cultuurhuis de Warande. Dit voor de 

periode van 2023 – 2024. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van 2/22 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/23 van de agenda 

 

EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij. Opvolgingsrapportering eerste 

semester 2023. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Het artikel 155 van het provinciedecreet, stipuleert dat voor het einde van het 

derde kwartaal een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de provincieraad wordt voorgelegd. 

 

2. Juridische context 

 

- Het oprichtingsbesluit van het EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij; 

- De beheersovereenkomst met het EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij; 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.2 Ontwikkelde landen dienen ten volle hun 

verbintenissen aangaande officiële ontwikkelingshulp te implementeren, waaronder 

ook de verbintenis van vele ontwikkelde landen om 0,7% van het bruto nationaal 

inkomen te besteden aan officiële ontwikkelingshulp voor ontwikkelingslanden 

(ODA). 

 

Sinds 2014 gebeurt de opmaak, de aanpassing en de opvolging van het 

meerjarenplan volgens de richtlijnen van de Vlaamse overheid, over de beleids- en 

beheerscyclus (BBC). Vanaf 2020 dient de wetgeving van het decreet Lokaal 

Bestuur gevolgd te worden, waarin de richtlijnen rond BBC verfijnd werden. 

 

Vanaf 2020 moet een opvolgingsrapportering over het eerste semester van het 

boekjaar aan de raad worden voorgelegd. Het gaat om een stand van zaken van de 

uitvoering van het meerjarenplan, voor zowel het hoofdbestuur als de 

verzelfstandigde entiteiten. 

Die opvolgingsrapportering is niet zozeer gericht op de bewaking van de kredieten, 

maar wel op de uitvoering van de beleidsdoelstellingen. 

 

Het resultaat is het rapport ‘Opvolgingsrapportering – 1ste semester 2023’ in de 

bijlage. De prioritaire beleidsdoelstellingen en actieplannen worden weergegeven 

met een score, samen met de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en 

uitgaven. Alle doelstellingen in ons bestuur zijn prioritair en worden allemaal 
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weergegeven. Enkel de cijfers van ‘niet in doelstellingen te vatten beleid’ worden 

niet weergegeven. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Kennis wordt genomen van de opvolgingsrapportering over het eerste semester van 

het boekjaar 2023. 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 2/24 van de agenda 

 

EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2023). Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet; 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het 

EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij goed in de zitting van 2 december 2022. 

 

De algemene vergadering van het EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij stelt hier een 

eerste wijziging vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes 

worden opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 
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Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het extern verzelfstandigd agentschap te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 1 813 673,00 EUR voor 2023 

- 1 592 980,00 EUR voor 2024 

- 1 624 740,00 EUR voor 2025 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2023) van het extern verzelfstandigd agentschap Proefbedrijf 

Pluimveehouderij. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van volgende dotaties voor de realisatie van de 

doelstellingen van het extern verzelfstandigd agentschap Proefbedrijf 

Pluimveehouderij: 

- 1 813 673,00 EUR voor 2023 

- 1 592 980,00 EUR voor 2024 

- 1 624 740,00 EUR voor 2025 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname.  
 
Kennis wordt genomen. 
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3. Leefmilieu, financiën en logistiek 

 

Nr. 3/1 van de agenda 

 

Budget 2023. Machtigingskrediet 0390/64902000. Toegestane subsidies. 

Subsidies voor Leefmilieuprojecten. Aanwending krediet. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

In het budget 2023 werd onder Budgetsleutel 0390/64902000 (MJP000228) - 

'Subsidie voor leefmilieuprojecten' een krediet van 726.814 EUR uitgetrokken. 

 

De verdeling van dit krediet dient ter goedkeuring worden voorgelegd aan de 

provincieraad. Na goedkeuring door uw raad zullen de afzonderlijke projecten aan 

de deputatie worden voorgelegd voor wat betreft de toekenning, betaling en 

uiterste rapportagedatum van de subsidie. 

 

Met dit verslag wordt een vijfde reeks projecten voor een bedrag van 30.000 EUR 

voor het werkjaar 2023 ter goedkeuring voorgelegd. 

 

Voor onderstaand project zal een voorschot van 50% in 2023 uitbetaald worden, 

het saldo wordt uitbetaald na rapportage. 

 

Natuurpunt Studie vzw – 30.000 EUR voor het project 'Een PPS voor PPS. 

Overeenkomst provincie Antwerpen – Natuurpunt Studie m.b.t. 

samenwerking rond provinciaal prioritaire soorten 2023-2024' 

Met dit project (roepnaam ‘PPS voor PPS 2023-2024’) is het de bedoeling een 

vervolg te bieden op de overeenkomsten 2020-2021, 2021-2022 en 2022-2023. Als 

provinciebestuur hebben we nood aan actuele natuurdata (puntgegevens) over 

provinciale prioritaire soorten, EU-soorten, Vlaamse Prioritaire Soorten en 

puntgegevens over invasieve exoten ter ondersteuning van het provinciale 

(natuur)beleid en om onderbouwde adviezen te kunnen geven. Via dit project wordt 

logistieke ondersteuning gegeven aan vrijwilligers die betrokken zijn bij het 

verzamelen van deze informatie. Naast het aanleveren van deze soortgegevens 

omvat het project eveneens de mogelijkheid om de deskundigheid van Natuurpunt 

Studie vzw inzake behoud en beheer van fauna en flora en digitale communicatie 

m.b.t. natuurstudie in de provincie Antwerpen in te zetten. 

 

XXX 
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Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

Subdoelstelling 15.5 Dringende en doortastende actie ondernemen om de 

aftakeling in te perken van natuurlijke leefgebieden, het verlies van biodiversiteit 

een halt toe te roepen en, tegen 2020, de met uitsterven bedreigde soorten te 

beschermen en hun uitsterven te voorkomen 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedgekeurd wordt de voorgebrachte verdeling van het krediet 2023, ingeschreven 

als machtigingskrediet - ‘Subsidie voor leefmilieuprojecten’. 

 

Budgetsleutel 0390/64902000 (MJP000228) - 'Subsidie voor leefmilieuprojecten'. 

 

 

VOORZITTER.- Geen vragen. De stemming van punt 3/1 kan starten. Heeft iedereen zijn stem 
uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/2 van de agenda 

 

Toepassing van artikel 42 van het provinciedecreet. Stroomgebied Het 

Merkske A.4.15. Samenwerkingsovereenkomst met Waterschap Brabantse 

Delta. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43, §2, 6° van het provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Deze samenwerking tussen het Waterschap Brabantse Delta en de Provincie kadert 

in een niet-geïnstitutionaliseerde horizontale samenwerking in functie van het 
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beekherstelproject voor het Merkske (artikel 31 Wet inzake Overheidsopdrachten 

2016, Richtlijn 2014/24/EU).  

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.5 Dringende en doortastende actie ondernemen om de 

aftakeling in te perken van natuurlijke leefgebieden, het verlies van biodiversiteit 

een halt toe te roepen en, tegen 2020, de met uitsterven bedreigde soorten te 

beschermen en hun uitsterven te voorkomen. 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen. 

 

Aan uw raad wordt een samenwerkingsovereenkomst met Waterschap Brabantse 

Delta voorgelegd, mbt de tweede fase van het beekherstelproject van het Merkske. 

 

Het Merkske is een grensvormende beek tussen Nederland (Baarle-Nassau) en 

Vlaanderen (Baarle-Hertog en Hoogstraten). Het Merkske behoort tot één van de 

weinige beken met de Europese status “natuurlijk’’ in Nederland en Vlaanderen, wat 

betekent dat het beschouwd wordt als een nagenoeg natuurlijke beek. Gezien het 

grensvormende karakter van de beek zijn er twee verantwoordelijke 

waterloopbeheerders: waterschap Brabantse Delta en de provincie Antwerpen. Het 

Waterschap en de Provincie werken reeds vele jaren samen in het 

grensoverschrijdende stroomgebied van de Maas, waartoe het Merkske behoort. 

 

Het Merkske is in Vlaanderen en Nederland aangeduid als ‘natuurlijk’ waterlichaam 

voor de Europese Kaderrichtlijn Water (KRW) met als gezamenlijke ambitie om 

uiterlijk in 2027 aan de KRW-vereisten te voldoen. Voor het Waterschap zijn de 

beoogde maatregelen onderdeel van de KRW-opgave in het 

Waterbeheerprogramma (WBP) 2022-2027. De Provincie heeft het Merkske 

opgenomen in de nota ‘Beekherstelprojecten 2020-2025, voorstellen ter invulling 

van de ambities uit het bestuursakkoord inzake biodiversiteit en integraal 

waterbeleid’, goedgekeurd door de deputatie op 14 november 2019. 

 

In het kader van het beekherstelplan voor het Merkske hebben de twee partijen op 

respectievelijk 20 en 25 augustus 2020 een engagementsverklaring vastgesteld om 

dit samen te realiseren (ref. VARIA-2020-01459). Die engagementsverklaring is 

een belangrijke bestuurlijke stap voor het organiseren van een gezamenlijk 



VERGADERING VAN 26 OKTOBER 2023 

 135 

Vlaams-Nederlands project voor beekherstel van het Merkske door middel van 

‘bouwen met natuur’ maatregelen vanuit de filosofie van een 

stroomgebiedsbenadering waarin ‘water geen grenzen kent’ en de focus ligt op wat 

beide overheden verbindt. 

 

De engagementsverklaring beschrijft de samenwerking tussen de twee partijen 

vanaf de voorbereiding tot en met de realisatie en opvolging van de effecten van 

beoogde beekherstelmaatregelen. Het project kent twee fasen: 

1. voorbereiden van de uitvoering van de maatregelen; 

2. realisatie en opvolging van effecten. 

Voor beide fasen wordt een plan van aanpak opgesteld en een 

samenwerkingsovereenkomst gesloten, waarin de rolverdeling, organisatie, 

participatie van stakeholders, communicatie en de inzet van mensen en financiële 

middelen nader zijn uitgewerkt. Voor fase 1 werd reeds een 

samenwerkingsovereenkomst met Waterschap Brabantse Delta goedgekeurd in 

zitting van de deputatie van 28 april 2022 (DWPR-2022-0006-ST01). 

 

Fase 2 van het beekherstelproject omvat 6 onderdelen ofwel producten: 

• Product 1: Ontwerpend onderzoek 

• Product 2: Doorrekening van de beekherstelmaatregelen 

• Product 3: Ontwerp incl. vergunningendossier en aanbestedingsstukken 

• Product 4: Begeleiding aanbesteding 

• Product 5: Realisatie beekherstelmaatregelen 

• Product 6: Monitoring 

De inhoud, taken, kostenraming en verantwoordelijkheden ten aanzien van deze 

producten worden in deze overeenkomst per product verder gespecificeerd. 

 

Aan uw raad wordt voorgesteld om de samenwerkingsovereenkomst voor fase 2 

goed te keuren. 

 

De documenten zijn bijgevoegd in sindala. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De totale kost voor de uitvoering van de tweede fase van het beekherstelproject 

van het Merkske werd, in het kader van deze samenwerkingsovereenkomst, in 

onderling overleg geraamd op maximum 800.000 EUR incl. BTW, waarbij de 

provincie en het waterschap elk 50% (400.000 EUR incl. BTW) voor hun rekening 

nemen. 

 

Krediet zal worden voorzien op budgetcode 22610000/01/0319/DIW, MJP000221. 

 

BESLUIT: 
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Enig artikel: 

Goedgekeurd wordt de samenwerkingsovereenkomst (incl. de kostenraming) met 

Waterschap Brabantse Delta, voor de tweede fase van het beekherstelproject van 

het Merkske. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/2 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/3 van de agenda 

 

APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne. Wijziging statuten. 

Gecoördineerde statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur. 

 

CONCREET 
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Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB PIH 

heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: “het bevorderen van de 

volksgezondheid en een kwalitatieve leefomgeving op een duurzame wijze, via de 

onderbouwing van het provinciaal beleid, de ondersteuning van het gemeentelijk 

beleid en de samenwerking met gewestelijke instanties”. 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf worden 

toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de provincie; 
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9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 
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Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog gewag 

van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt er in de 

tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van een APB 

zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité omvatten. 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. “De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 
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Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

XXX 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van  28 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne worden 

goedgekeurd. 
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VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezig, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/4 van de agenda 

 

APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 september 2013 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut voor Hygiëne; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut 

voor Hygiëne; 

 

Het provincieraadsbesluit van 22 juni 2023 houdende goedkeuring van een eerste 

aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 

door de raad van bestuur van het APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne in zitting 

van 5 oktober 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 22 juni 2023 een aanpassing aan het 

Meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het APB Provinciaal Instituut voor 

Hygiëne goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB Provinciaal Instituut voor 

Hygiëne een tweede wijziging hieraan vastgesteld. In dit meerjarenplan worden de 

financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 
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Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

XXX 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

- 6.918.144 EUR voor 2023 

- 6.414.338 EUR voor 2024 

- 6.545.246 EUR voor 2025 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van 

het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut voor Hygiëne.  

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut voor 

Hygiëne voor de realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

- 6.918.144 EUR voor 2023 

- 6.414.338 EUR voor 2024 

- 6.545.246 EUR voor 2025 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. Ondertussen even een beetje muziek. 
Dan kunnen we starten met de stemming van punt 3/4 van de agenda. De stemming kan 
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starten. Prachtig nummer. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De 
stemming is als volgt, 32 aanwezigen, 32 ja-stemmen.   
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/5 van de agenda 

 

Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023 – maand oktober). 

Beleidsrapporten en motivering van de wijzigingen bij de aanpassing van 

de kredieten. Aanpassing van de dotaties van de autonome 

provinciebedrijven en de extern verzelfstandigde agentschappen privaat 

met vzw-structuur. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Volgens artikel 43 van het Provinciedecreet is het vaststellen van de 

beleidsrapporten een bevoegdheid van de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 149 van het provinciedecreet bepaalt de aanpassingen van het 

meerjarenplan. 

 

Artikel 43, punt 28° van het provinciedecreet bepaalt de bevoegdheid van de 

provincieraad tot het toekennen van nominatieve subsidies. 

 

Artikelen 14, 15 en 16 van het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 

over de beleids- en beheercyclus van de lokale en provinciale besturen, bepalen de 

aanpassingen van het meerjarenplan en het financieel evenwicht. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Naar aanleiding van de aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023 – 

maand oktober) worden de vermeerderingen en verminderingen van kredieten 

gebundeld van het type ‘Aanpassing meerjarenplan (AMJP)’ in Mercurius-

Beleidsbepaling. 

 

Volgende rapporten worden bijgevoegd ter goedkeuring: 

 

01 Strategische nota 

02 Financiële nota: 

M1 Financieel Doelstellingenplan 

M2 Staat van het financieel evenwicht (geconsolideerd) 

M3 Overzicht van de kredieten 
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03 Toelichting: 

T1 Ontvangsten en uitgaven naar functionele aard 

T2 Ontvangsten en uitgaven naar economische aard 

T3 Investeringsproject 

T4 Evolutie van de financiële schulden 

Overzicht van de financiële risico’s 

Grondslagen en assumpties bij de opmaak 

Plaats van de documentatie 

Motivering van de wijzigingen 

 

De aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023 – maand oktober) leidt 

tot volgend financieel evenwicht: 

 

 
 

Het evenwicht in het meerjarenplan blijft bewaard in alle jaren. De 

autofinancieringsmarge blijft positief in 2025. 

 

De wijzigingen in de dotaties van de autonome provinciebedrijven (APB’s) en de 

extern verzelfstandigde agentschappen privaat met vzw-structuur (EVAP’s) worden 

weergegeven in de volgende tabel. 
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Het evenwicht van het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) blijft bewaard na 

deze wijzigingen. De APB’s leggen de gedetailleerde informatie van de 

dotatiewijziging in een apart verslag in dezelfde provincieraad voor. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.2 Ontwikkelde landen dienen ten volle hun 

verbintenissen aangaande officiële ontwikkelingshulp te implementeren, waaronder 

ook de verbintenis van vele ontwikkelde landen om 0,7% van het bruto nationaal 
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inkomen te besteden aan officiële ontwikkelingshulp voor ontwikkelingslanden 

(ODA) 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 12 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De deputatie stelt voor aan de provincieraad om de voorgebrachte 

vermeerderingen en verminderingen goed te keuren. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad stelt de aanpassing aan het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023 – maand oktober) vast. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de wijzigingen van de dotaties van de autonome 

provinciebedrijven en de extern verzelfstandigde agentschappen privaat met vzw-

structuur bij de aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023 - maand 

oktober) goed. 

 

Artikel 3: 

De dotaties en nominatieve subsidies uit de lijst van de toegestane werkings- en 

investeringssubsidies worden goedgekeurd. 

 

Bijlagen: Beleidsrapporten en motivering van de wijzigingen, aanpassing 

meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023 – maand oktober) 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/5 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 26 ja, 5 nee en 1 onthouding. 
 
Goedgekeurd met 26 stemmen ja, bij 5 nee en 1 onthouding. 

 

 

Nr. 3/6 van de agenda 

 

Algemeen provinciaal reglement betreffende subsidies die toegekend 

worden door de provincie Antwerpen. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Artikel 43 §2 28° van het provinciedecreet van 9 december 2005 bepaalt de 

bevoegdheid van de provincieraad voor het vaststellen van subsidiereglementen en 

het toekennen van nominatieve subsidies. 

 

2. Juridische context 

 

Op grond van de wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de 

toekenning en de aanwending van sommige toelagen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

*** 

 

Binnen het bestuur stellen we vast dat het huidig provinciaal reglement van 

24 september 2020 betreffende de subsidiëringen en het toestaan van 

reservevorming door subsidietrekkers, vatbaar is voor interpretatie. Dit maakt de 

controle op de aanwending en afrekening van subsidies erg complex en 

arbeidsintensief voor de diensten. 

 

Om aan deze problematiek tegemoet te komen legt het departement Financiën een 

nieuw algemeen provinciaal reglement ter goedkeuring voor aan de provincieraad 

betreffende subsidies die toegekend worden door de provincie Antwerpen. In dit 

reglement willen we niet alleen duidelijke definities vaststellen, maar ook de regels 

rond reservevorming en mogelijke uitzonderingen scherpstellen. Dit maakt dat de 

subsidiedossiers op een eenvoudige, transparante en uniforme wijze kunnen 

gecontroleerd worden. 

 

Het nieuwe reglement behoudt de algemene basisregels. Zo moet elke subsidie 

aangewend worden voor het doel waarvoor ze is toegekend en wordt de subsidie 

(gedeeltelijk) teruggevorderd als deze niet correct is aangewend, onvoldoende is 

verantwoord, of wanneer er onvoldoende controle kan uitgeoefend worden. Het 

blijft ook nog steeds mogelijk om terugvorderbare voorschotten uit te keren tot 

100% van het toegekende subsidiebedrag. 
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Dit nieuw reglement is niet van toepassing op de dotaties aan de verzelfstandigde 

entiteiten van de provincie Antwerpen en op de subsidies die luidens een wettelijke 

bepaling verplicht ten laste van de provincie zijn. 

 

Aan uw raad wordt voorgesteld goedkeuring te hechten aan het voorstel tot het 

nieuw algemeen provinciaal reglement betreffende subsidies die toegekend worden 

door de provincie Antwerpen. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het algemeen provinciaal reglement betreffende subsidies die toegekend worden 

door de provincie Antwerpen, wordt goedgekeurd. 

 

 

ALGEMEEN REGLEMENT BETREFFENDE SUBSIDIES DIE TOEGEKEND 

WORDEN DOOR DE PROVINCIE ANTWERPEN 

 

A. ALGEMENE BEPALINGEN 

Artikel 1. §1. Dit reglement is van toepassing op subsidies die door de provincie 

Antwerpen toegekend worden aan derden. 

 

§2. Onder het begrip subsidie wordt verstaan: elke tegemoetkoming, voordeel of 

hulp, ongeacht de vorm of de benaming ervan, toegekend ter bevordering van voor 

het algemeen belang dienstige activiteiten, met uitzondering van prijzen die aan 

derden worden verleend en giften. 

 

§3. De provincieraad kan steeds via specifieke subsidiereglementen of 

gemotiveerde afzonderlijke besluiten afwijkende regelingen of aanvullende 

bepalingen voorzien. 

 

Artikel 2. §1. In afwijking van artikel 1, §1 is dit reglement niet van toepassing op 

de dotaties aan de verzelfstandigde entiteiten van de Provincie Antwerpen en de 

algemene werkingssubsidie aan de Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij (POM) 

van de provincie Antwerpen. Deze worden toegekend op basis van de in het 

meerjarenplan goedgekeurde kredieten en verantwoord bij de voorlegging van de 

jaarrekeningen aan de provincieraad. De deputatie bepaalt de praktische 

modaliteiten. 

 

§2. Dit reglement is evenmin van toepassing op subsidies die luidens een wettelijke 

bepaling verplicht ten laste van de provincie zijn met eigen modaliteiten van 

toekenning en verantwoording. 
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Artikel 3. Iedere gesubsidieerde moet de subsidie gebruiken voor het doel 

waarvoor zij is toegekend en moet, tenzij hij er door of krachtens de wet van 

vrijgesteld is, het gebruik ervan rechtvaardigen. 

Behoudens in de gevallen dat een wettelijke of reglementaire bepaling daarin 

voorziet, moet elke beslissing tot toekenning van een subsidie de aard, de omvang 

en de aanwendingsvoorwaarden ervan bepalen, alsook welke verantwoording van 

de gesubsidieerde wordt geëist en, in voorkomend geval, de termijnen waarbinnen 

die verantwoording moet worden overgemaakt. 

 

De toegekende subsidie dient in volgende gevallen steeds terug betaald te worden: 

 1°  Als zij niet werd aangewend voor het doel waarvoor zij werd toegekend. 

 2°  Als de nodige verantwoordingen niet worden verstrekt. In dit geval moet de 

gesubsidieerde het deel van de subsidie terugbetalen dat niet kan verantwoord 

worden. 

 3°  Als niet de nodige controle (fysieke of financiële) kan uitgeoefend worden op 

het gebruik van de subsidie. 

 

Artikel 4. De gesubsidieerde stelt de verantwoordingsstukken op elektronische 

wijze beschikbaar via het daartoe bestemde provinciale subsidieloket. Indien dit 

niet mogelijk is, wordt in onderling overleg een gepast alternatief voor het indienen 

van de verantwoordingsstukken bepaald. De originele documenten kunnen te allen 

tijde opgevraagd worden. 

Artikel 5. Het is mogelijk om terugvorderbare voorschotten uit te keren tot 100 % 

van het toegekende subsidiebedrag. 

 

 

B. BEPALINGEN INZAKE WERKINGSSUBSIDIES 

Artikel 6. Een werkingssubsidie wordt toegekend om de algemene werking van een 

welbepaald kalenderjaar te financieren. Investeringsuitgaven, of afgeleide 

investeringsuitgaven zoals afschrijvingen, vallen hier niet onder. 

 

Artikel 7. De gesubsidieerde is gehouden ten laatste op 31 augustus van het jaar 

volgend op het kalenderjaar waarvoor de subsidie werd toegekend de 

verantwoordingsstukken voor te leggen. 

 

Artikel 8. De inhoudelijke verantwoording van een werkingssubsidie door de 

gesubsidieerde moet minstens bestaan uit een jaarverslag van het werkingsjaar 

waarvoor de werkingssubsidie werd toegekend. 

 

Artikel 9. De financiële verantwoording van een algemene werkingssubsidie moet 

minstens bestaan uit: 

1° Een resultatenrekening waarin alle opbrengsten en kosten zijn opgenomen met 

betrekking tot de gesubsidieerde werkingsperiode.  

2° Een balans van de activa en passiva. 
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De deputatie kan bij het besluit tot toekenning nog andere verantwoordingsstukken 

definiëren die de gesubsidieerde moet overmaken.  

Bij de controle van de aanwending van de subsidie kunnen steeds bijkomende 

gegevens opgevraagd worden om tot een definitief oordeel te komen met 

betrekking tot de aanwending van de subsidie. 

 

Artikel 10. Uit de resultatenrekening moet blijken dat de subsidie volledig werd 

aangewend tijdens het jaar waarvoor de subsidie werd toegekend. Dit komt tot 

uiting doordat de werkingskosten niet lager zijn dan het subsidiebedrag. Onder 

kosten verstaan we de uitgaven die opgenomen zijn in de resultatenrekening onder 

de exploitatiekosten en de personeelskosten. Deze omvatten meer specifiek de 

boekhoudkundige rubrieken 60, 61 en 62. Alle andere kosten in de 

resultatenrekening komen niet in aanmerking. 

 

Ook kosten die deel uitmaken van een vanwege de provincie Antwerpen verkregen 

projectsubsidie mogen niet meegerekend worden. Indien een organisatie naast een 

werkingssubsidie ook een projectsubsidie heeft verkregen, dient zij bij de 

verantwoording van de werkingssubsidie ook toe te lichten welke kosten van dit 

project in de resultatenrekening zijn opgenomen. 

 

Het gedeelte van de toegekende werkingssubsidie dat de hoger vermelde gemaakte 

kosten overschrijdt, wordt aanzien als niet verantwoord. 

 

In de resultatenrekening van het jaar waarvoor de subsidie werd toegekend, moet 

de subsidie opgenomen zijn onder de opbrengsten. 

 

Artikel 11. De gesubsidieerde kan geen reserves opbouwen met niet verantwoorde 

gedeelten van subsidies van de provincie Antwerpen. Hij kan dit wel doen met netto 

opbrengsten die op een andere wijze verkregen zijn. Om de noodzaak en omvang 

van eventuele toekomstige subsidies te kunnen bepalen, moet de ingediende 

balans een transparant overzicht geven van de financiële middelen en 

liquiditeitspositie, het patrimonium, het eigen vermogen en de schulden. 

 

Artikel 12. Alleen de provincieraad kan in afwijking van artikelen 9 en 10 

uitzonderlijk en om een welbepaalde reden beslissen om de afrekening van een niet 

verantwoord gedeelte van de subsidie van de provincie Antwerpen uit te stellen. De 

betrokken gesubsidieerde dient hiervoor een gemotiveerd verzoek in bij de 

deputatie en licht daarbij onder meer duidelijk toe op welke manier het nog te 

besteden gedeelte in de boekhouding, met name de balans, concreet tot uiting zal 

worden gebracht. Dit kan bijvoorbeeld via  een specifieke reserve, of een unieke 

overlopende rekening. De provincieraad bepaalt bij het toestaan van de afwijking 

de modaliteiten van verdere aanwending en verantwoording. 

 

 

C. BEPALINGEN INZAKE PROJECTSUBSIDIES 
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Artikel 13. Een projectsubsidie wordt toegekend voor de realisatie van een 

specifiek welomschreven project binnen een vooraf vastgestelde termijn. 

 

Artikel 14. De deputatie bepaalt bij de toekenning van de subsidie de uiterste 

datum waarop de verantwoordingsstukken moeten voorgelegd worden, rekening 

houdende met de duur van het project. Zij bepaalt eveneens de andere 

modaliteiten inzake de verwachtingen, concrete uitvoering en opvolging. 

Artikel 15. De inhoudelijke verantwoording van een projectsubsidie door de 

gesubsidieerde moet minstens bestaan uit een verslag van de uitgevoerde acties en 

realisaties waarvoor de subsidie werd toegekend. 

 

Artikel 16. De financiële verantwoording van een projectsubsidie bestaat minstens 

uit: 

1° Een overzicht van alle effectief gerealiseerde inkomsten met betrekking tot het 

gesubsidieerde project. Dus inclusief eigen inkomsten en subsidies van andere 

overheden. 

2°  Een overzicht van alle effectief gerealiseerde uitgaven met betrekking tot het 

gesubsidieerde project. 

3° De verantwoordingsstukken met betrekking tot 2°. Onder 

verantwoordingsstukken wordt verstaan minstens kopieën van facturen, 

onkostennota’s en betaalbewijzen. 

4° Indien de gesubsidieerde een algemene boekhouding voert, de laatst 

goedgekeurde balans en resultatenrekening. 

 

De deputatie kan bij het besluit tot toekenning nog andere verantwoordingsstukken 

definiëren die de gesubsidieerde moet overmaken. 

 

Artikel 17. Uit de financiële verantwoording moet blijken dat de subsidie volledig 

werd aangewend  waarvoor ze werd toegekend. Dit komt in eerste instantie tot 

uiting doordat het door de provincie toegekende subsidiebedrag niet hoger is dan 

de netto-uitgaven van het project. Onder netto-uitgaven wordt verstaan: het 

verschil tussen de gerealiseerde uitgaven en alle inkomsten die niet afkomstig zijn 

van de provincie. 

 

Het gedeelte van de toegekende projectsubsidie dat de netto-uitgaven overschrijdt, 

wordt aanzien als niet verantwoord en dient terugbetaald te worden. Als voor 

hetzelfde project ook door andere overheden of organisaties een subsidie werd 

toegekend, zal de provincie Antwerpen een percentage van het niet verantwoorde 

gedeelte terugvorderen volgens de verhouding van haar eigen subsidie tot het 

totaal gesubsidieerd bedrag. 

 

De gesubsidieerde kan bijgevolg geen reserves opbouwen met niet verantwoorde 

gedeelten van subsidies van de provincie Antwerpen, of deze voor andere 

doeleinden gebruiken. 
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D. SLOTBEPALINGEN  

Artikel 18. Onderhavig besluit vervangt het provinciaal reglement van 24 

september 2020 betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming 

door subsidietrekkers 

 

 

Artikel 2: 

§1. Het besluit van de provincieraad van Antwerpen van 24 september 2020 

betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 

subsidietrekkers, wordt opgeheven. 
 
§2. Dit besluit treedt in werking op 1 januari 2024. 
 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/6 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 28 ja en 5 onthouding. 
 
Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 5 onthoudingen. 

 

 

Nr. 3/7 van de agenda 

 

Vastgoed. Oud-Turnhout - De Aa (A.9). Aankoop gronden de Liereman 

(XXX). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Onteigeningsdecreet d.d. 24 februari 2017 

- Besluit van de Vlaamse regering van 27 oktober 2017 tot uitvoering van het 

Vlaams Onteigeningsdecreet van 24 februari 2017 

- Gecoördineerd decreet van 15 juni 2018 betreffende het integraal waterbeleid 

- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Inleiding 

 

In vergadering van 25 mei 2023 keurde uw raad het onteigeningsbesluit goed voor 

de verwerving van enkele percelen grond gelegen te Oud-Turnhout langs de 
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waterloop “de Aa” en het gebied “De Liereman” voor creatie van een 

overstromingsgebied. De inhoudelijke visie achter de grondverwervingen en de 

noodzaak ervan kan u terugvinden in bijgevoegd onteigeningsbesluit van 

25 mei 2023. 

 

Voorwerp 

 

Het gaat over de percelen kadastraal gekend als Oud-Turnhout, 1ste afd., sectie D, 

percelen nrs. 790, 791, 792, 793a, 794a, 795a en 796, in totaal 68.625 m² groot. 

Zie overzichtsplan hieronder. 

 

 
 

Deze percelen zijn volgens het gewestplan gelegen in “natuurgebied met 

wetenschappelijke waarde of natuurreservaten”, maar zijn de facto nog in 

landbouwgebruik. Hieronder vindt u een uittreksel uit het gewestplan. 
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Prijs 

 

Intussen kon een akkoord bekomen worden tot aankoop van de betrokken 

gronden aan het gemiddelde van de 2 schattingsverslagen voor de goederen, 

verhoogd met wederbeleggingsvergoeding en wachtintresten, 348.820,31 EUR in 

totaal. 

 

Bovendien zijn alle percelen die voorwerp zijn van deze verwerving verpacht aan 

de maatschap (naar Nederlands recht) XXX. Met de pachter werd een akkoord 

bekomen voor pachtverbreking aan 1€ per m², dus 68.625,00 EUR. 

 

De aankoop van deze percelen komt in aanmerking voor aankoopsubsidies van 

ANB voor bosuitbreiding aangezien op deze percelen op natuurlijke wijze een 

broekbos gevormd zal worden. 

 

Bijzondere voorwaarden 

 

Bij de onderhandelingen tot aankoop werden door de verkoper enkele essentiële 

voorwaarden bedongen. Deze bijzondere voorwaarden werden afgetoetst bij de 

provinciale dienst Integraal Waterbeleid en hiertegen werd geen bezwaar geuit. 

Het gaat om volgende clausules: 

 

“Er wordt een inrichtingsplan opgemaakt, dat verder zal worden uitgewerkt tot een 

aanvraag tot omgevingsvergunning. Hierna vermelde ruimtelijke principes zullen 

(voor zover deel uitmakend van zulk een aanvraag) worden vertaald in het 

inrichtingsplan en de aanvraag. De concrete uitvoering van deze principes, en 

bijgevolg de uitvoering van alle bijzondere voorwaarden zoals opgenomen in deze 

verkoopbelofte waarvoor een omgevingsvergunning noodzakelijk is, is onder 

voorbehoud van het verkrijgen van de omgevingsvergunning, en kan dus nog 

worden gewijzigd o.b.v. adviezen, bezwaren en besluiten m.b.t. de 
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omgevingsvergunning. Het inrichtingsplan wordt als bijlage toegevoegd aan deze 

verkoopbelofte. Indien de uitvoering van enige bijzondere voorwaarde onmogelijk 

is omwille van het niet verkrijgen van de omgevingsvergunning verbindt de 

provincie zich ertoe om een alternatief te zoeken waarvoor wel een 

omgevingsvergunning verkregen kan worden dat zo dicht mogelijk aansluit bij 

deze bijzondere voorwaarden. 

 

De verkoper kan beschikken over de houtopbrengst van de eventueel te kappen 

bomen. 

 

De bomenrij met eiken langs de Aa wordt tijdens de inrichting van het 

projectgebied niet gekapt, tenzij dit noodzakelijk zou zijn uit 

veiligheidsoverwegingen. Mogelijk is het wel nodig om lokaal een boom te kappen 

in deze rij, indien uit het overleg over het inrichtingsplan blijkt dat de 

knijpconstructie daar best geplaatst wordt. De verkoper kan in dit geval eveneens 

beschikken over de houtopbrengst van deze eventueel te kappen boom. 

 

De bestaande brug tussen akker en bos wordt afgebroken en de oevers worden 

hersteld door de provincie.  

 

Er zullen geen wandelpaden worden aangelegd op de in deze verkoop betrokken 

percelen, met uitzondering van de paden op de dijken (Huibergstraatje naar 

Schuurhovenberg) en een beperkt pad tot halverwege de dijk dwars op de Aa. Er 

wordt door de provincie een groenscherm aangeplant in de zone tussen het 

uiteinde van dit wandelpad en de af te breken brug. Er zal geen reliëfverhoging 

i.f.v. een uitzichtspunt worden aangebracht of uitkijktoren worden geplaatst. 

 

De provincie voorziet op haar kosten een regelbaar stuwtje aan de uitlaat voor de 

vijver dat door de verkoper kan worden bediend. 

 

De laagste punten in de rechteroever van de Aa (o.a. gracht tussen de 2 bruggen) 

worden dichtgemaakt door de provincie. 

 

De koper moet er voor instaan dat de beheersstrook langs de Aa enkel 

toegankelijk is voor het dienstpersoneel, voor onderhoud van de waterloop en het 

overstromingsgebied, en niet voor andere derde partijen. De koper zal de nodige 

voorzieningen treffen om dit te voorkomen, eventueel door het plaatsen van 

poorten. 

 

De Aa zal ter hoogte van de verkochte percelen en percelen D694A en D695A niet 

geruimd worden vanop de rechteroever en maaisel zal er niet neergelegd worden 

zolang de provincie beheerder is van de waterloop.’ 

 

De ondertekening van de notariële akte zal plaatsvinden in de loop van de maand 

oktober 2024. In afwachting van ondertekening van de notariële akte heeft de 
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provincie toelating om proefboringen uit te voeren i.k.v. het archeologisch 

vooronderzoek.” 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2  Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en 

herbebossing mondiaal opvoeren 

 

 
SDG 6 Schoon water en sanitair 

SDG-subdoelstelling 6.6 Tegen 2020 de op water gebaseerde ecosystemen 

beschermen en herstellen, met inbegrip van bergen, bossen, moerassen, 

rivieren, grondwaterlagen en meren 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget van 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, wordt 

machtiging verleend tot aankoop jegens XXX van 7 percelen grond, kadastraal 

gekend als Oud-Turnhout, 1ste afd., sectie D, percelen nrs. 790, 791, 792, 793a, 

794a, 795a en 796, volgens kadaster in totaal 68.625 m² groot tegen de prijs van 

348.820,31 EUR, alle vergoedingen inbegrepen. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de volgende bijzondere aankoopvoorwaarden goed: 

“Er wordt een inrichtingsplan opgemaakt, dat verder zal worden uitgewerkt tot een 

aanvraag tot omgevingsvergunning. Hierna vermelde ruimtelijke principes zullen 

(voor zover deel uitmakend van zulk een aanvraag) worden vertaald in het 

inrichtingsplan en de aanvraag. De concrete uitvoering van deze principes, en 
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bijgevolg de uitvoering van alle bijzondere voorwaarden zoals opgenomen in deze 

verkoopbelofte waarvoor een omgevingsvergunning noodzakelijk is, is onder 

voorbehoud van het verkrijgen van de omgevingsvergunning, en kan dus nog 

worden gewijzigd o.b.v. adviezen, bezwaren en besluiten m.b.t. de 

omgevingsvergunning. Het inrichtingsplan wordt als bijlage toegevoegd aan deze 

verkoopbelofte. Indien de uitvoering van enige bijzondere voorwaarde onmogelijk 

is omwille van het niet verkrijgen van de omgevingsvergunning verbindt de 

provincie zich ertoe om een alternatief te zoeken waarvoor wel een 

omgevingsvergunning verkregen kan worden dat zo dicht mogelijk aansluit bij 

deze bijzondere voorwaarden. 

 

De verkoper kan beschikken over de houtopbrengst van de eventueel te kappen 

bomen. 

 

De bomenrij met eiken langs de Aa wordt tijdens de inrichting van het 

projectgebied niet gekapt, tenzij dit noodzakelijk zou zijn uit 

veiligheidsoverwegingen. Mogelijk is het wel nodig om lokaal een boom te kappen 

in deze rij, indien uit het overleg over het inrichtingsplan blijkt dat de 

knijpconstructie daar best geplaatst wordt. De verkoper kan in dit geval eveneens 

beschikken over de houtopbrengst van deze eventueel te kappen boom. 

 

De bestaande brug tussen akker en bos wordt afgebroken en de oevers worden 

hersteld door de provincie. 

 

Er zullen geen wandelpaden worden aangelegd op de in deze verkoop betrokken 

percelen, met uitzondering van de paden op de dijken (Huibergstraatje naar 

Schuurhovenberg) en een beperkt pad tot halverwege de dijk dwars op de Aa. Er 

wordt door de provincie een groenscherm aangeplant in de zone tussen het 

uiteinde van dit wandelpad en de af te breken brug. Er zal geen reliëfverhoging 

i.f.v. een uitzichtspunt worden aangebracht of uitkijktoren worden geplaatst. 

 

De provincie voorziet op haar kosten een regelbaar stuwtje aan de uitlaat voor de 

vijver dat door de verkoper kan worden bediend. 

 

De laagste punten in de rechteroever van de Aa (o.a. gracht tussen de 2 bruggen) 

worden dichtgemaakt door de provincie. 

 

De koper moet er voor instaan dat de beheersstrook langs de Aa enkel 

toegankelijk is voor het dienstpersoneel, voor onderhoud van de waterloop en het 

overstromingsgebied, en niet voor andere derde partijen. De koper zal de nodige 

voorzieningen treffen om dit te voorkomen, eventueel door het plaatsen van 

poorten. 

 

De Aa zal ter hoogte van de verkochte percelen en percelen D694A en D695A niet 

geruimd worden vanop de rechteroever en maaisel zal er niet neergelegd worden 

zolang de provincie beheerder is van de waterloop.’ 
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De ondertekening van de notariële akte zal plaatsvinden in de loop van de maand 

oktober 2024. In afwachting van ondertekening van de notariële akte heeft de 

provincie toelating om proefboringen uit te voeren i.k.v. het archeologisch 

vooronderzoek.” 

 

Artikel 3: 

De provincieraad keurt voor de gronden zoals vermeld in artikel 1 van dit besluit 

de pachtverbreking en de daaraan verbonden pachtverbrekingsvergoeding jegens 

de XXX goed voor een bedrag van 68.625,00 EUR, alle vergoedingen inbegrepen. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van 3/7 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/8 van de agenda 

 

Vastgoed. Retie. Desselse Neet (A.8.22). Aankoop gronden "Aputten" voor 

integraal waterbeleid en bosuitbreiding. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Gecoördineerd decreet van 15 juni 2018 betreffende het integraal waterbeleid 

- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Inleiding 

 

Enige tijd geleden werden 2 percelen grond in Retie, gelegen tussen de 

Abergstraat en de waterloop van 2e categorie Desselse Neet aan de provincie 

Antwerpen, te koop aangeboden aan de provincie Antwerpen. 

 

De gronden vallen binnen de perimeter van het gebiedsspecifiek hersteltraject 

voor de bovenlopen van de Kleine Nete waarvan de provinciale dienst Integraal 

Waterbeleid trekker is en waarvoor een  landbouweffectenrapport (LER) is 

opgesteld door VLM. Een eventuele aankoop van de percelen 338 en 337 zou voor 
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Integraal Waterbeleid heel interessant zijn voor de inrichting van de oeverzone 

van de Desselse Neet. Bovendien wordt in de toekomst naar aanleiding van het 

gebiedsgericht hersteltraject een ruimer project rond de Desselse Neet gepland, 

waar deze gronden zeker deel van kunnen uitmaken. 

 

Daarnaast zouden de percelen 337 en 338 nadien bebost kunnen worden. ANB 

heeft formeel aangegeven dat deze percelen in aanmerking komen voor 

aankoopsubsidies voor bebossing. 

 

Voorwerp 

 

De betrokken percelen grond liggen in Retie tussen de Abergstraat en de 

waterloop van 2e categorie “Desselse Neet” en zijn kadastraal bekend als Retie, 1e 

afdeling, sectie E, nummers 337 en 338. Hieronder kan u een overzichtsplannetje 

en kadastraal plan terugvinden waarop de betrokken percelen met lichtblauwe 

stippellijn zijn aangeduid. 
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De totale kadastrale oppervlakte is 5.045 m². De percelen zijn momenteel in 

gebruik als weiland/grasland. De percelen zijn volgens gewestplan alle twee 

gelegen in agrarisch gebied. Ze zijn bereikbaar via een erfdienstbaarheidsstrook 

naar de Abergstraat of via de (erfdienstbaarheidsstrook langs de) waterloop. 

 

De betrokken percelen werden geschat door landmeter-expert XXX op 6,49 

EUR/m² of 32.750,00 EUR in totaal. U vindt het schattingsverslag digitaal 

toegevoegd. 

 

Aan deze prijs kon een akkoord bekomen worden met de eigenaars. U vindt de 

verkoopbelofte digitaal toegevoegd. De deputatie stelt aan uw raad voor om 

goedkeuring te hechten aan de aankoop van de 2 betrokken percelen grond aan 

schattingsprijs. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2  Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en 

herbebossing mondiaal opvoeren 

 

 
SDG 6 Schoon water en sanitair 
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SDG-subdoelstelling 6.6 Tegen 2020 de op water gebaseerde ecosystemen 

beschermen en herstellen, met inbegrip van bergen, bossen, moerassen, 

rivieren, grondwaterlagen en meren 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget van 2023. De helft van het aankoopbedrag wordt 

gerealiseerd met budget voor aankoop van gronden voor Integraal Waterbeleid en 

voor de helft met budget voor aankoop van gronden voor bebossing. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, wordt 

machtiging verleend tot aankoop jegens XXX van 2 percelen grond gelegen langs 

de waterloop van 2e categorie “Desselse Neet” te Retie, ten kadaster gekend als 

Retie, 1e afdeling, sectie E, nummers 337 en 338, in totaal 5.045 m² groot, aan de 

aankoopprijs van 32.750,00 EUR. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/8 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/9 van de agenda 

 

Vastgoed. Beerse. Laakbeek (A.9.05). Verlegging ter hoogte van de 

Tempelstraat en langs de Pastoriestraat. Grondaankopen. Delegatie 

ondertekeningsbevoegdheid notariële akte. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Onteigeningsdecreet d.d. 24 februari 2017 

- Besluit van de Vlaamse regering van 27 oktober 2017 tot uitvoering van het 

Vlaams Onteigeningsdecreet van 24 februari 2017 
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- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Omdat in dit dossier eerder beslist werd een aantal innemingen, eigendom van de 

provincie Antwerpen, om niet over te dragen, werd ervoor geopteerd om de 

notariskosten zo laag mogelijk te houden. Daartoe werd voor het opstellen en 

verlijden van de akten de afdeling Vastgoedtransacties van de Vlaamse overheid 

aangesteld. 

Tevens werd besloten om alle transacties in één enkele akte te bundelen. 

Eén en ander betekent echter dat zeer veel partijen die akte moeten tekenen, wat 

in principe ook nog eens op dezelfde dag dient te gebeuren. 

 

De commissaris van Vastgoedtransacties zal daartoe wellicht ook afspreken bij de 

tegenpartijen thuis. Als hij daarbij nog rekening moet houden met de agenda van 

de gedeputeerde die namens de provincie mee moet ondertekenen, zal dit de 

ondertekening behoorlijk compliceren. 

 

Om die reden stelt hij voor dat hij zelf namens de provincie de akte zal 

ondertekenen. Hij heeft daartoe de bevoegdheid krachtens het decreet van 

19 december 2014 houdende de Vlaamse Vastgoedcodex, waarbij de bevoegdheid 

van de Vlaamse commissarissen werd vastgelegd tot het uitvoeren van bepaalde 

vermogensrechtelijke verrichtingen in naam en voor rekening van het Vlaams 

Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, de Vlaamse gemeenschaps- en 

gewestinstellingen en bepaalde entiteiten opgesomd in artikel 5, zoals de 

provincies. 

Het team Vastgoed van de provincie Antwerpen volgt de commissaris in zijn 

redenering. 

 

Aangezien de commissaris iemand van buiten het provinciebestuur is, dient de 

provincieraad hiervoor uitdrukkelijk machtiging te verlenen. 

 

De provincieraad wordt dan ook gevraagd hiermee in te stemmen. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 6 Schoon water en sanitair 

SDG-subdoelstelling 6.6 Tegen 2020 de op water gebaseerde ecosystemen 

beschermen en herstellen, met inbegrip van bergen, bossen, moerassen, 

rivieren, grondwaterlagen en meren 
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SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.5 Tegen 2030 het aantal doden en getroffenen 

aanzienlijk verminderen en in aanzienlijke mate de rechtstreekse economische 

impact op het bruto binnenlands product terugschroeven dat veroorzaakt wordt 

door rampen, met inbegrip van rampen die met water verband houden, waarbij 

de klemtoon ligt op het beschermen van de armen en van mensen in kwetsbare 

situaties 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Aan de instrumenterende Vlaamse commissaris bij de afdeling Vastgoedtransacties 

wordt volmacht verleend om de provincie Antwerpen te vertegenwoordigen bij de 

ondertekening van de akte. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/9 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen.   
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/10 van de agenda 

 

Vastgoed. Kasterlee. Rullenloop (A.9.06.83). Verlegging en openlegging op 

drie plaatsen (Turnhoutsebaan, Kapelstraat en Pastorijstraat/Kerkheide). 

Grondruil langs de Kapelstraat. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 
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- Decreet Integraal Waterbeleid d.d. 18 juli 2003 

- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De Rullenloop is een waterloop die door de gemeente Kasterlee in 2014 werd 

overgedragen aan de provincie Antwerpen. Aquafin plant de scheiding van 

hemelwater en afvalwater in het centrum de gemeente. Het hemelwater zal 

aangesloten worden op de Rullenloop bij het punt van oorsprong, ter hoogte van de 

Turnhoutsebaan. Een groot deel van de Rullenloop is momenteel echter niet 

watervoerend. Om het hemelwater van het centrum te kunnen afvoeren, dient de 

Rullenloop geherwaardeerd te worden.  

 

Op 13 april 2017 besliste de deputatie om de ontwerpopdracht voor de verlegging 

en openlegging van de Rullenloop te gunnen aan de nv IMDC uit Antwerpen. 

Uit een modelleringsstudie is gebleken dat volgende aanpassingswerken nodig zijn: 

- Vanaf het punt van oorsprong tot aan de Kapelstraat moet een groot deel van de 

waterloop opnieuw gegraven worden, conform het geldende RUP op de 

betreffende percelen; 

- De kruising met de Kapelstraat moet vernieuwd worden; 

- Tussen percelen 265d en 329t is de waterloop momenteel ingebuisd. Deze 

inbuizing moet verwijderd worden, waarna de waterloop verlegd kan worden in 

open bedding; 

- Ter hoogte van Bed & Breakfast “De Casteleer” en buren, is de waterloop over 

een grotere lengte ingebuisd, waarop ondertussen constructies zijn gebouwd. De 

bedding dient hier weer opengelegd te worden op een nieuwe locatie. 

 

Aquafin heeft van haar kant in samenwerking met de gemeente Kasterlee in één 

opdracht het ontwerp van het rioleringsproject en de herwaardering van de 

Rullenloop gegund aan een studiebureau. 

 

Thans werd een ruilbelofte bekomen vanwege de consorten XXX voor de grondruil 

nabij de Kapelstraat, waarbij de eigenaars een lot met een oppervlakte van 85 m² 

ruilen tegen een lot van de provincie Antwerpen met een oppervlakte van 69 m². 

 

De gronden zijn volgens het schattingsverslag van 6 juni 2019 van landmeter-

expert XXX gelegen in woongebied. 

 

Voor het verschil in oppervlakte dient de provincie Antwerpen een bedrag te betalen 

van 7.999,87 EUR, alle vergoedingen inbegrepen (grondprijs, 

wederbeleggingsvergoeding, wachtintrest en een vergoeding voor opstanden). De 

aankoop gebeurt binnen de marge van het schattingsverslag. 

 

De bodemattesten zijn blanco. 
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De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 6 Schoon water en sanitair 

SDG-subdoelstelling 6.6 Tegen 2020 de op water gebaseerde ecosystemen 

beschermen en herstellen, met inbegrip van bergen, bossen, moerassen, rivieren, 

grondwaterlagen en meren 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.5 Tegen 2030 het aantal doden en getroffenen 

aanzienlijk verminderen en in aanzienlijke mate de rechtstreekse economische 

impact op het bruto binnenlands product terugschroeven dat veroorzaakt wordt 

door rampen, met inbegrip van rampen die met water verband houden, waarbij de 

klemtoon ligt op het beschermen van de armen en van mensen in kwetsbare 

situaties 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor het verleggen en openleggen op drie plaatsen van de Rullenloop te Kasterlee, 

wordt machtiging verleend tot volgende grondruil volgens het afbakeningsplan van 

26 september 2019 van provinciaal landmeter-expert XXX met precad nummer 

13017/10632: 

Lot 3, ten kadaster gekend als Kasterlee, 1ste afdeling, sectie F, nummer 

265d/deel, 85 m² groot volgens meting en eigendom van XXX, wordt geruild voor 

lot 4, ten kadaster gekend als Kasterlee, 1ste afdeling, sectie F, zonder nummer, 69 

m² groot volgens meting en eigendom van de provincie Antwerpen. 

De provincie Antwerpen betaalt voor de ruil een opleg van 7.999,87 EUR, alle 

vergoedingen inbegrepen. 
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Artikel 2: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akte. 

 

Artikel 3: 

Voor zover als nodig wordt beslist het goed te desaffecteren uit het openbaar 

domein. 

 

 

VOORZITTER.- De goedkeuring vragen we daarvoor. Geen vragen. De stemming van punt 3/10 
kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemmig is als 
volgt, 33 aanwezig, 33 ja-stemmen.   
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/11 van de agenda 

 

Vastgoed. Ranst. Doggenhoutloop. Gedeclasseerde bedding. Verkoop lot 2. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Gecoördineerd decreet van 15 juni 2018 betreffende het integraal waterbeleid 

- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door de aanleg van de nieuwe Keerbeek voert de Doggenhoutloop te Ranst nog 

weinig water af en functioneert deze eerder als gracht. Met besluit van 11 april 2019 

besliste de deputatie op voorstel van de provinciale dienst Integraal Waterbeleid 

deze waterloop te declasseren. 

 

Volgens de wetgeving op de waterlopen en het Burgerlijk wetboek moet deze 

verlaten bedding eerst te koop worden aangeboden aan de aangelanden; enkel als 

de aangelanden geen interesse hebben, kan de bedding openbaar verkocht worden. 
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Voor drie loten vertoonden de aangelanden belangstelling om deze aan te kopen; 

van één daarvan kan momenteel de verkoop aan de provincieraad voorgelegd 

worden. 

 

Dit lot 2 met een oppervlakte van 389 m² is gelegen in woonuitbreidingsgebied. 

 

In zijn schattingsverslag van 28 oktober 2022 waardeert landmeter-expert XXX de 

waarde van dit lot op 3.890,00 EUR. 

 

Voorgesteld wordt om lot 2 tegen voornoemde schattingsprijs te verkopen. 

 

Het bodemattest is blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

XXX 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 6 Schoon water en sanitair 

SDG-subdoelstelling 6.6 Tegen 2020 de op water gebaseerde ecosystemen 

beschermen en herstellen, met inbegrip van bergen, bossen, moerassen, rivieren, 

grondwaterlagen en meren 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.5 Tegen 2030 het aantal doden en getroffenen aanzienlijk 

verminderen en in aanzienlijke mate de rechtstreekse economische impact op het 

bruto binnenlands product terugschroeven dat veroorzaakt wordt door rampen, met 

inbegrip van rampen die met water verband houden, waarbij de klemtoon ligt op het 

beschermen van de armen en van mensen in kwetsbare situaties 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het betreft een verkoop waarvoor geen krediet dient te worden voorzien. 
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BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut in het kader 

van integraal waterbeleid, wordt machtiging verleend tot de verkoop van lot 2 van de 

gedeclasseerde bedding van de Doggenhoutloop te Ranst, kadastraal gekend als 

Ranst, 1ste afdeling, sectie C, zonder nummer en 389 m² groot, zoals aangeduid op 

het afbakeningsplan van 17 mei 2022 van provinciaal landmeter-expert XXX met 

precad nummer 11035/10408, aan XXX tegen de prijs van 3.890,00 EUR. 

 

Artikel 2: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akte. 

 

Artikel 3: 

Voor zover als nodig wordt beslist het goed te desaffecteren uit het openbaar 

domein. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/11 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.   
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/12 van de agenda 

 

Vastgoed. Fietsostrade F1 Antwerpen-Brussel. Gedeelte van station 

Mechelen tot grens Zemst. Aankoop woning Brusselsesteenweg 303 te 

Mechelen. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Onteigeningsdecreet d.d. 24 februari 2017 

- Besluit van de Vlaamse regering van 27 oktober 2017 tot uitvoering van het 

Vlaams Onteigeningsdecreet van 24 februari 2017 

- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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Bij de aanleg van het gedeelte van het station van Mechelen tot de grens met Zemst 

van de fietsostrade F1 Antwerpen-Brussel, is men ter hoogte van het restaurant 

Passade op een complicatie gestoten. 

 

Op deze locatie is er zeer weinig ruimte tussen de privé-percelen en de spoorweg, 

waardoor de bouw van de fietsostrade enkel gerealiseerd kan worden middels een 

zeer complex kunstwerk, wat de aanleg van het tracé direct naast de sporen enorm 

duur maakt. Er moet met name een constructie aangelegd worden om het 

spoorwegtalud stevig genoeg te houden en het fietspad te kunnen prangen tussen 

het spoorwegtalud en de Passade. Over een lengte van zo’n 80 meter zou een muur 

gebouwd moeten worden die 10 meter diep onder de grond gaat. 

 

Daarom is men op zoek gegaan naar alternatieven, die op die plaats de aanleg van 

het fietspad geheel of gedeeltelijk op een andere locatie impliceren. Daartoe besliste 

de provincieraad op 27 januari 2022 reeds de aankoop van de woning 

Brusselsesteenweg 305 goed te keuren. 

 

Er zijn drie scenario’s met varianten: 

 

Scenario 1a is het originele ontwerp. De fietsostrade loopt achter de woningen door 

in de berm van de spoorweg. Om dit te realiseren, moet dus wel die dure 

keerconstructie gebouwd worden om verzakking van het spoorwegtalud te 

voorkomen. Stabiliteitsstudies wezen uit dat dit technisch mogelijk is, maar er 

blijven een aantal onvoorspelbare risico’s die tot aanzienlijke meerkosten kunnen 

leiden. 

 

 
 

Door de eerdere aankoop van het pand Brusselsesteenweg 305 zijn er twee extra 

opties bijgekomen: 

 

Scenario 1b waarbij de fietsostrade nog steeds achter de woningen aangelegd 

wordt, zoals aanvankelijk gepland. De uitvoering wordt echter eenvoudiger omdat 

het talud over het perceel Brusselsesteenweg 305 gemakkelijker bereikbaar wordt 

voor de bouw van de keerconstructie. 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 170 

 
 

Scenario 2a waarbij de fietsostrade over het perceel van de woning 

Brusselsesteenweg 305 van de berm naar de Brusselsesteenweg afbuigt, waardoor 

geen dure keerconstructie gebouwd moet worden. Hieraan is echter het belangrijke 

nadeel verbonden dat de bochtstralen niet conform zijn waardoor de veiligheid en 

het comfort van de fietsers verminderen (m.a.w.: de bochten in het fietspad zijn 

eigenlijk te scherp); 

 

 
 

Als bijkomend het pand Brusselsesteenweg 303 aangekocht en gesloopt kan worden, 

kan scenario 1b geoptimaliseerd en goedkoper gemaakt worden omdat de 

keerconstructie dan nog ietsje minder lang moet zijn. Bovendien kan ook scenario 

2(a) dan geoptimaliseerd worden, wat leidt tot: 

 

Scenario 2b: door de aankoop van de woning Brusselsesteenweg 303 kunnen de 

bochtstralen veiliger en comfortabeler aangelegd worden. 
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Volgens de dienst Mobiliteit is de aankoop van de woning Brusselsesteenweg 303 hoe 

dan ook een opportuniteit. 

- Als het tracé achter de Passade gekozen wordt, dan zal de keerwand korter 

worden door de aankoop van de woning 303. Dit zal gunstig zijn omdat de 

uitvoering goedkoper wordt en het restperceel van de woning opnieuw verkocht 

kan worden. 

- Het studiebureau heeft nog geen exacte prijsberekening gemaakt van de kost die 

uitgespaard kan worden bij de aanleg van een kortere keerconstructie, maar 

volgens de dienst Mobiliteit kan dit rond de 500.000,00 EUR zijn. 

- Als het tracé langs de voorzijde van de Passade zal komen, kan dat enkel als de 

aansluiting op de Brusselsesteenweg gebeurt met voldoende grote bochtstralen en 

voldoende zichtbaarheid, mogelijk gemaakt door de aankoop van de woning. 

In beide gevallen is die aankoop dus essentieel. 

 

De woning Brusselsesteenweg 303 werd door landmeter-expert XXX op 30 maart 

2023 geschat op 380.000,00 EUR. De eigenaars zijn bereid om hun woning tegen 

deze prijs te verkopen. 

 

Met de verkopers werd volgende praktische afspraak gemaakt: 

De provincie Antwerpen zorgt voor alle nodige attesten (bodemattest, 

stedenbouwkundige inlichtingen, EPC, asbestattest…) met uitzondering van de 

keuring van de elektrische installatie, die door de verkopers zal aangeleverd worden. 

Een negatief keuringsverslag is geen beletsel voor het laten doorgaan van de 

verkoop. 

 

Volgende bijzondere verkoopvoorwaarde dient in de akte te worden opgenomen: 

XXX mag de woning kosteloos blijven bewonen tot uiterlijk 31 augustus 2024 

volgens de bepalingen van art. 3.138 e.v. van het Burgerlijk Wetboek. Mogelijk kan 
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deze termijn nog verlengd worden mits akkoord van beide partijen. Het recht van 

bewoning is persoonlijk, niet overdraagbaar en het eindigt, indien deze datum 

vroeger zou vallen dan 31 augustus 2024, van rechtswege zodra de bewoner 

domicilie neemt op een ander adres. Tijdens de periode van dit recht op bewoning 

staat de bewoner in voor alle onderhoudswerken aan de woning, zonder enige 

herstelling van de eigenaar te kunnen eisen, zelfs niet de ‘grove herstellingen’ zoals 

bepaald in artikel 3.154 van het Burgerlijk Wetboek. De bewoner is echter tevens 

niet gehouden enige grove herstelling uit te voeren. 

 

De provincieraad wordt gevraagd om de voorgelegde verkoopbelofte goed te keuren. 

 

Het bodemattest is blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen  

SDG-subdoelstelling 11.2 Tegen 2030 toegang voorzien tot veilige, betaalbare, 

toegankelijke en duurzame vervoerssystemen voor iedereen, waarbij de 

verkeersveiligheid verbeterd wordt, met name door het openbaar vervoer uit te 

breiden, met aandacht voor de behoeften van mensen in kwetsbare situaties, 

vrouwen, kinderen, personen met een handicap en ouderen. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor de aanleg van de fietsostrade F1 Antwerpen-Brussel, wordt machtiging verleend 

tot de aankoop van de woning Brusselsesteenweg 303 te Mechelen, ten kadaster 

gekend als Mechelen, 3de afdeling, sectie E, nummer 470t, met een totale 

grondoppervlakte van 378 m² volgens kadaster, van XXX tegen de prijs van 

380.000,00 EUR. 

 

Artikel 2: 

Volgende bijzondere verkoopvoorwaarde dient in de akte opgenomen te worden: 
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‘XXX mag de woning kosteloos blijven bewonen tot uiterlijk 31 augustus 2024 

volgens de bepalingen van art. 3.138 e.v. van het Burgerlijk Wetboek. Mogelijk kan 

deze termijn nog verlengd worden mits akkoord van beide partijen. Het recht van 

bewoning is persoonlijk, niet overdraagbaar en eindigt, indien deze datum vroeger 

zou vallen dan 31 augustus 2024, van rechtswege zodra de bewoner domicilie neemt 

op een nader adres. Tijdens de periode van dit recht van bewoning staat de bewoner 

in voor alle onderhoudswerken aan de woning, zonder enige herstelling van de 

eigenaar te kunnen eisen, zelfs niet de ‘grove herstellingen’ zoals bepaald in artikel 

3.154 van het Burgerlijk Wetboek. De bewoner is echter tevens niet gehouden enige 

grove herstelling uit te voeren.’ 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/12 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen en 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/13 van de agenda 

 

APB Campus Vesta. Wijziging statuten. Gecoördineerde statuten. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 
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In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur.  

 

CONCREET  

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB 

Campus Vesta heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: 

“1° Het autonoom provinciebedrijf heeft tot doel: 

Campus Vesta ontwikkelt en organiseert vorming, training en opleidingen voor 

brandweer, politie, dringende geneeskundige hulpverlening en hun partners in de 

veiligheidszorg. Het staat daarbij in voor zowel basis- als voortgezette en 

functionele opleidingen, als ook multidisciplinaire programma’s en opleidingen voor 

andere doelgroepen die betrokken zijn in het veiligheidsbeleid van overheden, 

organisaties en bedrijven. We voorzien minstens in de wettelijk voorziene 

opleidingen voor politie, brandweer en hulpverleners-ambulanciers in de provincie 

Antwerpen. Campus Vesta zet zich daarnaast ook in voor de organisatie van 

selectieproeven en kan ter ondersteuning van de veiligheid en hulpverlening ook 

faciliteiten aanbieden zoals infrastructuur. 

Campus Vesta werkt ook mee aan internationale kennisverzameling en de 

uitwisseling en verspreiding ervan via projecten, congressen en seminaries. 

- het ontwikkelen, organiseren en aanbieden van vorming, training en 

opleidingen voor brandweer, politie, dringende geneeskundige hulpverlening en 

hun partners in de veiligheidszorg. Het betreft: 

- de basisopleidingen en de voortgezette opleidingen voor ambulanciers, 

brandweer en politie; 

- multidisciplinaire opleidingen (postgraduaat rampenmanagement e.a.); 

- opleidingen voor andere doelgroepen betrokken in het veiligheidsbeleid (civiele 

bescherming, douane, veiligheidsambtenaren, enz.); 

- het begeleiden van docenten en cursisten -de uitbouw van een internationale 

ontmoetingsplaats voor kennisontwikkeling waar  kennis inzake bovengenoemde 

onderwerpen wordt ontwikkeld en verspreid o.m. door het organiseren van 

congressen, studiedagen, seminaries,… (beleidsontwikkeling, 

ervaringsuitwisseling, kennisopbouw) en het organiseren en openhouden van 

een documentatiecentrum; 

- het organiseren en houden van selectieproeven voor kandidaten politie; 

- het verhuren van infrastructuur (auditorium, buitenterreinen, 

sportinfrastructuur, leslokalen, schietstand) aan bepaalde groepen externen 

(vb. brandweerkorpsen, politiekorpsen, mensen van de dringende 

geneeskundige hulpverlening, andere betrokkenen bij de openbare veiligheid) 

onder bepaalde voorwaarden  ; 
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- het behandelen van adviesvragen voor zover het opleidingsgebeuren hierdoor 

niet in het gedrang komt -het aantrekken en ter beschikking stellen van 

docenten -het plannen, uitvoeren, controleren en evalueren van de voormelde 

opleidingen; 

- alle andere voorbereidende en begeleidende activiteiten inherent aan 

voormelde doelstellingen. 

Het bedrijf richt zich in de eerste plaats naar de brandweerkorpsen, de 

politiekorpsen en de hulpverlener-ambulanciers binnen de provincie Antwerpen. In 

tweede instantie zijn de activiteiten van het opleidingscentrum gericht naar alle 

andere partners betrokken bij de openbare veiligheid: de 

bedrijfsbrandweerdiensten, de functies met veiligheidsrisico binnen (semi-) 

openbare instellingen, de gemeentelijke rampenambtenaren, de 

bedrijfshulpverleners, het leger, enz., en dit binnen en buiten de provincie 

Antwerpen. 

2° Het bedrijf speelt hiermee in op vormingsbehoeften van de hulpdiensten binnen 

en buiten de provincie Antwerpen. Het betreft de uitvoering van een bovenlokale 

taak. 

3° Het programma omvat minstens de wettelijk voorziene opleidingen voor 

brandweer, politie en hulpverlener-ambulanciers. 

4° Het bedrijf kan gekwalificeerd personeel inhuren of een beroep doen op 

gespecialiseerde bureaus en/of bedrijven voor het verstrekken van de 

bovenvermelde activiteiten.”  

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf worden 

toegekend; 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 176 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de 

provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 
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In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 178 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Artikel 17 – Vergoedingen leden raad van bestuur 

 

In de statuten wordt in artikel 17 verwezen naar de grenzen van de prestatiegelden 

voor leden van de raad van bestuur. Hier was nog een verwijzing opgenomen naar 

het oude Besluit van de Vlaamse Regering van 15 januari 2007. Dit is intussen 

opgeheven en vervangen door het Besluit van de Vlaamse Regering van 

7 september 2018. Het artikel wordt overeenkomstig aangepast naar de 

toepasselijke nieuwe regelgeving. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van 2 oktober 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB CVST worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/13 kan 
starten. 3/12 hebben we gedaan, 3/12 hebben we gedaan, het is 3/13. Ja, er is iets niet juist met 
de stemming. We gaan eventjes wachten. 3/13. Ja, goed, de stemming kan starten van punt 
3/13. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
31 aanwezigen, 31 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 31 stemmen ja 

 

 

Nr. 3/14 van de agenda 

 

APB Campus Vesta. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 25 februari 2010 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf Campus Vesta; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Campus Vesta; 

 

Het provincieraadsbesluit van 22 juni 2023 houdende goedkeuring van een eerste 

aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 

door de raad van bestuur van het APB Campus Vesta in zitting van 2 oktober 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording  

 

Door uw raad werd in vergadering van 22 juni 2023 een aanpassing aan het 

Meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het APB Campus Vesta 

goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB Campus Vesta een tweede 

wijziging hieraan vastgesteld. In dit meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

- 1.478.616 EUR voor 2023 

- 1.239.376 EUR voor 2024 
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- 1.266.930 EUR voor 2025 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van het autonoom 

provinciebedrijf Campus Vesta wordt goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf Campus Vesta voor 

de realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

- 1.478.616 EUR voor 2023 

- 1.239.376 EUR voor 2024 

- 1.266.930 EUR voor 2025 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/14 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. En dan zijn we eventjes aan een pauze toe denk ik. Ja, dat staat 
hier in mijn agenda. Dus het is eventjes een pauze van een tiental minuten. Dank u wel en tot 
seffens. 
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

De vergadering wordt geschorst te 15.45 uur en hernomen te 16.01 uur. 
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4. Vrije tijd, personeel en ICT 

 

Nr. 4/1 van de agenda 

 

Autonome Provinciebedrijven departement Vrije Tijd. Benoeming 

commissaris-revisor. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De benoeming van één of meer commissarissen gebeurt bij beslissing van de 

provincieraad (art. 18 gecoördineerde statuten). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van artikel 18 van de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Ten behoeve van de Autonome Provinciebedrijven en Extern Verzelfstandigde 

Agentschappen heeft het provinciebestuur een overheidsopdracht met als 

plaatsingswijze de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met voorafgaande 

bekendmaking in de markt geplaatst op basis van de wet van 17 juni 2016. 

 

Hierbij werd in zitting van 3 augustus 2023 de opdracht door de deputatie 

toegewezen aan Callens, Vandelanotte & Theunissen, Jan Van Rijswijcklaan 10 – 

2018 Antwerpen, maar dient elke APB nog bij afzonderlijk besluit de revisor aan te 

stellen. 

 

Callens, Vandelanotte & Theunissen zal de controles uitvoeren volgens de bij de 

offerte gevoegde ‘methodologische planning en aanpak’ (zie bijlage) en jaarlijks in 

een exitgesprek met de griffier en financieel beheerder rapporteren over de 

controles bij de onderscheiden entiteiten. Relevante conclusies worden aansluitend 

teruggekoppeld aan de APB’s. 
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4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedkeuring wordt gehecht aan de benoeming van Callens, Vandelanotte & 

Theunissen; Jan Van Rijswijcklaan 10 – 2018 Antwerpen, als commissaris-revisor 

voor de controle van de boekhouding van APB Provinciaal Recreatiedomein 

Zilvermeer (PRZ), APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre (PRDS) en APB 

Toerisme Provincie Antwerpen (TPA). Dit voor de periode van 2023 – 2024. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/1 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/2 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. Wijziging statuten. 

Gecoördineerde statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 
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SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen.  

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur. 

 

CONCREET 

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten  

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB 

Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer heeft de doelstellingen als volgt 

geformuleerd: 

 

“Het autonoom provinciebedrijf heeft tot doel: 

 

• Een bijzonder en buiten-gewoon recreatiedomein te zijn voor iedereen. Hierbij 

bieden we beleving aan onze gasten en mogelijkheden tot het creëren van 

betekenis en mooie herinneringen. 
 

Prioritaire beleidsdoelstelling – Ontwikkelen en promoten van een 

laagdrempelig, kwaliteitsvol en bovenlokaal vrijetijdsaanbod. 

Actieplan – We maken (structuur-)visies en beheerplannen op voor de 

provinciale recreatie-, sport- en groendomeinen, rekening houdende met 

hun draagkracht en omgeving. 

 

We denken vooruit en tekenen de krijtlijnen uit van het toekomstig provinciaal 

vrijetijdsbeleid waarbij we een visie op (middel)lange termijn uitwerken die gericht 

is op de uitbouw van een sterk vrijetijdsweefsel in de provincie. 

 

Dit actieplan omvat de opmaak van een structuurplan voor de komende 10 jaar. 

 

Actieplan – We werken publieksgericht waarvoor we een recreatief, 

sportief en toeristisch vrijetijdsaanbod realiseren, zowel in eigen beheer 

als door het stimuleren en ondersteunen van derden. 

 

We bieden een bovenlokaal, geografisch verspreid, divers en complementair 

aanbod van provinciale groen-, recreatie- en sportdomeinen en de toeristische-

recreatieve routestructuren aan. Elk domein met zijn eigen klemtonen en met 

respect voor de eigenheid van de locatie, waarbij recreatiedomeinen meer gericht 

zijn op actieve recreatie en vrijetijdsbeleving, de groendomeinen meer de passieve 
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recreatie en natuurbeleving centraal stellen en waarbij de sportdomeinen gericht 

zijn op sportparticipatie. 

 

Dit actieplan omvat de realisatie van een energieneutraal recreatiedomein en 

camping, het verder organiseren van sportieve activiteiten, animatie en events in 

eigen beheer of receptief. 

 

Daarnaast wordt gestreefd naar een betaalbaar en kwaliteitsvol aanbod in 

recreatieve, verblijfs- en sportieve accommodatie met de bedoeling de belevings- 

en amusementswaarde van de dag- en verblijfsrecreanten op te drijven. 

 

Actieplan – In een context van schaarse ruimte nemen we onze 

verantwoordelijkheid op wat betreft de toenemende nood aan 

omgevingsrecreatie en toegankelijke groene ruimte. Als bovenlokaal 

bestuur zetten we daarin in op ons eigen aanbod via de provinciale 

recreatie-, sport- en groendomeinen, op het stimuleren van derden tot 

gelijkaardige initiatieven maar gaan we ook resoluut voor het beschermen, 

behouden, ontsluiten en toegankelijk maken van het landschappelijk, 

natuurlijk en levend erfgoed. 

 

Dit actieplan richt zich voor het APB PRZ op het verruimen van het aanbod aan 

toeristische staanplaatsen op de camping en aan 100% toegankelijke 

vakantiewoningen. 

 

Actieplan – We maken het provinciale recreatieve, sportieve en 

toeristische vrijetijdsaanbod bekend en organiseren of participeren aan 

promotiecampagnes die ons beleid en aanbod ondersteunen. 

 

Dit actieplan beoogt de stimulatie van potentiële bezoekers tot een bezoek of 

verblijf op het domein. 

 

Prioritaire beleidsdoelstelling – De instantie zijn voor streekontwikkeling 

door het voeren van een geïntegreerd gebiedsgericht beleid, door interne 

en externe samenwerking vanuit een gedragen visie. 

 

Actieplan – We stimuleren de streekontwikkeling met het geïntegreerd 

gebiedsprogramma Kempense Meren. 

 

Dit actieplan omvat de vrijwaring van de exploitatie door de opmaak van een 

globaal kaderplan.” 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 
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zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf worden 

toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 
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In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog gewag 

van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt er in de 

tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van een APB 

zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité omvatten. 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 
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Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van  28 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer 

worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/2 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.   
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 
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Nr. 4/3 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 27 september 2018 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf Zilvermeer; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Zilvermeer; 

 

Het provincieraadsbesluit van 22 juni 2023 houdende goedkeuring van een eerste 

aanpassing meerjarenplan 2020 – 2025 en de kredieten 2023; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 

door de raad van bestuur van het APB Zilvermeer in zitting van 26 oktober 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 22 juni 2023 een aanpassing aan het 

meerjarenplan 2020 - 2025 en de kredieten 2023 van het APB Zilvermeer 

goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB Zilvermeer een tweede 

wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 
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Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen:  

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2023: 4.145.103 EUR 

• 2024: 4.117.496 EUR 

• 2025: 4.199.514 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 (boekjaar 2023) 

van het APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer voor de 

realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

• 2023  4.145.103 EUR 

• 2024: 4.117.496 EUR 

• 2025: 4.199.514 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/4 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Wijziging statuten. 

Gecoördineerde statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen. 

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur. 

 

CONCREET 

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 

 

De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB 

Provinciaal Recreatiedomein De Schorre heeft de doelstellingen als volgt 

geformuleerd: 

 

“Het autonoom provinciebedrijf heeft tot doel: 

 

Prioritaire beleidsdoelstelling – Ontwikkelen en promoten van een 

laagdrempelig, kwaliteitsvol en bovenlokaal vrijetijdsaanbod. 
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Actieplan – We spelen vanuit het provinciale recreatief, sportief en 

toeristisch vrijetijdsaanbod een stuwende rol in streekontwikkeling en het 

gebiedsgericht beleid. We faciliteren dit door de ontwikkeling van een 

informatie- en onthaalnetwerk. 

 

In dit kader speelt De Schorre een hoofdrol in het gebiedsgericht project “Rupel”. 

Het domein stelt zich ten dienste van de lokale besturen, organisaties en 

verenigingen voor de ondersteuning van streekontwikkeling op gebied van 

recreatie, toerisme, landschap, natuur en erfgoed. 

 

Actieplan – We werken publieksgericht waarvoor we een recreatief, 

sportief en toeristisch vrijetijdsaanbod realiseren, zowel in eigen beheer 

als door het stimuleren en ondersteunen van derden. 

 

De Schorre organiseert eigen evenementen, gericht naar verschillende doelgroepen 

en verspreid over heel het jaar, om bezoekers uit de Rupelstreek van 

laagdrempelige recreatie te voorzien. Daarnaast wenst het domein een actief 

burgerschap te bevorderen door in eigen beheer verder een mondiaal festival te 

organiseren met veel aandacht voor duurzaamheid, interculturaliteit en 

toegankelijkheid. 

 

Actieplan – In een context van schaarse ruimte nemen we onze 

verantwoordelijkheid op wat betreft de toenemende nood aan 

omgevingsrecreatie en toegankelijke groene ruimte. Als bovenlokaal 

bestuur zetten we daarom in op ons eigen aanbod via de provinciale 

recreatie-, sport- en groendomeinen, op het stimuleren van derden tot 

gelijkaardige initiatieven maar gaan we ook resoluut voor het beschermen, 

behouden, ontsluiten en toegankelijk maken van het landschappelijk, 

natuurlijk en levend erfgoed. 

 

De Schorre ontwerpt een gefaseerd algemeen erkenningsplan en voert dit uit met 

als doel de efficiëntie te verhogen en het energieverbruik te doen dalen binnen de 

belangrijkste pijlers : logistiek en onderhoud. 

 

Actieplan – We maken het provinciale recreatieve, sportieve en 

toeristische vrijetijdsaanbod bekend en organiseren of participeren aan 

promotiecampagnes die ons beleid en aanbod ondersteunen. 

 

Het domein voert een brede, consistente en moderne communicatie die de eigen 

evenementen, het vrijetijdsaanbod, de faciliterende activiteiten en 

samenwerkingsverbanden promoot. 

 

Beleidsdoelstelling – Overig beleid vrije tijd. Ondersteunen en faciliteren 

van het provinciale vrijetijdsbeleid. 

 

Event Service De Schorre: Het domein verkoopt en verhuurt goederen, diensten en 

infrastructuur aan externe organisatoren van evenementen met de bedoeling het 

genereren van inkomsten die de algemene werking ondersteunen. 

 

Facility Service de Schorre: Het domein verkoopt en verhuurt goederen, diensten 

en infrastructuur aan zowel profit als non-profit klanten en aan partners, met de 

bedoeling inkomsten te genereren die de algemene werking ondersteunen. 
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Prioritaire beleidsdoelstelling – De instantie zijn voor streekontwikkeling 

door het voeren van een geïntegreerd gebiedsgericht beleid, door interne 

en externe samenwerking vanuit een gedragen visie. 

 

Actieplan – We stimuleren de streekontwikkeling met het 

gebiedsprogramma Rupelstreek. 

 

De Schorre zal het thema Vrije Tijd binnen het gebiedsprogramma Rupel aansturen 

en prioritaire acties helpen realiseren. 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf worden 

toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 

5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 
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10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 

Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

Wat betreft de APB’s zonder derden, maakte artikel 12 van de statuten nog gewag 

van de samenstelling van de deputatie vóór 2019. Ter actualisatie wordt er in de 

tekst thans gesproken van ‘de gedeputeerden’, aangezien in geval van een APB 

zonder derden de gedeputeerden gezamenlijk het directiecomité omvatten. 
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In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 

 

Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 
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4. Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van  28 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre 

worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/4 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/5 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 (boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 27 september 2018 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf De Schorre; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf De Schorre; 

 

Het provincieraadsbesluit van 2 december 2022 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 

door de raad van bestuur van het APB De Schorre in zitting van 26 oktober 2023. 
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3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 2 december 2022 het Meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023) van het APB De Schorre goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB De Schorre een eerste 

wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen:  

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2023: 2.239.609 EUR 

• 2024: 2.120.768 EUR 

• 2025: 2.162.964 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023) van 

het APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. 

 

Artikel 2: 
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Goedgekeurd wordt dat het APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre voor de 

realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

• 2023: 2.239.609 EUR 

• 2024: 2.120.768 EUR 

• 2025: 2.162.964 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/5 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/6 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Erfdienstbaarheid. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen 

door lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 11 Maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, veilig, 

veerkrachtig en duurzaam 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot 

veilige, inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het 

bijzonder voor vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap. 
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SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten  

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Situering en context 

 

In het bestuursakkoord Provincie Antwerpen 2019-2024 (p. 34) is volgende 

beleidsintentie opgenomen met betrekking tot publiek-private samenwerking 

op recreatie- en groendomeinen: 

 

“In de recreatie- en belevingsdomeinen wordt gefocust op de pure recreatie, 

sport en beleving voor groot en klein. Naar het voorbeeld van De Schorre 

willen we een intensieve publiek-private samenwerking stimuleren waarbij de 

private inkomsten toelaten om gerichte investeringen te doen in het domein 

als facilitator van recreatieve activiteiten, bij voorkeur van bovenlokale aard.” 

 

Op het Provinciaal Recreatiedomein De Schorre wordt sinds 2005 het 

evenement Tomorrowland georganiseerd door WEAREONE.world BV (afgekort 

WAOW). Het festival heeft een grote betekenis voor de (internationale) 

uitstraling van het provinciaal domein en betekent een economische 

meerwaarde voor de streek. In 2023 bezochten 400.000 mensen – gespreid 

over twee weekends – dit festival. 

 

Onder meer door de goede samenwerking tussen WAOW, APB De Schorre en 

de provincie, is De Schorre de laatste twee decennia relatief snel ontwikkeld 

en van (uit)zicht veranderd. Dit heeft ook geleid tot een toenemend aantal 

bezoekers voor het evenementenluik tot op het internationale niveau, naast 

een toenemende belangstelling van de modale recreant uit de naaste 

omgeving en van verder weg om een dag door te brengen op het domein. 

 

Op 23 maart 2017 keurde de raad van bestuur van APB De Schorre een 

gebruiksovereenkomst goed, waarin aan WAOW het recht verleend werd om 

tot 2033 jaarlijks Tomorrowland te organiseren op De Schorre, tegen betaling 

van een jaarlijkse vergoeding van 630.000 EUR (te indexeren). 

 

Op 30 november 2022 ontving de provincie een brief van de minister-

president van de Vlaamse Regering, waarin verwezen werd naar de lancering 

van Flanders Technology & Innovation (FTI) en waarin de vraag werd gesteld 

wat de toekomstvisie van de provincie op De Schorre is, en meer bepaald of 

en onder welke voorwaarden de provincie mogelijkheden ziet om De Schorre 

als uithangbord te laten fungeren voor de Vlaamse entertainmentindustrie en 
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om in het kader hiervan eventueel een deel van het domein ter beschikking te 

stellen van derden. 

 

Op 22 december 2022 keurde de deputatie, in antwoord op die brief, de 

visienota ‘Toekomstvisie De Schorre 2.0’ goed. Hierin wordt de ambitie 

uitgesproken om de publiek-private samenwerking op De Schorre naar het 

volgend niveau te brengen om het domein verder te kunnen laten groeien op 

vlak van recreatie, animatie, educatie, toerisme, sport, cultuur, evenementen 

en/of meetings in een groene omgeving op een duurzame, laagdrempelige, 

kwaliteitsvolle en betaalbare wijze. 

 

Voor de vernieuwing van de brasserie op De Schorre, heeft de provincieraad 

via een overheidsopdracht voor werken (plaatsingswijze 

mededingingsprocedure met onderhandeling) op 26 april 2023 een recht van 

erfpacht toegewezen aan WAOW. 

 

Op 5 mei 2023 ontving de provincie een spontaan voorstel van WAOW met het 

oog op een ruimere publiek-private samenwerking en de duurzame 

verankering van het festival op De Schorre. 

 

Een van de aspecten van dit spontaan voorstel is het toekennen van een 

zakelijk recht op delen van De Schorre, om WAOW in staat te stellen op een 

bedrijfseconomisch verantwoorde manier te investeren in De Schorre. Tot 

vandaag is het immers zo dat alle onroerende investeringen van WAOW op De 

Schorre gebeuren op basis van een zgn. ‘verlof tot bouwen’, hetgeen inhoudt 

dat de provincie als grondeigenaar automatisch eigenaar wordt van de door 

WAOW aangebrachte verbeteringswerken. Deze werkwijze heeft nadelen voor 

beide partijen, in die zin dat WAOW geen afschrijvingen kan boeken op deze 

investeringen, en dat de provincie als eigenaar in principe instaat voor het 

onderhoud. 

 

Huidige beslissing beoogt tegemoet te komen aan dit aspect van het spontaan 

voorstel en de duurzame verankering van het festival op De Schorre te 

bewerkstelligen. 

 

De andere aspecten van het spontaan voorstel beogen een ruimere en 

verdergaande publiek-private samenwerking. Deze behoeven bijkomend 

onderzoek en desgevallend een marktraadpleging; hierover wordt dus thans 

nog geen beslissing genomen. 

 

Nieuwe overeenkomsten 

 

De provincie en APB De Schorre stellen vast dat zij al gedurende vele jaren 

goed samenwerken met WAOW en dat deze samenwerking voor het 

provinciaal recreatiedomein een aantal belangrijke voordelen heeft 

opgeleverd. Zij achten het daarom aangewezen om een lange termijn-
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samenwerking met WAOW aan te gaan, teneinde het festival Tomorrowland 

duurzaam te verankeren op de Schorre. 

 

Naar aanleiding van het spontaan voorstel hebben de provincie en APB De 

Schorre met WAOW onderhandelingen gevoerd, die zijn uitgemond in twee 

overeenkomsten: een overeenkomst tot vestiging van een erfdienstbaarheid 

en een nieuwe gebruiksovereenkomst. 

 

Voor het grootste gedeelte van het festivalterrein wordt aan WAOW een 

erfdienstbaarheid (recht van doorgang, overgang en gebruik) toegekend. Dit 

recht geeft WAOW de mogelijkheid om jaarlijks gedurende 13 weken het 

festival te organiseren op De Schorre, en om 

investeringen/verbeteringswerken uit te voeren op het domein waarvan 

WAOW eigenaar is voor de looptijd van het zakelijk recht (het zgn. accessoir 

opstalrecht). 

 

Voor een aantal zones (het Vlinderplein, de hondenweide, de parkeerterreinen 

en het gebouw De Pitte/Verstrepen) acht de provincie het niet aangewezen 

om een zakelijk recht toe te kennen aan WAOW, aangezien deze zones op 

langere termijn van cruciaal belang zijn om De Schorre verder te ontwikkelen 

als een laagdrempelig recreatiedomein dat 365 dagen per jaar toegankelijk is. 

Door geen zakelijk recht toe te kennen op deze zones, wordt vermeden dat 

WAOW in deze zones eigendomsrechten opbouwt die de flexibele inzet van 

deze zones in de toekomst zouden kunnen bemoeilijken. Deze zones behoren 

wel tot het festivalterrein en worden bijgevolg op grond van een (persoonlijk) 

gebruiksrecht aan WAOW ter beschikking gesteld. 

 

Beide overeenkomsten kunnen rechtstreeks met WAOW gesloten worden 

zonder voorafgaande marktbevraging, aangezien met betrekking tot de 

duurzame verankering van Tomorrowland op De Schorre WAOW zich in een 

unieke positie bevindt. Er zijn objectieve redenen van openbaar belang 

aanwezig die verantwoorden rechtstreeks met WAOW te contracteren, 

waaronder: 

- het bestaande gebruiksrecht van WAOW op de betreffende (festival)zones; 

- de maatschappelijke meerwaarde en internationale draagwijdte van het 

festival; 

- de jarenlange samenwerking tussen WAOW en de Provincie m.b.t. De 

Schorre; 

- de contacten met Vlaanderen in het kader van FTI; 

- het engagement van WAOW om op eigen verantwoordelijkheid en kosten -

in functie van het festival- investeringen op de betreffende zones uit te 

voeren. 

 

Beide overeenkomsten worden via aparte besluiten voorgelegd aan de 

provincieraad en tevens aan de raad van bestuur van APB De Schorre. 
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Aangezien beide overeenkomsten onlosmakelijk met elkaar verbonden zijn, 

heeft hiernavolgende toelichting betrekking op beide overeenkomsten. 

 

De voornaamste krachtlijnen van de overeenkomsten zijn als volgt: 

- WAOW krijgt een erfdienstbaarheid toegekend op een deel van De Schorre, 

nl. de blauw omlijnde zones zoals aangeduid op het plan als bijlage 1 van 

de overeenkomst (tevens bijlage bij dit besluit). 

- Een aantal zones die ook gebruikt worden door WAOW voor het festival 

(het Vlinderplein, de hondenweide, de parkeerterreinen en het gebouw De 

Pitte/Verstrepen) worden niet in erfdienstbaarheid gegeven, maar worden 

via een gebruiksovereenkomst ter beschikking gesteld aan WAOW; deze 

zones zijn in het rood aangegeven op het plan. 

- De erfdienstbaarheid houdt het recht in om de blauwe zone 13 weken per 

jaar te gebruiken voor de organisatie van het festival (inclusief opbouw en 

afbraak). 

- De erfdienstbaarheid omvat een accessoir opstalrecht, d.w.z. dat WAOW 

het recht krijgt om in functie van het festival verbeteringswerken te doen 

binnen de blauwe zone en er gedurende de looptijd van de overeenkomst 

eigenaar van te zijn. Buiten de festivalperiode mogen de 

verbeteringswerken gebruikt worden door de andere gebruikers van De 

Schorre. 

- De gebruiksovereenkomst bevat dit accessoir opstalrecht niet; op die 

manier behoudt de provincie een grotere mate van flexibiliteit om deze 

zones in te zetten in functie van de ambitie om De Schorre een 

laagdrempelig, 365 dagen toegankelijk recreatiedomein te maken. 

- WAOW betaalt (voor beide overeenkomsten samen) voor 2024 een bedrag 

van 965.000 EUR; dit bedrag wordt vervolgens jaar na jaar verhoogd tot 

een bedrag van 1.200.000 EUR in 2034; vanaf 2035 wordt het bedrag 

jaarlijks geïndexeerd. 

- WAOW engageert zich er bovendien toe jaarlijks een gemiddeld bedrag van 

500.000 EUR te investeren in de blauwe zone; elke investering moet vooraf 

door de provincie en APB De Schorre worden goedgekeurd. 

- Er worden afspraken gemaakt rond onderhoud en herstellingen van 

eventuele schade, op basis van het principe dat WAOW instaat voor al het 

eigenaarsonderhoud voor de nieuwe opstallen, en dat APB De Schorre 

instaat voor het normale gebruiksonderhoud volgens het provinciaal 

onderhouds-ABC; d.w.z. dat als WAOW hogere standaarden hanteert qua 

onderhoud (in functie van esthetiek of kwaliteit), zij zelf instaat voor de 

extra kosten die dit met zich meebrengt. Voor de vandaag reeds aanwezige 

opstallen blijft de provincie instaan voor het eigenaarsonderhoud en APB De 

Schorre voor het gebruikersonderhoud; ook hier geldt de regel dat extra 

kosten in functie van esthetiek of kwaliteit ten laste van WAOW zijn. 

- De overeenkomsten hebben een looptijd van 66 jaar. 

- Op het einde van de looptijd of bij vroegtijdige beëindiging door een fout 

van WAOW, worden alle opstallen eigendom van de provincie zonder 

verkrijgingsvergoeding. Als de overeenkomst eindigt door een fout van de 
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provincie of door overmacht, worden de opstallen eigendom van de 

provincie mits betaling van een verkrijgingsvergoeding, bepaald op basis 

van de waarde die de opstallen op dat moment voor de provincie hebben. 

 

Gelet op de grote betekenis van Tomorrowland voor de internationale 

uitstraling van het domein en de economische meerwaarde die het festival 

oplevert voor de streek, is het aangewezen om via de voorgelegde 

overeenkomsten de duurzame verankering van het festival op De Schorre te 

realiseren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 12 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Met het oog op de organisatie van het festival Tomorrowland keurt de 

provincieraad de overeenkomst zoals voorgebracht in bijlagen met 

WEAREONE.world BV, Korte Vlierstraat 6, 2000 Antwerpen, KBO nr. 

0867.239.782, tot vestiging van een erfdienstbaarheid op delen van 

provinciaal recreatiedomein De Schorre, goed. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. En dan geef ik graag het woord eerst aan 
gedeputeerde Colson.  
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Ja, ik denk dat deze twee punten, die zou ik toch graag kort, 
of niet zo kort, willen toelichten. Ik denk dat dat wel een belangrijk iets wat we vandaag aan 
jullie voorleggen. We leggen namelijk twee, eigenlijk één grote nieuwe overeenkomst aan jullie 
voor tussen de provincie Antwerpen, ons Provinciaal Recreatiedomein De Schorre en 
WEAREONE.world. Met het voorstel willen we een heel positief verhaal brengen waar dat we 
gaan voor een langdurige samenwerking maar vooral ook een langdurige verankering van het 
festival Tomorrowland op De Schorre.  
 
Ik moet u niet vertellen, dat hebben we de afgelopen maanden al wel gehoord en ook verteld 
hier dat er heel wat leeft en speelt in de Rupelregio. Denk alleen ook al maar aan de FTI-plannen 
in de Rupelstreek, waar ook daar door de Vlaamse regering gekozen werd om in de Rupelregio 
net te gaan voor die verankering van de entertainment technology waar speler via OneWorld 
natuurlijk ook een heel belangrijke partner in is.  
 
In het stuk zelf denk ik dat de hele historiek ook wel duidelijk met data en afspraken nog is 
meegegeven, maar ik ga daar toch nog graag een stuk door. In aanleiding van dit werden we 
vorig jaar gevraagd door de Vlaamse regering in november wat onze toekomstvisie was rond 
Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Daar hebben we dan op geantwoord, vanuit de 
deputatie, met een toekomstvisie De Schorre 2.0. Met een toekomstvisie waar we echt ook de 
ambitie hebben uitgesproken om die publiek-private samenwerking net tot een volgend niveau 
te gaan brengen. Vooral ambitie het domein verder te laten groeien op alle vlakken, zowel op 
recreatie als op het evenementenaanbod en dergelijke. We hebben dan op 5 mei, en dat is ook 
een heel belangrijk moment, een spontaan voorstel ontvangen van WEAREONE.world met daar 
het oog op een veel ruimere publiek-private samenwerking.  
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En uiteraard was één van die aspecten daarvan de vraag tot het toekennen van een zakelijk 
recht. Want we moeten ons ook niet wegstoppen, ze hebben de afgelopen jaren 20 miljoen euro 
in het domein geïnvesteerd, dat is in de afgelopen twee decennia. We hebben daar zelf natuurlijk 
ook heel wat investeringen tegenover gezet, namelijk een 9 à 10 miljoen staan daartegenover. Ja, 
een zakelijk recht. Waarom? Het is, ze willen blijven investeren, dat ziet u ook in de 
overeenkomsten die voorliggen, maar wel het liefst op een bedrijfseconomisch verantwoorde 
manier. Ik denk dat we die vraag ook wel verstonden en wilden bekrachtigen en met deze twee 
punten die vandaag worden voorgelegd komen we aan die vraag tegemoet en voorzien we ook in 
een duurzame verankering van Tomorrowland op het domein.  
 
Ja, lijvige documentatie denk ik in de bijlages, met één van de handigste misschien het kaartje 
dat erbij zat waar dat duidelijk werd gemaakt hoe dat de twee verdelingen werden gemaakt 
tussen enerzijds de vestiging van de erfdienstbaarheid en anderzijds de gebruiksovereenkomst 
want die twee zijn onlosmakelijk met elkaar verbonden, beide voor een periode van dertien 
weken rechtstreeks gelinkt aan het festival Tomorrowland.  
 
Ja, zoals ik al zei, we zorgen hiermee voor een verankering van een partner waar dat we al 
twintig jaar lang een heel succesvolle samenwerking mee hebben. Maar dat we nu opnieuw, door 
het toekennen van de erfdienstbaarheid vervalt ook de vroegere samenwerkingsovereenkomst 
en waren we ervan overtuigd dat ofwel de vroegere gebruiksovereenkomst aan vernieuwing toe 
was en leek het ons wel belangrijk om een volledige nieuwe voor te leggen aan jullie die 
gelijklopend is met de tijd van de erfdienstbaarheid, voor alle duidelijkheid. We zijn daarbij 
juridisch ondersteund uiteraard, dus we hebben daar ons uitvoerig over bevraagd in de 
afgelopen aantal maanden sinds ons spontane voorstel dat we hebben ontvangen. Financieel 
gaan we er ook op vooruit. Wij hebben nu een bedrag dat ertegenover staat tot die 
erfdienstbaarheid en ook ten opzichte van de gebruiksovereenkomst waar nog een aantal extra 
stukken van De Schorre in de gebruiksovereenkomst ten dienste worden gesteld. Dat wil zeggen 
dat we onmiddellijk al voor volgend jaar een 200.000 euro extra zullen ontvangen voor die 
gebruik van die dertien weken. Dus in de komende tien jaar al want dat was de looptijd van de 
huidige overeenkomst, zal dat een 2 miljoen extra voor de provincie opleveren. Ik kan mij 
voorstellen dat hier nog wel een aantal vragen over zijn maar ik hoop alleszins dat we hier straks 
naar een goedkeuring daarover gaan. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, Mijnheer Sohier heeft het woord. 
 
De heer SOHIER.- Dank u wel, gedeputeerde Colson voor de uitleg. Ook in de commissie is daar 
diep op ingegaan, er zijn heel wat vragen beantwoord. Maar toch ga ik tegenstemmen op die 
twee punten omdat we dat zien als een verdergaande privatisering van een provinciaal domein. 
Dus voor de twee volgende punten nadien ook nog gaan we tegenstemmen.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Schoofs heeft het woord. 
 
De heer SCHOOFS.- Deze overeenkomst heeft, dat is een goede stap, dat is doordacht, daar 
zitten goede componenten in. Absoluut. Ik denk dat we dat ook goed besproken hebben, 
waarvoor mijn dank. Toch gaan we ons onthouden omdat er één element in zit waar dat we het 
toch moeilijk mee hebben en dat is de 66 jaar. Voor ons is dat de facto een 
eigendomsoverdracht. En ja, dat is een generatie lang. Ik had liever, of wij hadden liever, gezien 
dat er toch een sterkere vinger aan de pols kan gehouden worden en dat er andere termijnen 
staan.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Dan kijk ik eventjes rond. Dan geef ik terug het woord aan 
gedeputeerde Colson.  
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Ik wil benadrukken dat het geen privatisering is, dat het 
inderdaad een overeenkomst is met een partner die daar dertien weken per jaar een 
gebruiksrecht krijgt op het domein die verder blijft investeren. Want dat vergat ik nog te 
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vertellen, naast natuurlijk de vergoeding die wordt betaald, jaarlijks hebben zij zich ook 
geëngageerd om 500.000 euro per jaar te investeren in het domein. Wat voor alle duidelijkheid 
ook alle andere gebruikers ten goede komt want het is niet een alleenrecht dan. In die andere 
weken van het jaar kan elke andere bezoeker of organisator of wij zelf ook gebruikmaken van al 
die investeringen. Dat wil ik even graag benadrukken dat we daar ook al hebben gemerkt, en ook 
gehoord van onze partners op het domein, dat ze daar heel blij mee zijn. Want anders zou 
bijvoorbeeld, en ik geef het voorbeeld van festival Theater aan Twater of Schorremorrie, de 
enige manier waarop dat die nu van het hele domein gebruik konden maken was net omwille 
van de investeringen die al gebeurd waren door WEAREONE.world. Dat is net een eigen 
evenement dat we ook op een laagdrempelige manier blijven aanbieden aan onze bezoekers.  
 
Ik heb gisteren of eergisteren in de commissie ook het voorbeeld gegeven, aanleg van alle 
verharde paden zorgt er ook voor dat wij een rolstoelvriendelijke wandeling kunnen aanbieden 
op het domein. Dus dat zorgt er ook voor dat eigenlijk gedurende de rest van onze periode dat 
het domein open is, het eigenlijk een veel uitgebreider gebruik kan kennen dan wat het ervoor 
was. Maar ik denk dat ik de meesten daarvan niet van moet overtuigen. Onze doelstellingen, dat 
hebben we ook meegegeven in het antwoord in onze toekomstvisie, we zouden wel willen gaan 
voor een 365 dagen recreatie. Dus dat is het uiteindelijke doel. De extra middelen die daarvoor 
binnenkomen zullen net dienen om dat te kunnen realiseren en ervoor te zorgen dat niet alleen 
het barrevoetspad en de trollenwandeling kan open blijven tijdens de festivalperiode maar dat er 
ook een veel ruimer gebruik zal zijn van het hele terrein.  
 
Ja, ik begrijp dat u het moeilijk heeft met die 66 jaar maar u weet, als het gaat over 
erfdienstbaarheden of andere rechtsfiguren dat dat gebruikelijke periodes zijn. En dan hebben 
er verschillende termijnen op tafel gelegen, dat kunnen de collega’s bevestigen, dat ging van 33 
tot 50 tot 99 jaar. En zoals wij erfpachten toekennen dan weet u dat er over, of die zelf vragen, 
dan spreken we over dergelijke termijnen. Dus ook in dit verhaal is dat een tweemaal 33 jaar 
geworden en dan hebben we daar een 66 jaar van gemaakt waar dat we zeggen, we hebben wel 
mogelijkheden ingebouwd om het op te zeggen wanneer er geval is van overmacht, wanneer er 
geval is van fraude, wanneer onze partner niet meer tegemoetkomt aan de verplichtingen die 
gestipuleerd worden in onze gebruiksovereenkomst. Dus ik denk dat we daarmee wel voldoende 
afgedekt zijn wat dat risico betreft. Dus ja, dank u wel voor de vragen en dan hoop ik inderdaad 
dat de anderen ons daar willen in steunen.  
 
VOORZITTER.- Dank je wel. Als er geen vragen meer zijn dan kunnen wij overgaan naar de 
stemming van punt 4/6. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde 
van de stemming. De stemming is als volgt, 34 aanwezigen, 28 ja, 1 nee en ik denk 6 onthouding 
maar mijn scherm is al weg. Dat is geen probleem.  
 
Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 1 nee en 5 onthoudingen. 

 

 

Nr. 4/7 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Gebruiksovereenkomst. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 
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Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen 

door lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 11 Maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, veilig, 

veerkrachtig en duurzaam 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot 

veilige, inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het 

bijzonder voor vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap. 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Situering en context 

 

In het bestuursakkoord Provincie Antwerpen 2019-2024 (p. 34) is volgende 

beleidsintentie opgenomen met betrekking tot publiek-private samenwerking 

op recreatie- en groendomeinen: 

 

“In de recreatie- en belevingsdomeinen wordt gefocust op de pure recreatie, 

sport en beleving voor groot en klein. Naar het voorbeeld van De Schorre 

willen we een intensieve publiek-private samenwerking stimuleren waarbij de 

private inkomsten toelaten om gerichte investeringen te doen in het domein 

als facilitator van recreatieve activiteiten, bij voorkeur van bovenlokale aard.” 

 

Op het Provinciaal Recreatiedomein De Schorre wordt sinds 2005 het 

evenement Tomorrowland georganiseerd door WEAREONE.world BV (afgekort 

WAOW). Het festival heeft een grote betekenis voor de (internationale) 

uitstraling van het provinciaal domein en betekent een economische 

meerwaarde voor de streek. In 2023 bezochten 400.000 mensen – gespreid 

over twee weekends – dit festival. 

 

Onder meer door de goede samenwerking tussen WAOW, APB De Schorre en 

de provincie, is De Schorre de laatste twee decennia relatief snel ontwikkeld 
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en van (uit)zicht veranderd. Dit heeft ook geleid tot een toenemend aantal 

bezoekers voor het evenementenluik tot op het internationale niveau, naast 

een toenemende belangstelling van de modale recreant uit de naaste 

omgeving en van verder weg om een dag door te brengen op het domein. 

 

Op 23 maart 2017 keurde de raad van bestuur van APB De Schorre een 

gebruiksovereenkomst goed, waarin aan WAOW het recht verleend werd om 

tot 2033 jaarlijks Tomorrowland te organiseren op De Schorre, tegen betaling 

van een jaarlijkse vergoeding van 630.000 EUR (te indexeren). 

 

Op 30 november 2022 ontving de provincie een brief van de minister-

president van de Vlaamse Regering, waarin verwezen werd naar de lancering 

van Flanders Technology & Innovation (FTI) en waarin de vraag werd gesteld 

wat de toekomstvisie van de provincie op De Schorre is, en meer bepaald of 

en onder welke voorwaarden de provincie mogelijkheden ziet om De Schorre 

als uithangbord te laten fungeren voor de Vlaamse entertainmentindustrie en 

om in het kader hiervan eventueel een deel van het domein ter beschikking te 

stellen van derden. 

 

Op 22 december 2022 keurde de deputatie, in antwoord op die brief, de 

visienota ‘Toekomstvisie De Schorre 2.0’ goed. Hierin wordt de ambitie 

uitgesproken om de publiek-private samenwerking op De Schorre naar het 

volgend niveau te brengen om het domein verder te kunnen laten groeien op 

vlak van recreatie, animatie, educatie, toerisme, sport, cultuur, evenementen 

en/of meetings in een groene omgeving op een duurzame, laagdrempelige, 

kwaliteitsvolle en betaalbare wijze. 

 

Voor de vernieuwing van de brasserie op De Schorre, heeft de provincieraad 

via een overheidsopdracht voor werken (plaatsingswijze 

mededingingsprocedure met onderhandeling) op 26 april 2023 een recht van 

erfpacht toegewezen aan WAOW. 

 

Op 5 mei 2023 ontving de provincie een spontaan voorstel van WAOW met het 

oog op een ruimere publiek-private samenwerking en de duurzame 

verankering van het festival op De Schorre. 

 

Een van de aspecten van dit spontaan voorstel is het toekennen van een 

zakelijk recht op delen van De Schorre, om WAOW in staat te stellen op een 

bedrijfseconomisch verantwoorde manier te investeren in De Schorre. Tot 

vandaag is het immers zo dat alle onroerende investeringen van WAOW op De 

Schorre gebeuren op basis van een zgn. ‘verlof tot bouwen’, hetgeen inhoudt 

dat de provincie als grondeigenaar automatisch eigenaar wordt van de door 

WAOW aangebrachte verbeteringswerken. Deze werkwijze heeft nadelen voor 

beide partijen, in die zin dat WAOW geen afschrijvingen kan boeken op deze 

investeringen, en dat de provincie als eigenaar in principe instaat voor het 

onderhoud. 
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Huidige beslissing beoogt tegemoet te komen aan dit aspect van het spontaan 

voorstel en de duurzame verankering van het festival op De Schorre te 

bewerkstelligen. 

 

De andere aspecten van het spontaan voorstel beogen een ruimere en 

verdergaande publiek-private samenwerking. Deze behoeven bijkomend 

onderzoek en desgevallend een marktraadpleging; hierover wordt dus thans 

nog geen beslissing genomen. 

 

Nieuwe overeenkomsten 

 

De provincie en APB De Schorre stellen vast dat zij al gedurende vele jaren 

goed samenwerken met WAOW en dat deze samenwerking voor het 

provinciaal recreatiedomein een aantal belangrijke voordelen heeft 

opgeleverd. Zij achten het daarom aangewezen om een lange termijn-

samenwerking met WAOW aan te gaan, teneinde het festival Tomorrowland 

duurzaam te verankeren op de Schorre. 

 

Naar aanleiding van het spontaan voorstel hebben de provincie en APB De 

Schorre met WAOW onderhandelingen gevoerd, die zijn uitgemond in twee 

overeenkomsten: een overeenkomst tot vestiging van een erfdienstbaarheid 

en een nieuwe gebruiksovereenkomst. 

 

Voor het grootste gedeelte van het festivalterrein wordt aan WAOW een 

erfdienstbaarheid (recht van doorgang, overgang en gebruik) toegekend. Dit 

recht geeft WAOW de mogelijkheid om jaarlijks gedurende 13 weken het 

festival te organiseren op De Schorre, en om 

investeringen/verbeteringswerken uit te voeren op het domein waarvan 

WAOW eigenaar is voor de looptijd van het zakelijk recht (het zgn. accessoir 

opstalrecht). 

 

Voor een aantal zones (het Vlinderplein, de hondenweide, de parkeerterreinen 

en het gebouw De Pitte/Verstrepen) acht de provincie het niet aangewezen 

om een zakelijk recht toe te kennen aan WAOW, aangezien deze zones op 

langere termijn van cruciaal belang zijn om De Schorre verder te ontwikkelen 

als een laagdrempelig recreatiedomein dat 365 dagen per jaar toegankelijk is. 

Door geen zakelijk recht toe te kennen op deze zones, wordt vermeden dat 

WAOW in deze zones eigendomsrechten opbouwt die de flexibele inzet van 

deze zones in de toekomst zouden kunnen bemoeilijken. Deze zones behoren 

wel tot het festivalterrein en worden bijgevolg op grond van een (persoonlijk) 

gebruiksrecht aan WAOW ter beschikking gesteld. 

 

Beide overeenkomsten kunnen rechtstreeks met WAOW gesloten worden 

zonder voorafgaande marktbevraging, aangezien met betrekking tot de 

duurzame verankering van Tomorrowland op De Schorre WAOW zich in een 
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unieke positie bevindt. Er zijn objectieve redenen van openbaar belang 

aanwezig die verantwoorden rechtstreeks met WAOW te contracteren, 

waaronder: 

- het bestaande gebruiksrecht van WAOW op de betreffende (festival)zones; 

- de maatschappelijke meerwaarde en internationale draagwijdte van het 

festival; 

- de jarenlange samenwerking tussen WAOW en de Provincie m.b.t. De 

Schorre; 

- de contacten met Vlaanderen in het kader van FTI; 

- het engagement van WAOW om op eigen verantwoordelijkheid en kosten -

in functie van het festival- investeringen op de betreffende zones uit te 

voeren. 

 

Beide overeenkomsten worden via aparte besluiten voorgelegd aan de 

provincieraad en tevens aan de raad van bestuur van APB De Schorre. 

Aangezien beide overeenkomsten onlosmakelijk met elkaar verbonden zijn, 

heeft hiernavolgende toelichting betrekking op beide overeenkomsten. 

 

De voornaamste krachtlijnen van de overeenkomsten zijn als volgt: 

- WAOW krijgt een erfdienstbaarheid toegekend op een deel van De Schorre, 

nl. de blauw omlijnde zones zoals aangeduid op het plan als bijlage 1 van 

de overeenkomst (tevens bijlage bij dit besluit). 

- Een aantal zones die ook gebruikt worden door WAOW voor het festival 

(het Vlinderplein, de hondenweide, de parkeerterreinen en het gebouw De 

Pitte/Verstrepen) worden niet in erfdienstbaarheid gegeven, maar worden 

via een gebruiksovereenkomst ter beschikking gesteld aan WAOW; deze 

zones zijn in het rood aangegeven op het plan. 

- De erfdienstbaarheid houdt het recht in om de blauwe zone 13 weken per 

jaar te gebruiken voor de organisatie van het festival (inclusief opbouw en 

afbraak). 

- De erfdienstbaarheid omvat een accessoir opstalrecht, d.w.z. dat WAOW 

het recht krijgt om in functie van het festival verbeteringswerken te doen 

binnen de blauwe zone en er gedurende de looptijd van de overeenkomst 

eigenaar van te zijn. Buiten de festivalperiode mogen de 

verbeteringswerken gebruikt worden door de andere gebruikers van De 

Schorre. 

- De gebruiksovereenkomst bevat dit accessoir opstalrecht niet; op die 

manier behoudt de provincie een grotere mate van flexibiliteit om deze 

zones in te zetten in functie van de ambitie om De Schorre een 

laagdrempelig, 365 dagen toegankelijk recreatiedomein te maken. 

- WAOW betaalt (voor beide overeenkomsten samen) voor 2024 een bedrag 

van 965.000 EUR; dit bedrag wordt vervolgens jaar na jaar verhoogd tot 

een bedrag van 1.200.000 EUR in 2034; vanaf 2035 wordt het bedrag 

jaarlijks geïndexeerd. 
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- WAOW engageert zich er bovendien toe jaarlijks een gemiddeld bedrag van 

500.000 EUR te investeren in de blauwe zone; elke investering moet vooraf 

door de provincie en APB De Schorre worden goedgekeurd. 

- Er worden afspraken gemaakt rond onderhoud en herstellingen van 

eventuele schade, op basis van het principe dat WAOW instaat voor al het 

eigenaarsonderhoud voor de nieuwe opstallen, en dat APB De Schorre 

instaat voor het normale gebruiksonderhoud volgens het provinciaal 

onderhouds-ABC; d.w.z. dat als WAOW hogere standaarden hanteert qua 

onderhoud (in functie van esthetiek of kwaliteit), zij zelf instaat voor de 

extra kosten die dit met zich meebrengt. Voor de vandaag reeds aanwezige 

opstallen blijft de provincie instaan voor het eigenaarsonderhoud en APB De 

Schorre voor het gebruikersonderhoud; ook hier geldt de regel dat extra 

kosten in functie van esthetiek of kwaliteit ten laste van WAOW zijn. 

- De overeenkomsten hebben een looptijd van 66 jaar. 

- Op het einde van de looptijd of bij vroegtijdige beëindiging door een fout 

van WAOW, worden alle opstallen eigendom van de provincie zonder 

verkrijgingsvergoeding. Als de overeenkomst eindigt door een fout van de 

provincie of door overmacht, worden de opstallen eigendom van de 

provincie mits betaling van een verkrijgingsvergoeding, bepaald op basis 

van de waarde die de opstallen op dat moment voor de provincie hebben. 

 

Gelet op de grote betekenis van Tomorrowland voor de internationale 

uitstraling van het domein en de economische meerwaarde die het festival 

oplevert voor de streek, is het aangewezen om via de voorgelegde 

overeenkomsten de duurzame verankering van het festival op De Schorre te 

realiseren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 12 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Met het oog op de organisatie van het festival Tomorrowland keurt de 

Provincieraad de gebruiksovereenkomst zoals voorgebracht in bijlagen met 

WEAREONE.world BV, Korte Vlierstraat 6, 2000 Antwerpen, KBO nr. 

0867.239.782, goed. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen meer. De stemming van punt 4/7 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
34 aanwezigen, 28 ja, 1 nee en 5 onthouding.  
 
Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 1 nee en 5 onthoudingen. 
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Nr. 4/8 van de agenda 

 

APB Toerisme Provincie Antwerpen. Wijziging statuten. Gecoördineerde 

statuten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De wijzigingen in de statuten worden aangebracht bij beslissing van de 

provincieraad, op voorstel of na advies van de raad van bestuur van het autonoom 

provinciebedrijf in kwestie (art. 227 Provinciedecreet). 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van voormeld artikel van het Provinciedecreet alsmede artikel 23 van 

de statuten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 16 Vrede, Veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

In functie van de inwerkingtreding van het nieuw Wetboek Vennootschappen en 

Verenigingen dringen een aantal wijzigingen zich op bij de EVAP’s. Ook binnen de 

APB’s zijn een aantal contextelementen opgedoken waardoor de statuten op een 

aantal technische punten moeten worden herzien, waaronder de schrapping van 

een aantal tegenstrijdige, achterhaalde en overbodige paragrafen en actualisering 

van een aantal artikelen.  

 

In een eerste fase (medio 2023) worden de statuten aangepast aan nieuwe 

wetgeving en actualiseringen. In een volgende fase (2024-2025) wordt gefocust op 

een aanpassing van de statuten maar gekaderd in een globale oefening van nog 

meer inhoudelijke consistentie met onder meer andere beheersmaatregelen zoals 

de opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomsten bij de aanvang van 

volgende legislatuur. 

 

CONCREET  

 

Artikel 3 – Maatschappelijk doel en activiteiten 
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De APB’s gaan na of hun doelstellingen en activiteiten nog actueel zijn. APB 

Toerisme Provincie Antwerpen (TPA) heeft de doelstellingen als volgt geformuleerd: 

 

“Het autonoom provinciebedrijf heeft tot doel: 

 

Het bedrijf voert het provinciale toerismebeleid uit en treedt op als een toeristische 

bestemmingsorganisatie, met een uitgesproken economische doelstelling. Het 

bouwt aan een laagdrempelig, kwaliteitsvol en bovenlokaal vrijetijdsaanbod, een 

sterk en eigentijds imago voor de Antwerpse toeristische regio’s en een 

ondernemerschap dat leidt tot een groeiende toeristische economie. 

Het bedrijf neemt voor zijn werkingsgebied daartoe minstens volgende taken op 

zich: 

1° het initiëren, stimuleren, coördineren of implementeren van de toeristische 

beleidsplanning; 

2° het initiëren, stimuleren, coördineren of implementeren van initiatieven op het 

vlak van toeristische aanbodsontwikkeling, promotie of kwaliteitszorg; 

3° het ondersteunen of begeleiden van de sector bij initiatieven op het vlak van 

toerisme; 

4° het vormen van een aanspreekpunt voor de private en publieke toeristische 

sector.” 

 

Artikel 7 – Beheersovereenkomst 

 

De tekst van dit artikel in de statuten van de APB’s omvatte een oplijsting van de 

zaken die minimaal in de beheersovereenkomst dienden te worden geregeld. Dit 

werd overgenomen uit artikel 228, §2 van het provinciedecreet. Deze paragraaf 

werd vervangen bij artikel 194 van het Decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 

6 juli 2018, met ingang van 1 januari 2019. 

 

Dit impliceert echter niet dat de inhoud van de beheersovereenkomst volledig vrij 

kan worden ingevuld. Het voorstel van decreet (Parl. St. Vl. Parl. 2017-2018, Stuk 

1611) geeft meer informatie over de achterliggende beweegredenen om de 

opsomming uit het provinciedecreet te schrappen. De reden hiervoor was het 

zoeken naar overeenstemming met het decreet over het lokaal bestuur, meer 

bepaald het artikel 234 wat de inhoud van de beheersovereenkomst van de 

autonome gemeentebedrijven betreft. 

De opsomming van wat minimaal in de beheersovereenkomst moet worden 

opgenomen, die was opgenomen in de bestaande tweede paragraaf van dat artikel, 

wordt hier niet volledig hernomen. 

De toelichting bij het wijzigingsdecreet van 2018 bepaalt echter duidelijk dat de 

beheersovereenkomst nog steeds minstens de volgende aangelegenheden dient te 

bevatten: 

1° de concretisering van de wijze waarop het agentschap zijn taken moet 

vervullen en van de doelstellingen ervan; 

2° de toekenning van middelen voor de eigen werking en de uitvoering van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf; 

3° binnen de perken en overeenkomstig de toekenningsvoorwaarden, bepaald 

door de Vlaamse Regering, het presentiegeld en de andere vergoedingen die in 

het kader van de bestuurlijke werking van het autonoom provinciebedrijf worden 

toegekend; 

4° de voorwaarden waaronder eigen inkomsten of andere financieringen mogen 

worden verworven en aangewend; 
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5° de wijze waarop de tarieven voor de geleverde prestaties door de raad van 

bestuur vastgesteld en berekend worden; 

6° de gedragsregels inzake dienstverlening door het autonoom provinciebedrijf; 

7° de voorwaarden waaronder het autonoom provinciebedrijf andere personen 

kan oprichten, erin kan deelnemen of zich erin kan laten vertegenwoordigen; 

8° de informatieverstrekking door het autonoom provinciebedrijf aan de 

provincie; 

9° de wijze waarop het autonoom provinciebedrijf de organisatiebeheersing 

regelt, waaronder de regels voor het aangaan van verbintenissen, de 

kredietbewaking, de wetmatigheidscontrole en de ondertekening van de girale 

betalingsorders; 

10° wanneer de opvolgingsrapportering, vermeld in artikel 155 van het 

Provinciedecreet, aan de provincieraad moet worden voorgelegd; 

11° de maatregelen bij niet-naleving door een partij van haar verbintenissen uit 

hoofde van de beheersovereenkomst en de bepalingen inzake beslechting van 

geschillen die rijzen bij de uitvoering van de beheersovereenkomst; 

12° de omstandigheden waarin en de wijze waarop de beheersovereenkomst kan 

worden verlengd, gewijzigd, geschorst en ontbonden. 

 

De oplijsting uit Artikel 7, §2 van de statuten wordt geactualiseerd aan de hand van 

de oplijsting uit de toelichting van het wijzigingsdecreet. Verdere invulling van de 

beheersovereenkomsten gebeurt in een afzonderlijk project. 

 

Artikel 8 – Samenstelling van de raad van bestuur 

 

In dit artikel wordt een paragraaf ingevoegd die toelaat dat leden van de raad van 

bestuur zich kunnen laten vertegenwoordigen onder bepaalde voorwaarden. 

Voordien was deze regeling slechts bij enkele APB’s voorzien, waarbij de statuten 

van bepaalde APB’s vertegenwoordiging niet toestonden, niettegenstaande de 

vermelding van “vertegenwoordigde leden” in artikel 9. Het is logisch dat deze 

werkwijze wordt veralgemeend. 

 

Artikel 9 – Bijeenkomsten en besluitvorming raad van bestuur 

 

In artikel 9 wordt een nieuwe laatste paragraaf ingevoegd, die de sinds 2018 

ingevoegde decretale bekendmakingsformaliteiten vastlegt. Het APB dient na elke 

vergadering een lijst van besluiten van de raad van bestuur, met een beknopte 

omschrijving aan de provincie te bezorgen zodat deze kunnen worden gepubliceerd 

via een webtoepassing. Hetzelfde geldt voor de beleidsrapporten. Ook in artikel 23 

van de statuten wordt overeenkomstig verwezen naar de “webtoepassing” voor de 

publicatie van de gecoördineerde versie van de statuten van het bedrijf. 

 

Artikel 10 – Werkingsvoorwaarden 

 

In artikel 10, §1 van de statuten wordt verwezen naar een huishoudelijk reglement 

dat de interne werkingsregels bepaalt van de raad van bestuur. Dit is geen 

dwingende bepaling, maar uiteraard ken ervan gebruik worden gemaakt. In het 

kader van het project 2 basiskader zal er worden nagegaan of de opmaak van een 

sjabloon nodig is. 

 

In artikel 10, §2 van de statuten van de APB’s wordt er verwezen naar een artikel 

uit het Oud Burgerlijk Wetboek. Sinds de gefaseerde hervorming van het Burgerlijk 

Wetboek, wordt het opschrift van het BW van 21 maart 1804 gewijzigd naar “Oud 
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Burgerlijk Wetboek”. Het artikel 1475 Oud BW is nog niet opgeheven door een 

nieuwe bepaling, dus wordt de verwijzing consequent doorgevoerd in dit artikel van 

de statuten. 

 

Artikel 12 – Directiecomité 

 

In het 7de lid van artikel 12 werd een paragraaf opgenomen rond staking van 

stemmen en de werking van de doorslaggevende stem van de voorzitter in het 

directiecomité. Eerder was deze bepaling bij de actualisering van de statuten van 

enkele APB’s opgenomen. Deze bepaling wordt nu algemeen opgenomen in de 

statuten van alle APB’s. 

 

Artikel 13 – Dagelijks bestuur 

 

De invulling van het begrip dagelijks bestuur wordt overeenkomstig artikel 43, §2, 

9° van het provinciedecreet gedaan door de provincieraad. Om te vermijden dat in 

geval van een gewijzigde invulling van dit begrip er een statutenwijziging dient te 

worden doorgevoerd, wordt er in dit artikel van de statuten beknopter verwezen 

naar de bevoegdheden wat betreft de financiële verbintenissen. De gewijzigde 

omschrijving voorkomt ook verdere discrepanties tussen APB’s na wijziging van de 

grensbedragen. 

 

Artikel 14 – Personeelsbeheer 

 

In dit artikel wordt een opsomming gegeven van wat het dagelijks 

personeelsbeheer omvat. Deze opsomming is thans nog actueel, maar het is de 

bedoeling dat dit in de loop van 2023 wordt herbekeken door DMCO en de 

provincieraadsbesluiten van 24 september 2009 en 24 februari 2011 worden 

gewijzigd. 

 

Om te vermijden dat er een statutenwijziging moet worden doorgevoerd, wordt 

voorgesteld om de data van de provincieraadsbeslissingen die verdere invulling 

geven aan het dagelijks personeelsbeheer te verwijderen. Er wordt in het voorstel 

van sjabloon nu aangegeven dat de verdere invulling van het dagelijks 

personeelsbeheer gebeurt bij beslissing van de provincieraad. (“De provincieraad 

geeft verdere invulling aan de inhoud van het dagelijks personeelsbeheer. Het APB 

volgt deze regeling naar analogie.” De laatste stand van deze invulling kan steeds 

worden opgevraagd bij DMCO/JAF. De niet-exhaustieve oplijsting wordt verwijderd. 

 

Artikel 15 – Vertegenwoordiging 

 

Er is een discrepantie vastgesteld tussen de statuten van bepaalde APB’s, waarbij 

de vertegenwoordiging in rechte als eiser of verweerder niet consistent is 

toebedeeld aan de raad van bestuur. Statuten van bepaalde APB’s houden deze 

bevoegdheid voor aan het directiecomité. Overeenkomstig artikel 229, §1 

provinciedecreet is dit een bevoegdheid van de raad van bestuur. 

 

Het instellen van een rechtsvordering of het nemen van bewarende maatregelen, 

zoals het aanstellen van een advocaat, kan gebeuren door de voorzitter, mits 

kennisgeving aan de eerstvolgende vergadering van het directiecomité én de raad 

van bestuur. 
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Wat de vertegenwoordiging van het APB “buiten rechte” betreft, wordt het bedrijf 

vertegenwoordigd door het directiecomité of de voorzitter. In het kader van het 

dagelijks bestuur kan ook de directeur optreden, mits een delegatiebesluit van het 

directiecomité. 

 

Artikel 17 – Vergoedingen leden raad van bestuur 

 

In de statuten wordt in artikel 17 verwezen naar de grenzen van de prestatiegelden 

voor leden van de raad van bestuur. Hier was nog een verwijzing opgenomen naar 

het oude Besluit van de Vlaamse Regering van 15 januari 2007. Dit is intussen 

opgeheven en vervangen door het Besluit van de Vlaamse Regering van 

7 september 2018. Het artikel wordt overeenkomstig aangepast naar de 

toepasselijke nieuwe regelgeving. 

 

Voorgesteld wordt om in bijlage toegevoegde gecoördineerde tekst goed te keuren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het voorstel van wijzigingen en de gecoördineerde statuten werden voorgelegd aan 

de raad van bestuur van 27 september 2023. De raad van bestuur verleende een 

positief advies voor de wijziging van de statuten. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De gecoördineerde statuten van het APB Toerisme Provincie Antwerpen (TPA) 

worden goedgekeurd. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/8 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/9 van de agenda 

 

APB Toerisme Provincie Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2023). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 
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2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 november 2015 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf Toerisme Provincie Antwerpen; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Toerisme Provincie 

Antwerpen; 

 

Het provincieraadsbesluit van 22 juni 2023 houdende goedkeuring van de eerste 

aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023 

door de raad van bestuur van het APB Toerisme Provincie Antwerpen in zitting van 

27 september 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 

 

 

SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 2 december 2022 het meerjarenplan 2020 – 

2025 (boekjaar 2023) van het APB Toerisme Provincie Antwerpen goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB Toerisme Provincie Antwerpen 

een tweede wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden 

de financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1 -> M3; 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 -> T3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode; 

- Overzicht met motivering van de wijzigingen. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 
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De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2023: 1.758.004 EUR 

• 2024: 1.755.364 EUR 

• 2025: 1.786.432 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 (boekjaar 2023) 

van het APB Toerisme Provincie Antwerpen. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het APB Toerisme Provincie Antwerpen voor de realisatie 

van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

• 2023: 1.758.004 EUR 

• 2024: 1.755.364 EUR 

• 2025: 1.786.432 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/9 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.   
 
Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/10 van de agenda 

 

EVAP Arboretum Kalmthout vzw. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2023). Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet; 
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Het provincieraadsbesluit van 27 april 2023 houdende goedkeuring van de statuten 

van EVAp Arboretum Kalmthout; 

 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAp; 

 

Het provincieraadsbesluit van 22 juni 2023 houdende kennisname van de eerste 

wijziging aan het meerjarenplan 2020 – 2025 en de kredieten 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 2 december 2022 kennis genomen van het 

meerjarenplan 2020 – 2025 (boekjaar 2023) van het EVAp Arboretum Kalmthout. 

 

Ondertussen heeft het EVAp Arboretum Kalmthout een tweede wijziging hieraan 

goedgekeurd. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële consequenties 

voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal 

toegevoegd. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het ontwerp van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025, kredieten 2023 van 

het extern verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het 

EVAp vastgesteld op 24 oktober 2023. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie. Deze dotatie bedraagt in voorliggend meerjarenplan: 

• 2023: 796.099 EUR 

• 2024: 784.874 EUR 

• 2025: 800.572 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 
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Kennis wordt genomen van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 en de 

kredieten 2023 van het extern verzelfstandigd agentschap Arboretum Kalmthout. 

 

Artikel 2: 

Kennis wordt genomen van de dotatie die het extern verzelfstandigd agentschap 

Arboretum Kalmthout voor de realisatie van de doelstellingen zal ontvangen: 

• 2023: 796.099 EUR 

• 2024: 784.874 EUR 

• 2025: 800.572 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname. 
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 4/11 van de agenda 

 

EVAP Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker vzw. Aanpassing 

meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2023). Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 27 april 2023 houdende goedkeuring van de statuten 

van het EVAp Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker; 

 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAp; 

 

Het provincieraadbesluit van 22 juni 2023 houdende kennisname van de eerste 

wijziging aan het meerjarenplan 2020 – 2025 en de kredieten 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 
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SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 2 december 2022 kennis genomen van het 

meerjarenplan 2020 – 2025 (boekjaar 2023) van het EVAp Provinciaal Sport- en 

Recreatiecentrum De Nekker. 

 

Ondertussen heeft het EVAp Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker een 

tweede wijziging hieraan goedgekeurd. In dit aangepast meerjarenplan worden de 

financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het ontwerp van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025, kredieten 2023 van 

het extern verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het 

EVAp goedgekeurd. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie. Deze dotatie bedraagt in voorliggende meerjarenplan: 

 

• 2023: 4.259.006 EUR 

• 2024: 3.406.460 EUR 

• 2025: 3.474.390 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Kennis wordt genomen van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 en de 

kredieten 2023 van het extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal Sport- en 

Recreatiecentrum De Nekker. 

 

Artikel 2: 

Kennis wordt genomen van de dotatie die het extern verzelfstandigd agentschap 

Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker voor de realisatie van de 

doelstellingen zal ontvangen: 

• 2023: 4.259.006 EUR 
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• 2024: 3.406.460 EUR 

• 2025: 3.474.390 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname. 
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 4/12 van de agenda 

 

EVAP Stichting Kempens Landschap SON. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023). Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAp ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet; 

 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAp; 

 

Het provincieraadsbesluit van 22 juni 2023 houdende kennisname van de eerste 

wijziging aan het meerjarenplan 2020 – 2025 en de kredieten 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 2 december 2022 het meerjarenplan 2020 – 

2025 (boekjaar 2023) van het EVAp Stichting Kempens Landschap goedgekeurd. 

 



VERGADERING VAN 26 OKTOBER 2023 

 221 

Ondertussen heeft het EVAp Stichting Kempens Landschap een tweede wijziging 

hieraan goedgekeurd. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. De financiële 

documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het ontwerp van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025, kredieten 2023 van 

het extern verzelfstandigd agentschap werd door het bestuursorgaan van het EVAp 

Stichting Kempens Landschap goedgekeurd. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie. Deze dotatie bedraagt in voorliggend meerjarenplan: 

 

• 2023: 2.693.933 EUR 

• 2024: 2.412.840 EUR 

• 2025: 2.461.096 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Kennis wordt genomen van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 en de 

kredieten 2023 van het extern verzelfstandigd agentschap Stichting Kempens 

Landschap. 

 

Artikel 2: 

Kennis wordt genomen van de dotatie die het extern verzelfstandigd agentschap 

Stichting Kempens Landschap voor de realisatie van de doelstellingen zal 

ontvangen: 

• 2023: 2.693.933 EUR 

• 2024: 2.412.840 EUR 

• 2025: 2.461.096 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname. 
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 4/13 van de agenda 
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EVAP Lilse Bergen vzw. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2023). Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 27 april 2023 houdende goedkeuring van de statuten 

van EVAp Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen; 

 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAp Provinciaal Recreatiedomein De 

Lilse Bergen; 

 

Het provincieraadsbesluit van 2 december 2022 houdende kennisname van het 

initiële meerjarenplan 2020 – 2025 en de kredieten 2023; 

 

De goedkeuring van de eerste wijziging aan het meerjarenplan 2020 – 2025 en de 

kredieten 2023 door de Algemene Vergadering van het EVAp Provinciaal 

Recreatiedomein De Lilse Bergen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 2 december 2022 kennis genomen van het 

meerjarenplan 2020 – 2025 (boekjaar 2023) van het EVAp Provinciaal 

Recreatiedomein Lilse Bergen. 

 

Ondertussen heeft het EVAp Provinciaal Recreatiedomein Lilse Bergen een eerste 

wijziging hieraan goedgekeurd. In dit aangepast meerjarenplan worden de 
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financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. De financiële 

documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het ontwerp van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025, kredieten 2023 van 

het extern verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het 

EVAP goedgekeurd. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie en is ongewijzigd. Deze dotatie bedraagt in voorliggend 

meerjarenplan: 

• 2023: 647.567 EUR 

• 2024: 627.496 EUR 

• 2025: 640.048 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Kennis wordt genomen van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 en de 

kredieten 2023 van het extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal 

Recreatiedomein De Lilse Bergen. 

 

Artikel 2: 

Kennis wordt genomen van de dotatie die het extern verzelfstandigd agentschap 

Provinciaal Recreatiedomein Lilse Bergen voor de realisatie van de doelstellingen zal 

ontvangen: 

• 2023: 647.567 EUR 

• 2024: 627.496 EUR 

• 2025: 640.048 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Dit is een kennisname. 
 
Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 4/14 van de agenda 

 

Provinciepersoneel. Aanpassing organisatiestructuur. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Artikel 73 van het provinciedecreet. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 8 Eerlijk werk en economische groei 

SDG-subdoelstelling 8.5 Tegen 2030 komen tot een volledige en productieve 

tewerkstelling en waardig werk voor alle vrouwen en mannen, ook voor jonge 

mensen en personen met een handicap, alsook een gelijk loon voor werk van 

gelijke waarde 

 

De Dienst Loopbaan en Personeelsadministratie voert een modern werving- en 

selectiebeleid en begeleidt alle in-, door- en uitstroombewegingen volgens de 

behoefte van de organisatie. 

Aan uw raad wordt voorgesteld om onderstaand voorstel met betrekking tot de 

wijzigingen aan de organisatiestructuur goed te keuren. 

 

Departement Logistiek (DLOG) 

 

DLOG bestaat vandaag uit volgende diensten: Dienst Architectuur en Vastgoed 

(DAV), Dienst Facilities & Maintenance (DFM), Dienst Document-, Informatie- en 

Kennisbeheer (DDIK), Dienst Algemene Ondersteuning (DAO) en een kleine 

stafdienst (SLOG). 

 

In december 2022 vertrok het diensthoofd DAO. Deze dienst bevat de teams 

overheidsopdrachten, verzekeringen, communicatie, financiën, administratie en 

applicatiebeheer. In totaal, exclusief diensthoofd, 10 medewerkers. Binnenkort 

wordt deze dienst nog aangevuld met een extra medewerker overheidsopdrachten. 

Alle medewerkers rapporteren rechtstreeks aan het diensthoofd. 

 

Ondertussen werd de vacature tweemaal opengesteld, maar steeds zonder 

resultaat. Het diensthoofd DDIK, neemt deze functie tijdelijk waar. 

 

Voormalig diensthoofd DAO gaf als één van de reden van haar vertrek aan dat de 

uitdagingen bij dit team op termijn eerder beperkt waren. 

 

Huidig diensthoofd van DDIK gaf eerder eveneens aan dat op termijn een meer 

uitgebreide scope wenselijk zou zijn. 

 

DDIK is samengesteld uit twee teams: informatiebeheer en CRM en document- en 

archiefbeheer, in totaal 19 medewerkers, exclusief diensthoofd. Er is een 
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teamleider voor archiefbeheer en een teamleider voor het documentcenter. Er 

rapporteren 10 medewerkers rechtstreeks aan het diensthoofd. 

 

Om tegemoet te komen aan voorgaande, stelt DLOG voor om de twee diensten, 

DAO en DDIK, samen te voegen. 

 

Om deze samenvoeging haalbaar te maken, diende DLOG binnen de bestaande 

diensten aanpassingen uit te voeren. Het samenvoegen zonder verdere wijziging 

zou betekenen dat het diensthoofd rechtstreeks leiding zou geven aan 

20 medewerkers, hetgeen niet realistisch is. 

 

Het huidig diensthoofd DDIK is bereid deze aangepaste functie op te nemen. 

 

Samen met de medewerkers van de diensten DAO en DDIK werd gewerkt aan een 

structuur, waarrond een akkoord werd gevonden. 

 

De nieuwe dienst krijgt de naam DIO, Dienst Informatiebeheer en Ondersteuning, 

en bestaat uit 8 teams en 1 cel. Drie teams krijgen een leidinggevende, de 

medewerkers van de andere teams rapporteren rechtstreeks aan het diensthoofd. 

Het diensthoofd heeft dan 12 medewerkers die rechtstreeks aan haar rapporteren. 

De dienst DDIK valt uiteen in 3 teams. De nieuwe teamhoofden komen vanuit de 

teams zelf en zullen een traject rond leiding geven volgen. 

 

Gelieve daarom volgende wijzigingen van de organisatiestructuur goed te keuren. 

De huidige structuur van Departement Logistiek ziet er als volgt uit: 

• Stafdienst Logistiek      SLOG 

• Dienst Architectuur en Vastgoed    DAV 

• Dienst Facilities & Maintenance    DFM 

• Dienst Document- Informatie- en Kennisbeheer DDIK 

• Dienst Algemene Ondersteuning    DAO 

 

De structuur van het Departement Logistiek zal er vanaf 1 januari 2024 als 

volgt uit zien: 

• Stafdienst Logistiek      SLOG 

• Dienst Architectuur en Vastgoed    DAV 

• Dienst Facilities & Maintenance    DFM 

• Dienst Informatiebeheer en Ondersteuning  DIO 

 

Uw raad wordt uitgenodigd om in te stemmen met voorgestelde wijzigingen aan het 

organogram. 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

Voormeld voorstel van aanpassing werd overlegd met de representatieve 

vakbonden op 17 oktober 2023. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 
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BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Binnen de organisatiestructuur van de provinciale departementen en diensten 

worden met ingang van 1 januari 2024 volgende aanpassingen aangebracht: 

 

Schrappen op N-2: 

Binnen het Departement Logistiek: 

• Dienst Document-, Informatie- en Kennisbeheer  DDIK 

• Dienst Algemene Ondersteuning    DAO 

 

Toevoegen op N-2: 

Binnen het Departement Logistiek: 

• Dienst Informatiebeheer en Ondersteuning  DIO 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/14 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/15 van de agenda 

 

Provinciale overheidsopdrachten. Raamovereenkomst voor leveren van 

softwarelicenties. Verlenging onvoorziene omstandigheden. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 43 §2 11° van het provinciedecreet: de provincieraad is bevoegd voor het 

vaststellen van de plaatsingsprocedure en het vaststellen van de voorwaarden van 

overheidsopdrachten. 

 

2. Juridische context 

 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

Het Koninklijk Besluit van 18 april 2017 inzake plaatsing overheidsopdrachten in de 

klassieke sectoren. Het provinciedecreet, in het bijzonder artikel 57 §3 4°. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 
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SDG 16 Vrede, Justitie en sterke publieke diensten. 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Verantwoording/motivering 

 

Voorgeschiedenis en beleidscontext 

 

In de zitting van 24 oktober 2019 heeft de Provincieraad de instap in de 

raamovereenkomst van Cipal DV goedgekeurd. 

 

In de zitting van 14 november 2019 heeft de deputatie de deelname en de 

geplande uitgaven goedgekeurd. 

 

Wijziging overheidsopdracht door onvoorziene omstandigheden 

 

Het departement ICT vraagt een wijziging, op basis van art 38/2 van het KB van 

uitvoering inzake overheidsopdrachten, onvoorziene omstandigheden in hoofde van 

de aanbesteder, van de deelname aan de raamovereenkomst voor het leveren van 

softwarelicenties gegund door Cipal DV aan de firma Comparex (nu SoftwareOne) 

op 25/07/2019. 

 

Begin 2023 heeft de firma C-smart (vroegere Cipal DV) ons gevraagd om opnieuw 

te willen deelnemen aan de vervanging van hun raamovereenkomst voor 

softwarelicenties. Omwille van de goede werking van dit raamcontract hebben we 

ons ook formeel kenbaar gemaakt als toekomstige afnemer op 27/03/2023. 

Gebaseerd op de met C-smart afgesproken tijdslijn van deze vervanging hebben wij 

zelf geen opdracht opgestart ter vervanging van deze overeenkomst. 

 

De opdracht, met nummer 2023/S 070-212167, werd door C-smart gepubliceerd 

op 5/04/2023 met uiterste indieningsdatum van 15/05/2023. 

 

C-smart meldde in september dat de doorlooptijd van de opdracht aanzienlijke 

vertraging oploopt en niet gesloten zal worden voor het aflopen van onze huidige 

deelname. Wij komen hierdoor zelf in de problemen met de verlenging van de 

softwarelicenties die vervat zitten in deze overeenkomst. Het niet verlengen van 

bepaalde licenties zal ook aanleiding geven tot continuïteitsproblemen. In dit 

contract zijn bijvoorbeeld alle Microsoft licenties voor de ganse centrale 

administratie opgenomen. 

 

We vragen daarom aan de provincieraad om op basis van art 38/2 van het KB van 

uitvoering inzake overheidsopdrachten en in afwachting van de gunning van de 
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raamovereenkomst door de firma C-Smart, de originele deelname en opdracht te 

wijziging met een verlenging van 12 maanden en een bedrag van 2.000.000 EUR 

inclusief btw. 

 

Deze prijsverhoging is minder dan het wettelijk voorziene maximum van 50% van 

het origineel gegunde bedrag. 

 

Het ontwerp is digitaal beschikbaar. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De kosten worden voor de rechtspersoon Provincie Antwerpen geraamd op 

2.000.000 EUR inclusief btw. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt de wijziging van de deelname aan en opdracht van de 

raamovereenkomst voor het leveren van softwarelicenties goed voor een 

bijkomende periode van 12 maanden en een kostenraming van 2.000.000 EUR 

inclusief btw. 

 

Bijlagen 

Het dossier is digitaal beschikbaar in Sindala 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/15 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/16 van de agenda 

 

Provinciale Overheidsopdrachten. Deelname aan raamovereenkomst voor 

leveren van PC hardware, servers en software van de stad Brugge. 

Verlenging. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Art. 43 §2 11° van het provinciedecreet: de provincieraad is bevoegd voor het 

vaststellen van de plaatsingsprocedure en het vaststellen van de voorwaarden van 

overheidsopdrachten. 

 

2. Juridische context 

 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

Het Koninklijk Besluit van 18 april 2017 inzake plaatsing overheidsopdrachten in de 

klassieke sectoren. Het provinciedecreet, in het bijzonder artikel 57 §3 4°. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 12 Verzeker duurzame consumptie- en productiepatronen 

SDG-subdoelstelling 12.7 Duurzame praktijken bij overheidsopdrachten 

bevorderen in overeenstemming met nationale beleidslijnen en prioriteiten 

 

 
SDG 16 Vrede, Justitie en sterke publieke diensten. 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Verantwoording/motivering 

 

Voorgeschiedenis en beleidscontext 

 

In de zitting van 24 oktober 2019 heeft de Provincieraad de instap in de 

raamovereenkomsten voor het leveren van PC hardware (perceel 1), 

softwarelicenties (perceel 2), en servers en storage (perceel 8) van de stad Brugge 

goedgekeurd. 

 

In de zitting van 14 november 2019 heeft de deputatie de deelname en de 

geplande uitgaven voor deze raamovereenkomsten goedgekeurd. 

 

Verantwoording motivering 

 

Het departement ICT vraagt de verlenging van de deelname aan de raamcontracten 

van percelen 1, 2 en 8 van de overheidsopdracht van de stad Brugge. Deze 
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raamcontracten zijn verlengd door de Stad Brugge tot de voorziene termijn in de 

originele bestekken. 

 

We kunnen verder gebruik maken van deze raamcontracten tot einde 2024 en 

begin 2025, zodat in 2024 nieuwe raamovereenkomsten voor de betrokken 

diensten en leveringen kunnen worden gepubliceerd en afgesloten. 

 

Raamovereenkomst PC hardware (perceel 1) 

Via deze raamovereenkomst kunnen de deelnemende entiteiten pc’s en laptops 

voor een Enterprise omgeving, thin-clients, monitors, printers en allerhande 

(kleine) randapparatuur voor de desktop aankopen. Het gaat o.a. over: laptops, 

standaard kantoorcomputers, computerschermen, CAD-station, tablets, (kleine) 

printers met supplies, toetsenbord met EID lezer, externe harde schijven, USB-

sticks, computermuizen, videokaarten, geheugen en diverse randapparatuur voor 

de eindgebruiker. Gegund aan de firma Realdolmen nv. 

 

Raamovereenkomst softwarelicenties (perceel 2) 

Via deze raamovereenkomst kunnen de deelnemende entiteiten softwarelicenties 

aankopen en huren (abonnementen), dit voor zowel clients als servers inclusief het 

onderhoud op bestaande en nieuwe licenties. Daarnaast kan er ook het nodige 

advies verkregen worden over type en aantal licenties in functie van de vraag. Voor 

de clients gaat het o.a. over Microsoft Office producten, CAD software, Adobe 

producten, antivirus suites, … Wat betreft de serverzijde zijn dit Microsoft 

producten, VMware, … gegund aan de firma Realdolmen nv. 

 

Raamovereenkomst servers en storage (perceel 8) 

Dit perceel betreft dus het leveren, installeren en ondersteunen van meerdere 

merken servers, storage, backup (SAN, NAS, tape devices) en toebehoren (SAN 

switchen en monitoring/managementsoftware). In de (nabije) toekomst kan dit ook 

betrekking hebben op hybride opslagsystemen en uitrusting van 

datacentercomponenten. Gegund aan de firma Realdolmen nv. 

 

Onze samenwerking met de laureaat van deze percelen, Realdolmen nv, in de 

looptijd van de raamcontracten van de afgelopen jaren zijn steeds positief en 

constructief geweest. 

 

Dit lijdt niet tot extra uitgaven voor het departement ICT. 

 

Het ontwerp is digitaal beschikbaar. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De kosten worden voor de rechtspersoon Provincie Antwerpen geraamd op: 

- voor de raamovereenkomst van PC hardware (perceel 1) worden geraamd op 

340.000 EUR inclusief btw tot 21 november 2024. 

- voor de raamovereenkomst softwarelicenties (perceel 2) worden geraamd op 

250.000 EUR inclusief btw tot 21 november 2024. 
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- voor de raamovereenkomst servers en storage (perceel 8) worden geraamd op 

150.000 EUR inclusief btw tot 12 maart 2025. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 5 oktober 2023. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt de verlenging van de deelname aan de raamovereenkomst 

voor het leveren van PC hardware (perceel 1) goed tot 21 november 2024 met een 

kostenraming van 340.000 EUR inclusief btw. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de verlenging van de deelname aan de raamovereenkomst 

voor het leveren van softwarelicenties (perceel 2) goed tot 21 november 2024 met 

een kostenraming van 250.000 EUR inclusief btw. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad keurt de verlenging van de deelname aan de raamovereenkomst 

voor het leveren van servers en storage (perceel 8) goed tot 12 maart 2025 met 

een kostenraming van 150.000 EUR inclusief btw. 

 

Bijlagen 

Het dossier is digitaal beschikbaar in Sindala. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/16 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  
 
Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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6. Interpellaties 

 

Nr. 6/1 van de agenda 

 

Interpellatie betreffende Kleiputten en omgeving (Boom, Rumst), 

ingediend door Louis Schoofs (Groen). 

Interpellatie 

 

 

Dit complexe saneringsproject vereist voortdurende transparante communicatie 

naar alle stakeholders. Ik verwijs naar het beroep tegen de omgevingsvergunning 

waardoor de lokale bevolking zich nieuwe vragen stelt, mede ook omwille van de 

PFOS verontreiniging in Zwijndrecht. 

 

Op de informatie website betreffende de Kleiputten staan duidelijk de 

terreincontroles van het asbeststort vermeld; controle van het asbeststort van mei 

2023, terreincontrole van het terrein na hevige regenval augustus 2023 met de 

aanbevolen maatregelen. 

 

De kleiputten omhelst meer dan het asbeststort oa het huisvuilstort. Omwille van 

de ruim verspreide verontreiniging is de insteek genomen voor een totale sanering. 

Informatie rond metingen van oa het huisvuilstort en omgeving worden echter niet 

vermeld op de informatieve website. 

 

Het verslag van de 34ste stuurgroep van 12.09.2022 vermeldt dat er oa 

bijkomende pompproeven moeten worden uitgevoerd. Het verslag van de 

stuurgroep van 26.04.2023 vermeldt volgende informatie (ik citeer); in de brief van 

8 maart 2023 deelde Ovam aan de indieners van het BSP “Kleiputten Terhagen” 

mede dat op grond van artikel 50 van het Bodemdecreet wijzigingen of 

aanvullingen worden opgelegd aan dit dossier. 

 

Ik citeer verder uit het verslag. De intendant stelt daarop volgende aanpak voor: 1. 

Er wordt een beperkte kapmachtiging (dit is geen ontbossing) aangevraagd in 

functie van de bereikbaarheid van de huisvuilstortsite voor bijkomend onderzoek. 2. 

Via terreinonderzoek wordt de status van de dijken gecontroleerd. Via een 

pompproef worden de geotechnische karakteristieken van het stortmassief beter in 

kaart gebracht. 3. Deskonderzoek werkt de geotechnische stabiliteit en engineering 

van het project verder uit. 4. De waterbalans voor, tijdens en na de sanering wordt 

verder gedetailleerd. 5. Tractebel vult het BSP verder aan met de uit voormelde 

onderzoeken verkregen elementen, past de MCA aan. De milieueffectrapportage 

wordt aangevuld inzake klimaat en transport. Een volledigheids- en 

consistentiecheck wordt uitgevoerd, in het bijzonder voor de transporthinder voor 

alle scenario’s, de grondvolumes en de normen voor de aanvulgronden. 

 

Ik durf hieruit besluiten dat er dus nog heel wat onderzoeken zijn gebeurd. 
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Hierbij mijn vragen. 

− Welk onderzoek, metingen los van deze van het asbeststort zijn recent 

uitgevoerd in de kleiputten; ik verwijs oa naar het oude huisvuilstort van de 

stad Antwerpen en de aanpalende terreinen? 

− Wat is het resultaat van deze metingen tov aanvaardbare waarden voor de 

volksgezondheid en dringen nieuwe maatregelen zich op? 

− Ik verwijs naar de reglementering van OVAM dat het bij een 

bodemonderzoek nu verplicht is om onderzoek te voeren naar de 

aanwezigheid van PFOS en gelet op de Pano reportage dat er in de 

omgeving van de kleiputten ook verhoogde PFOS waarden werden gemeten. 

Zijn er ook metingen naar PFOS uitgevoerd? Welke resultaten? 

− Welk overlegmeetings hebben in 2023 plaats gevonden en met welke 

betrokkenen? 

− Welke normen voor de grondvolumes van de aanvulgronden werden 

verduidelijkt? 

 

 

VOORZITTER.- Mijnheer Schoofs, aan u het woord. 
 
De heer SCHOOFS.- Gouverneur, voorzitter, deputatie, collega's. Mijn interpellatie over de 
Kleiputten en omgeving heb ik het genoemd. Dit complexe saneringsproject vereist 
voortdurende transparante communicatie naar alle, alle heb ik geschreven, stakeholders. Ik 
verwijs naar het beroep tegen de omgevingsvergunning waardoor de lokale bevolking zich 
nieuwe vragen stelt, mede ook omwille van de PFOS-verontreiniging in Zwijndrecht. Ik wil 
daarmee zeggen dat er altijd druk is, op waar dat mensen zich achter scharen, die volledige 
sanering, maar dat is niet een verworvenheid in de publieke opinie. Op de informatieve website 
betreffende de Kleiputten staan duidelijk, en dat is goed, de terreincontroles van het asbeststort 
vermeld: controle van het asbeststort van mei 2023, terreincontrole van het terrein na hevige 
regenval augustus 23 met de aanbevolen maatregelen.  
 
Maar, en dat is toch de essentie in de totale sanering, de Kleiputten omhelst meer dan het 
asbeststort, onder andere het huisvuilstort, of hoe dat we al die storten benoemen. Omwille van 
de ruim verspreide verontreiniging is de insteek genomen, en mijn partij heeft daar ook altijd 
achtergestaan, voor een totale sanering. Informatie rond metingen van onder andere het 
huisvuilstort en omgeving worden echter niet vermeld op de informatieve website. Het verslag 
van de 34ste stuurgroep van 12/09/2022 vermeldt dat er onder andere bijkomende 
pompproeven moeten worden uitgevoerd. Het verslag van de stuurgroep van 26/04/2023 
vermeldt volgende informatie, ik citeer: In de brief van 8 maart 2023 deelde OVAM aan de 
indieners van het BSP, het bodemsaneringsproject, Kleiputten Terhagen mede dat op grond van 
artikel 50 van het Bodemdecreet wijzingen of aanvullingen worden opgelegd aan dit dossier. Ik 
citeer verder uit het verslag. De intendant stelt daarom volgende aanpak voor. Eén, er wordt een 
beperkte kapmachtiging, het staat duidelijk vermeldt dat er geen ontbossing is, aangevraagd in 
functie van de bereikbaarheid van de huisvuilstortsite voor bijkomend onderzoek. Twee, via 
terreincontrole wordt de status van de dijken gecontroleerd. Via een pompproef worden de 
geotechnische karakteristieken van het stortmassief beter in kaart gebracht. Drie, 
deskonderzoek werkt de geotechnische stabiliteit en engineering van het project verder uit. Vier, 
niet onbelangrijk, de waterbalans voor, tijdens en na de sanering wordt verder gedetailleerd. 
Vijf, Tractebel vult het BSP verder aan met de uit voormelde onderzoeken verkregen elementen, 
past de MCA aan. De milieueffectrapportage wordt aangevuld inzake klimaat en transport. Een 
volledigheids- en consistentiecheck wordt uitgevoerd, in het bijzonder voor de transporthinder 
voor alle scenario's, de grondvolumes en niet onbelangrijk, de normen voor de aanvulgronden.  
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Ik durf hieruit besluiten dat er dus nog heel wat onderzoeken zijn gebeurd.  
 
Hierbij mijn vragen.  
Welk onderzoek, metingen los van het asbeststort, zijn recent uitgevoerd in de Kleiputten? Ik 
verwijs onder andere naar de oude huisvuilstort van de stad Antwerpen en de aanpalende 
terreinen.  
Wat is het resultaat van deze metingen ten opzichte van aanvaardbare waarde voor de 
volksgezondheid en dringen nieuwe maatregelen zich op?  
Ik verwijs naar de reglementering van OVAM dat het bij een bodemonderzoek nu verplicht is om 
onderzoek te voeren naar de aanwezigheid van PFOS en gelet op de Pano-reportage dat er in de 
omgeving van de Kleiputten ook verhoogde PFOS-waarden werden gemeten. Zijn er ook 
metingen naar PFOS uitgevoerd en met welke resultaten?  
Welke overlegmeetings hebben in 2023 plaatsgevonden en met welke betrokkenen, stuurgroep, 
ambtelijke stuurgroep, enzoverder?  
Welke normen voor de grondvolumes, ik vind dat een belangrijke vraag van de publieke opinie 
toe, welke normen voor de grondvolumes van de aanvulgronden werden verduidelijkt?  
Ik kijk uit naar uw antwoorden.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Voorzitter, ondervoorzitter, mijnheer de griffier, collega's, 
mevrouw de gouverneur. Collega Schoofs, u hebt uw vragen gesteld zoals u die hebt 
binnengebracht, dat is correct. Maar af en toe lezen wij ook een krant en u zegt hier niet wat u 
ook nog eens in de krant hebt geïnsinueerd. Laat mij starten met een reactie op uw insinuatie in 
de media dat de provincie cijfers zou achterhouden en dat we er dankzij uw vraagstelling 
vandaag wel mee op de proppen moeten komen. Mag ik u daarover één vraag terugspelen? U 
moet eens goed nadenken, waarom zouden wij in hemelsnaam cijfers achterhouden die de 
saneringsnoodzaak en de urgentie net bevestigen en versterken? Het is voor ons nog eens 
bijkomend een argument om aan de actiegroepen duidelijk te maken dat ook de sanering van 
het huisvuilstort nodig is. Wat zij altijd hebben betwist.  
 
Wel, de aanwezigheid van grote hoeveelheden PFAS diep in het huisvuilstort maken hopelijk 
voor eens en voor altijd een einde aan die strijd. Maar ik heb al aan reacties gehoord dat dat ook 
wel niet het geval zal zijn. Ik hoop hier te kunnen zeggen, laat ons nu alstublieft, beste 
actiegroepen, de juridische strijdbijl begraven en dat we nu eens eindelijk kunnen beginnen met 
die sanering. Maar blijkbaar zijn de actiegroepen niet altijd bezig met de volksgezondheid.  
De waarheid is dat we de afgelopen weken, dagen en uren staalnames en analyses hebben 
uitgevoerd, resultaten hebben geanalyseerd, risico inschatting hebben laten opmaken, ook 
OVAM hebben geconsulteerd, bijkomend onderzoek voor meer staalnames en analyses hebben 
bevolen, en dat allemaal om de draagwijdte van de verspreiding en de risico's voor de 
volksgezondheid te kunnen inschatten. Om de juiste bestuurlijke- en voorzorgsmaatregelen te 
nemen daar waar nodig en om de bevolking correct en volledig te kunnen dichten.  
 
Ik ga u nu op uw vragen beantwoorden. We plannen een pompproef op het huisvuilstort. Op het 
huisvuilstort is, zoals u correct aangeeft, een zogenaamde pompproef geplant. Dat is een test die 
bedoeld is om de eigenschappen van het materiaal in het stort beter te begrijpen. Dat is 
belangrijk om nauwkeurig te kunnen bepalen hoe de grondbelasting, de afdekking met folie en 
de afwerking van het landschap verder uitgewerkt moeten worden. We willen er natuurlijk voor 
zorgen dat de folie en de afdekking intact blijven. Deze pompproef op zich geeft ons geen kennis 
over de chemische samenstelling van de stortplaats. Daarom heeft de intendant de opdracht 
gegeven om monsters te nemen via de twee peilbuizen die in het huisvuilstort aanwezig zijn en 
via één peilbuis in het bos van Terhagen. Deze monstername is nodig omdat het water dat 
tijdens de pompproef onttrokken wordt naar een rioolwaterzuiveringsinstallatie, een rwzi, wordt 
afgevoerd. Om een geschikte rwzi te vinden dat deze duizenden liters percolaat kan aanvaarden, 
moet eerst onderzocht worden wat er precies in dat af te voeren water zit. Percolaat is de 
vloeistof die uit de gestorte afvalstoffen komt of daarmee ook in contact is geweest. Het 
percolaat in deze zone werd op een zeer ruime reeks van mogelijke verontreinigingen 
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onderzocht, waaronder PFOS en PFAS. Dat zijn de resultaten van de analyses. Wel, uit de 
analyses bleken zeer belangrijke overschrijdingen van de saneringsnorm voor PFOS, PFAS in 
het percolaat. In peilbuis 102 zelfs met een factor 580. In de controlepeilbuis in het bos van 
Terhagen werd echter geen PFAS vastgesteld. Ten zuiden van het huisvuilstort liggen de 
terreinen van Ceuppens zoals u weet. Het provinciebestuur en de gemeente Rumst wensen die 
terreinen aan te kopen. Enerzijds met het oog op een zorgvuldige afwerking van de 
saneringsafdekking en anderzijds om de natte natuur meer zuidelijk veilig te stellen.  
 
Daarom lieten we een oriënterend en beschrijvend bodemonderzoek, een OBBO, uitvoeren door 
studiebureau Talboom. Ook daar werd de aanwezigheid van PFOS, PFAS door het studiebureau 
meegedeeld tijdens een werkvergadering op 5 september. Talboom stelde vast dat de 
bodemsaneringsnorm voor het vaste deel van de aarde voor PFAS 20 overschreden is op twee 
locaties waar tevens afval voorkomt op de terreinen, meer bepaald in het noorden, aansluitend 
bij het huisvuilstort. Ook deelde Talboom mee dat de bodemsaneringsnorm voor grondwater 
voor PFAS 20 voor vijf van de zeven grondwater-peilputten overschreden is. Hierbij toont het 
grondwater duidelijk hogere concentraties in noordelijke richting ter hoogte van de twee 
stortophogingen en het huisvuilstort. Over deze twee nagenoeg gelijktijdige rapporten hebben 
we een bestuurlijk overleg gehouden op 27 september met de provincie en de beide gemeenten. 
De resultaten werden daar toegelicht en besproken. Met het percolaat van het huisvuilstort is in 
principe geen direct menselijk contact mogelijk. Ook op de terreinen van Ceuppens is er geen 
zogenaamd humaan toxicologisch risico. Niettemin werd op basis van deze bespreking op 27 
september beslist aan de intendant de opdracht te geven onmiddellijk een overleg met OVAM te 
organiseren.  
 
Aan de milieuambtenaar van de gemeente Rumst werd gevraagd een waterstaalname in de 
vijvers van de visclub uit te voeren. Deze vijvers zijn immers een lager gelegen erf en een 
eventuele consumptie van vis zou een bron van menselijke blootstelling kunnen zijn.  
Op 2 oktober vond overleg tussen OVAM, de provincie en beide gemeentebesturen plaats waar 
een eerste risico-inschatting vanwege de erkende bodemsaneringsdeskundigen werd toegelicht. 
Geen direct gevaar. Nu, wat de vaststelling van PFAS in het percolaat van het huisvuilstort 
betreft oordeelde Tractebel dat de belangrijkste blootstellingsroute voor PFAS via inname 
verloopt door voeding, drinkwater of opwaaiend stof. Aangezien rechtstreeks contact met het 
percolaatwater in het huisvuilstort niet mogelijk is gaat hier dan ook geen risico van uit. Het 
water in de visvijvers zou best wel geanalyseerd worden aangezien dit topografisch een lager 
gelegen erf is en opname via vissen en voeding theoretisch wel mogelijk is. Verwaaiing of 
vervluchtiging vanuit het percolaat is niet mogelijk natuurlijk. Voor het toegankelijke en 
onbegroeide deel van de stortplaats waar verwaaiing mogelijk is werd voorgesteld om stalen te 
nemen van de toplaag van de bodem. Indien de toplaag vrij is van PFAS is er momenteel geen 
humaan toxicologisch risico. OVAM sloot zich ter zitting aan bij deze conclusies en bevestigde 
het belang van de staalnames. Het Provinciaal Instituut voor Hygiëne werd onmiddellijk 
gevraagd bodemstaalnames en waterstaalnames in de visvijvers uit te voeren. Dit gebeurde in de 
week van 2 oktober. De resultaten werden ons vrijdagavond 20 oktober meegedeeld. Wat de 
resultaten en stalen van de bodem en visvijver betreft. De resultaten over de toplaag zijn zonder 
meer geruststellend, dat kan ik hier wel zeggen. Er werd geen PFAS gemeten. De resultaten van 
het vijverwater van de visputten vereist wel maatregelen. De gemeten waarden zijn weliswaar 
een fractie van de gemeten gehalten in het percolaat maar overschrijden wel met een factor 2 tot 
3 de drinkwaternorm. De resultaten van deze aanvullende analyses werden besproken op een 
bestuurlijk overleg dat gisteren plaatsvond. Daar werd het volgende beslist. De burgemeester 
van Rumst nam onmiddellijk bestuurlijke maatregelen wat betreft de visvijver. Deze houden in: 
de vis uit de vijver niet eten en een zwemverbod, nogmaals, maar dan moet ik wel zeggen dat dit 
sowieso geldt voor alle putten en de vijver in het gebied en ook natuurlijk een verbod op het 
gebruik van water. Bovenop de bestuurlijke maatregelen zijn voorzorgsmaatregelen door OVAM 
niet uitgesloten. De bodemsaneringsdeskundigen heeft immers als taak voorzorgsmaatregelen 
van OVAM voor te stellen die daarover een beslissing zal nemen.  
 
De analyse van de bodemsaneringsdeskundigen is in de loop van volgende week te verwachten, 
andere acties worden dan ook voorbereid. Het is nodig om de mogelijke historische verspreiding 
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van PFAS naar de omgeving vanuit de stortplaats op korte termijn te onderzoeken. Daarvoor zal 
een zogenaamd afperkingsonderzoek worden opgestart. Dat betekent dat rondom de volledige 
buitencontour van de stortplaats peilbuizen worden geplaatst en het grondwater en de bodem 
worden bemonsterd. Als in bepaalde richtingen verhoogde waarden van PFAS worden gemeten 
zal in die richting via vervolgonderzoek worden afgeperkt zodat duidelijk wordt tot waar en in 
welke mate er verspreiding van PFAS is.  
 
Collega Schoofs, u zal zich intussen wellicht afvragen wat deze bevindingen voor gevolg hebben 
ten aanzien van het saneringsdossier. Nu, rond saneringstechnieken en saneringsdoelstellingen, 
dus de terugsaneerwaarden van PFAS is nog zeer weinig bekend. Zuiveren van PFAS uit water is 
enorm moeilijk, zeer duur en beperkt tot bepaalde concentratie. Wel staat vast dat met de 
vaststelling van PFAS in het percolaat de sanering van het huisvuilstort urgent is. Iets wat al 
vaststaat in de conformiteitverklaring van het OBBO en dus de vaststelling van de 
saneringsplicht door OVAM in 2016, maar door de actiegroepen steevast, steevast betwist 
wordt. Volgens hen is er zelfs geen sanering nodig, ge legt er wat zand op en het is in orde.  
 
Wat ook vaststaat is dat de beoogde saneringswijze door volledige afdekking een uitstekende 
techniek is om elke toekomstige verspreiding van PFAS tegen te gaan. De hydraulische isolatie 
die ook omwille van de vele andere verontreinigingsparameters de BATNEEC oplossen is, wordt 
dus, hoe cynisch ook, objectief gezien versterkt door deze vaststellingen.  
 
Tot slot nog dit, ik mag nu toch wel eens hopen dat de Raad voor Vergunningsbetwistingen die 
urgentie nu ook begint in te zien. Want we wachten in het kader van onze door de actiegroepen 
aangevochten omgevingsvergunning intussen al maanden op een uitspraak ten gronden. Wij 
zouden allang aan het saneren moeten zijn voor de site. Maar ik zou die actiegroepen echt eens 
willen oproepen om het gezond verstand te laten primeren, zodanig dat we eindelijk aan het 
werk kunnen gaan in het kader van de volksgezondheid. En dat is van belang, denk ik, voor de 
hele site daar en de Rupelstreek in het bijzonder. Ik dank u.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde. Mijnheer Schoofs heeft het woord. 
 
De heer SCHOOFS.- Ik heb geen antwoord gekregen op mijn laatste vraag: welke normen voor 
de grondvolumes van de aanvulgronden werden verduidelijkt? Dat wil ik even meegeven. Mijn 
laatste vraag was: welke normen voor de grondvolumes van de aanvulgronden werden 
verduidelijkt? Dat kunt u later geven hè? Dat is goed. Als u, en bedankt voor de informatie, als u 
op 20 oktober de resultaten van het onderzoek krijgt van het Provinciaal Instituut voor Hygiëne, 
wat u net gezegd hebt, dan begrijp ik niet waarom dat u dan op 20 oktober de stuurgroep waar 
dat Actief Terhagen en de wijkraad, de belangrijkste stakeholders in zitten, van 25 oktober 
annuleert en enkel een bestuurlijk overleg doet. Dat is iets waar dat ik niet bij kan. Als ge die 
actiegroepen wilt overtuigen, en ik wil die ook overtuigen want op dat vlak zeggen we hetzelfde, 
al 20 jaar, daar moet een totale sanering komen, dan kunt ge dat alleen doen met op een 
performante manier met die lokale stakeholders accuraat de resultaten van onderzoeken te 
delen. Dat is mijn standpunt. 
 
VOORZITTER.- Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mijnheer Sohier, er zijn twee dingen. Mijnheer Schoofs, 
sorry. Mijnheer Sohier, sorry, maar als ik aan actiegroepen denk dan denk ik aan uw collega's 
daar allemaal die constant moeilijk doen. Maar in elk geval, mijnheer Schoofs, ja, wij hebben de 
keuze gemaakt om in elk geval geen paniek te veroorzaken en op een correcte manier iedereen 
na alle staalnames in te lichten. Gisteren zijn alle mensen die aan de stuurgroep deelnemen 
ingelicht geworden met een mail en in november zullen wij ze volledig in kennis stellen van. 
Maar het zijn niet de mensen van de wijkraden die moeilijk doen, mijnheer Schoofs. Absoluut 
niet, die werken heel positief mee. Maar waarom wij een aantal keren dit moeten uitstellen, 
omdat wij natuurlijk nog altijd wachten op de uitslag van de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen. Dat is de reden waarom we een aantal keren niet met mensen kunnen 
samenkomen. November is afgesproken dat wij opnieuw samenkomen. En dat wij transparant 
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zijn bewijst nog eens dat wij onmiddellijk gisteren iedereen op een correcte manier hebben 
ingelicht. Ik zal u nog zeggen, en dat is het begin van mijn tussenkomst geweest, waarom zouden 
wij deze cijfers achterhouden zoals u insinueert? Integendeel, neen, die cijfers die sterken ons in 
het verhaal dat we ook het huisvuilstort, wat dat we altijd gezegd hebben, moeten saneren en 
wat nog altijd wordt betwist door die actiegroepen. Wel, als ge nu echt bekommerd zijt om de 
volksgezondheid, wel, dan trekt u uw beroep in bij de Raad voor Vergunningsbetwistingen en 
dan kunnen we starten, dan kunnen we starten met die werkzaamheden. En dan kunnen we de 
sanering ten gronde voorbereiden. En dan is er een opportuniteit inderdaad om dat te doen. 
Maar hoe langer dat we nog wachten, hoe meer dat die opportuniteit gaat weggaan.  
 
VOORZITTER.- Mijnheer Schoofs heeft het woord. 
 
De heer SCHOOFS.- Ik stel die sanering niet in vraag. Echt waar niet, dan moet ge een andere 
partij aanspreken in deze provincieraad. Ik zeg alleen … Ja, nee, nee, op 20 oktober laat u de 
stuurgroep niet doorgaan. Ik doe een interpellatie op 21 oktober en op 25 is er een bestuurlijk 
overleg en u informeert dan de stakeholders Actief Terhagen en de wijkraad. En dat zijn niet 
degenen die moeilijk doen maar die moet u wel meekrijgen. En dat is mijn punt. Ja, en dan 
gisterenavond doe je een persmededeling. Dan moet u toch eens uitleggen wat maakt dat het nu 
ineens op een aantal dagen wel kan? 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Ik denk niet dat u hebt geluisterd naar mijn antwoord maar 
dat is meestal zo bij jullie. Dat ge nooit luistert en dan alleen maar terug met uw eigen idee 
komt. Dat is het probleem. Maar ik heb juist gezegd wat wij ondertussen hebben gedaan. Wij 
hebben staalnames genomen, geanalyseerd. We hebben resultaten geanalyseerd. We hebben 
daar nu … allez, denkt u dat ge daar zomaar van de ene dag op de andere zegt van: en nu, nee. 
Wij willen dat op een correcte manier doen, mijnheer Schoofs. Maar weet ge wat ik denk, en dat 
vind ik heel raar. Dit zijn heel goed en gerichte vragen maar u weet wel meer, mijnheer Schoofs, 
van bepaalde mensen hè? Als ik dan ook eens een insinuatie mag maken.  
 
VOORZITTER.- Als er geen vragen meer zijn dan kunnen we overgaan naar de volgende 
interpellatie.  
 
Nvdr (volgend antwoord op vraag 5 werd later gegeven): 
In antwoord op vraag 5 (Welke normen voor de grondvolumes van de aanvulgronden werden 
verduidelijkt?) van uw interpellatie in de provincieraad van gisteren, 26 oktober 2023, kan ik 
u meegeven dat de pompproef nog niet is uitgevoerd. De herwerking van het BSP is derhalve 
nog niet aangevat. Er is met andere woorden nog geen antwoord voorhanden op deze vraag. 

 

 

Nr. 6/2 van de agenda 

 

Interpellatie betreffende van drie naar één: een tweede stadspark voor 

Antwerpen, ingediend door Ilse Van Dienderen (Groen). 

Interpellatie 

 

 

Het Antwerpse districtscollege lanceerde op 12 oktober een reuze-idee! 

https://www.gva.be/cnt/dmf20231012_96796673 

 

Waarom geen tweede stadspark maken in het district Antwerpen, door de tuin van 

het provinciehuis, het Harmoniepark en het Albertpark samen te voegen? 

 

https://www.gva.be/cnt/dmf20231012_96796673
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De ganse districtsraad volgde dat idee, want groen in de stad Antwerpen is een 

schaars goed. Bovendien kan je zo drie stukken park verbinden, wat ook op vlak 

van biodiversiteit een goeie zaak is. 

 

De Antwerpse districtsburgemeester voegde er wel fijntjes aan toe: “Dat betekent 

dat het verkeer anders gestuurd moet worden”, want nu doorsnijdt de Koningin 

Elisabethlei en de Koning Albertparkweg nog de drie parken. 

 

Vanuit de provinciale fractie zijn we dat idee heel erg genegen. 

 

Eerder al deden we een voorstel om het grasveld rondom het provinciehuis een 

ecologisch waardevoller in te richten met struiken, ruige bermen, bloemrijke 

graslanden. De idee om een nieuwe groene long te creëren, sluit daar mooi bij aan. 

 

Ook lanceerden we toen de idee om een naam aan de tuin van het Provinciehuis te 

geven. Zo zal die tuin een herkenbaardere plek innemen en meer 

aantrekkingskracht kennen. 

 

Aan de deputatie dan ook de volgende vragen: 

− Wat vindt u van de idee van de Antwerpse districtsraad? 

− Hoe ziet u de evolutie naar een tweede stadspark? Welke rol zal de tuin van 

het provinciehuis hierin vervullen? 

− Wat is de inrichting die u voorziet op het grasveld? 

− Hoe ziet u het verdere traject mbt het nieuwe park? Mogelijk is een 

gezamenlijk beheerplan al een eerste stap? 

− En hoe ziet u het proces richting een nieuwe naam voor dit nieuwe park? 

Welke participatie voorziet u? 

 

 

VOORZITTER.- Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 
 
Mevrouw VAN DIENDEREN.- Goedemiddag, collega's. Ineens ging vanzelf de micro aan, maar 
goed. Nee, nee. Nee, nee, dat is keigoed, dat is een keigoede service. Ik heb wel een telepathische 
relatie met die micro. Ja, merci.  
 
Voorzitter, ondervoorzitter, collega's, gedeputeerde, gouverneur. Dat we dus ook met een 
positieve insteek soms naar deze raad kunnen komen, dat bewijst mijn volgende interpellatie. 
Het Antwerpse districtscollege lanceerde op 12 oktober namelijk een geweldig idee. Dat 
geweldig idee luidt dat de parken hier in de omgeving, zijnde het Albertpark, het Harmoniepark 
maar ook de tuin van de provincie van het provinciehuis, dat dat naar de toekomst toe meer één 
geheel zou moeten vormen. Dus dat dat eigenlijk een nieuw stadspark voor onze stad zou 
moeten worden. Dus dat voorstel is op de ganse districtsraad unaniem goedgekeurd. Logisch, 
want we hebben hier in verschillende wijken in de stad een groentekort dus als we meer groen 
kunnen realiseren is dat een uitgelezen kans. Voor de mensen maar ook voor de biodiversiteit is 
dat een goede zaak.  
 
De Antwerpse districtsburgemeester voegde daar dan wel aan toe, aan dat idee van, dat betekent 
dat het verkeer anders gestuurd moet worden. Want nu hebben we de Koning Albertparkweg die 
twee parken doorsnijdt, maar ook de Koningin Elisabethlei doorsnijdt de parken. Dus daar gaat 
eens over, op een vernieuwende manier, nagedacht moeten worden hoe dat ge die drie parken 
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dan kunt verbinden? Wij vanuit de provinciale fractie zijn dat idee heel fel genegen. En eerder 
hadden we het al over dat grasveld daar, of dat we dat ook niet een interessantere plek zouden 
kunnen maken voor de biodiversiteit. Ja, u herinnert het zich nog. Dan werd er een toezegging 
gedaan om inderdaad eens na te denken over hoe dat er meer bloemrijke graslanden kunnen 
gecreëerd worden, wat struiken, ... Bon, dus dat die biodiversiteitswaarde van dat grasveld kan 
verhoogd worden. Ook misschien in de zomer en zeker als het warm is, kan dat grasveld 
helemaal ros worden dus het is ook niet de meest aangepaste vegetatiekeuze voor die plek. 
Goed, dat was onze vorige vraag. Maar ik verbind het hier toch aan omdat het mij interesseert 
wat nu de huidige plannen zijn voor dat grasveld. Ook toen lanceerden wij het idee om eens na 
te denken over de naam van deze plek, de naam van dit park. Want dat noemt nu denk ik 
gewoon tuin van het provinciehuis of park van het provinciehuis, ik weet het eigenlijk niet goed. 
En zeker als ge de drie wilt verbinden, Harmoniepark, Albertpark, tuin provinciehuis, dan is het 
misschien wel eens een kans om gewoon naar ene naam voor die drie groengebieden te gaan. 
Dus vandaar een aantal vragen aan jullie.  
 
Wat vindt u eigenlijk van dat idee van de Antwerpse districtsraad en hoe ziet u zelf die evolutie 
naar dat tweede stadspark, van drie parken één maken? Welke rol zal de tuin van het 
provinciehuis hierin kunnen vervullen? Wat is de inrichting die u voorziet op dat grasveld daar? 
Hoe ziet u het verdere traject met betrekking tot dat nieuwe park? Misschien is een gezamenlijk 
beheerplan ook wel een optie. Ik weet niet wat daar de huidige plannen rond zijn. En hoe ziet u 
het proces om te komen tot een nieuwe naam voor dat nieuwe park? Welke participatie, aan 
welke participatie denkt u? Ik kijk alvast uit naar uw antwoorden.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mevrouw Van Dienderen. Gedeputeerde De Haes. Ik wil nog 
eventjes zeggen over de naam, er is al een naam gesuggereerd hier een vorige keer met het 
budget maar die is nog niet weerhouden denk ik. 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Collega's, dank u wel voor de vragen, dan kan ik ook nog eens 
iets positiefs zeggen. Er waren een aantal vragen opgelijst. Wat vindt u van de idee van de 
Antwerpse districtsraad? Goed. Hoe ziet u de evolutie naar een tweede stadspark? Welke rol zal 
de tuin van het provinciehuis hierin spelen? Nu, je zal dat nog wel herinneren maar bij het 
ontwerp van het provinciehuis is er eigenlijk al gezorgd dat een maximale oppervlakte tuin ter 
beschikking te stellen door onder andere de parking ondergronds te maken. Dat heeft natuurlijk 
wel één consequentie, dat we die parking op een of andere manier ook nog toegankelijk willen 
houden. Dus ik weet niet wat de toekomst van de Koningin Elisabethlei zal zijn, overkappen, 
ondertunnelen, dat laat ik nog efkes in het midden, maar er zal inderdaad nog moeten bekeken 
worden, de volledige tuin is nu open voor het publiek en we gaan kijken hoe die meer kan 
bijdragen. Maar we zijn daar eigenlijk al lang mee bezig en eigenlijk, al een beetje van voor u de 
vraag stelde naar het grasperkje, lagen er al plannen op tafel. 
 
En die ecologische verrijking van de tuin in het provinciehuis, die zorgt inderdaad al voor een 
grotere diversiteit, zowel in soorten, in groeivormen, in structuur, groenstructuur. Nu, het 
oorspronkelijke gazon, we hebben hier geen laddertje maar anders zou u kunnen kijken, het 
oorspronkelijke gazon is heel recent aangevuld met kruidenrijk inheems hooiland en met 
stroken voorjaarsbloeiende bollen. U herinnert zich nog wel dat ik hier de vorige keer ook 
geantwoord heb, bomen is niet zo evident omdat er inderdaad een parking onder zit. Langsheen 
het hooiland zorgt een soortenrijke struweelrand voor de overgang naar de bestaande 
struikenbeplanting en naar het bosgedeelte. Voor aanplantingen en inzaaiingen werd gekozen 
voor inheemse soorten met veel aandacht voor aanbod van stuifmeel, nectar voor de bijtjes 
natuurlijk, niet voor ons, nectar en bessen in functie van de fauna.  
 
Nu, hoe ziet u het verdere traject, was een van de vragen, met betrekking tot het nieuwe park? 
Misschien is een gezamenlijk beheersplan al een eerste stap. Oké, absoluut mee eens. Zij het 
natuurlijk dat we misschien iets meer hadden verwacht dat de districtsraad met een goed idee, 
ook dat zou eens, als ze dan toch ons willen betrekken, ons er ook hadden mogen bij betrekken.  
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Ik herinner mij de vorige vraag en dat ging dan over een hondenlosloopzone maar daar vonden 
wij dat onze tuin niet voor, nee, het was niet uw vraag maar van het district, dat was niet echt 
onze goesting. Nu, desalniettemin, de provincie is zeker bereid om met alle partijen samen te 
werken maar wel om een realistisch plan uit te werken.  
 
En hoe ziet u het verder proces voor een nieuwe naam voor dit nieuwe park? Ja, ik denk het 
provinciale, de Provinciale Harmonie Albert of zoiets, dat zou wel kunnen maar daar hebben we 
nog niet over nagedacht over de naam. Maar hetzelfde antwoord, wat ons betreft, samenwerken 
dat werkt. En begrijp me niet verkeerd maar net als u stel ik ook vast dat groen in de stad een 
schaars goed is. Dank u.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 
 
Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dat was weer de beste uitsmijter. Het is daarmee dat ik hier 
alvast zit met een groen vestje. Zo kan ik het ook al wat ingroenen. En ik wil ook verwijzen naar 
de laatste peiling die toch niet zo slecht was voor groen in de stad. Dan bedoel ik echt de partij 
groen. Maar ik ben opgetogen van uw antwoord. Ik denk dat daar inderdaad een goede kiem ligt 
van een samenwerking en ik durf hopen dat we er in het kort ook nog iets van gaan zien. En als 
misschien de inrichting van het grasveld af is, dan mogen we er misschien ook een uitnodiging 
voor verwachten als dat feestelijk wordt ingehuldigd. Maar ik kijk dus uit naar de verdere 
plannen en roep op tot samenwerking met het district hier rond. Er zitten veel kansen in denk ik 
in dit verhaal. 
 
VOORZITTER.- Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Misschien nog even aanvullen wat collega De Haes nog niet 
heeft vernoemd. Maar we hebben enkele weken geleden, mevrouw Van Dienderen, een mooie 
samenwerking met het district gerealiseerd door een kunstententoonstelling mee op de drie 
parken te organiseren. Dus het Albertpark, het Harmoniepark en hier onze tuin. En dat was al 
een eerste mooie samenwerking, denk ik. Ik geloof ook inderdaad, zoals de collega zegt, dat er 
wel wat muziek in zit. Maar daarvan nog even zeggen dat het fijn zou zijn dat we dan eens met 
het district erover kunnen samenzitten. Ja.  
 
VOORZITTER.- Gedeputeerde De Haes heeft het woord. 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Ja, ik zou u heel graag uitnodigen wanneer de bloemen gaan 
bloeien, het groen gaat tieren, welig tieren, uitnodigen voor een lentefeest maar ik vrees helaas 
dat we dan in de sperperiode zitten. 
 
VOORZITTER.- Bij deze denk ik dat alle interpellaties zijn gebeurd. Mevrouw Bakelants heeft 
het woord. 
 
Mevrouw BAKELANTS.- Ik wou ook nog efkes toevoegen, onze fractie staat deze idee, ook wel 
positief voor deze idee om de parken te verbinden. Ik heb er zelf ook al eens over nagedacht 
want het zal een grote uitdaging zijn om het autoverkeer hier binnen of buiten de stad te houden 
zonder de parken te doorkruisen. En collega De Haes had ook al eens gezegd, misschien is het 
idee van tunnels, maar dat is natuurlijk heel duur ook, dat zou heel duur zijn maar dat zou 
natuurlijk ideaal zijn voor dit gebied, denk ik. En ook de noodzaak van de verkeersveiligheid 
rond de tramhaltes, dat is ook iets dat zeker moet verbeterd worden, vind ik persoonlijk.  
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mevrouw Bakelants, maar het verbinden van groene 
longen, dat is nu iets dat in ons beleidsplan staat, maar daar hebt u zich onthouden.  
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VOORZITTER.- Bij deze sluiten we deze interpellatie af. En dan dank ik het publiek om eventjes 
naar ons te komen luisteren en mag ik vragen de zaal te verlaten, dan kunnen wij verder met de 
besloten vergadering. 
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7. BESLOTEN VERGADERING 

 

Nr. 7/1 van de agenda 

 

APB Havencentrum. Wijziging mandaat van deskundige in raad van 

bestuur. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

Men gaat over tot de geheime stemming. 34 leden nemen eraan deel. Er zijn 
33 stemmen ja bij 1 onthouding, zodat het voorstel is goedgekeurd. 

 

 

De vergadering wordt gesloten om 16.52 uur. 


